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A szláv gyűrű.
Budapest, február 18,

Ha a térképen külön színnel 
színezzük ozoka-t a földeket, ame­
lyeken szlávok laknak, egy fantasztikus 
csodaszörny formáját kapjuk. A csoda,- 
szörny potrohos teste Európa keletén 
fekszik, Nagy- Oro szórsz á gban, de át­
nyúlik az Uralon túlra, Ázsiába is. A 
furcsa monstrum tapogató csápjai fel­
nyúlnak északra, a Skandináv félsziget­
re, belekarmolnak Pomerániába: Né­
metország testébe azután két, horgas 
pokoliéval fenyegetően bele csip Közép- 
Európa testébe. Az egyik — az északi 
cJlóág testét a lengyelek, ruthének, 
morvák, csehek és a mi tótjaink alkot­
ják. Az ollópár déli felét pedig a bolgá­
rok, szerbek, Koreátok és egyéb déli 
szlávok.

EJ kell ismerni, hogy az így színe­
zett térkép nagyon alkalmas arra, hogy 
duzzadásig he-vitse a sz'lavofilek önérze­
tét. Könnyű nekik elképzelni azt, hogy 
a szláv monstrum egy könnyű, szorítás­
ba kapva össze az ollóját, megfojtja a 
fogásába rekedt, ausztriai német, ma­
gyarországi magyar s romániai oláh. 
nemzeti életet. És akkor ezeken az ösz- 
szetöredezett nemzeti romokon fölépül 
a nagy, egysége-s Szlávi a, mely egyene­
sen. a germán és román fajú czivilizá- 
crióra, fölépített Európa ellen szegezi fe­
jét. mint ecv u i. gigászi falté vő kos.

A szlávok mozgolódásait azért nem 
szabad könnyelmű és lekicsinylő szem­
mel nézni és egy tünetkörbe kell beil­
leszteni azokat a látszólag szétszórt és 
különálló eseményeket is, amelyek 
ezeknek a mozgalmaknak mintegy so­
rozatos erőpróbái. Nem véletlen az, 
hogy a horvát obstrnkor.iót és magyar­
ellenes koalicz'ót nyomon követte a 
nagy délszláv, konspiráczió kipattanása., 
Bulgária függetlenségének pmklamáilá- 
sa, Szerbia és Montenegró harczias őr­
jöngése Bosznia annexiója miatt, melly 
ékefc vert egy válva remélt Dél-Szia via 
testébe. És a déli tünetcsoportokkal ősz* 
szefiiggnek az északiak is: a magyaror­
szági tót mozgalom újjáéledése, az osz­
trák nemzetiségi viszonyok kihegyez-ö- 
dése. Ez utóbbi tünetcsoportból két 
legfrissebb süt-etü szimptomát emelünk 
ki itt: a cseh képviselők kezdeménye­
zésére az ausztriai horvát-szlovén és. ó- 
rútkén képviselők „Sdláv Uriió“-t. alas 
látottak a németek ellen. Prágában pe­
dig nemrégiben az ,,Iparosok politikai 
klubjáéban tiltakozó ülést- tartottak, 
melyen a cseh iparosokon kit"ül reszt­
vettek a cseh, kisoroszi horvát és tót 
egyetemi hallgatók, köztük a mi tót­
jaink és a horvátijaink is.

Ezek a tünetek ugyan annak a lo­
gikai rendnek a szálaira fűzve megmu­
tatják az e-scmé'nycsopartok rokonsá­
gát.. A szláv monstrum ollójában reme­
gések, idegizgaLmak és izeim feszülések 
mutatkoznak; készülődések, vagy log-

A kollégiumban.
Irta: Gagyhy Dénes.

(Utánoy.omái tilos )

Csórja Márton nem költözött el a falu­
ból. nem vándorolt ki Amerikába, hogy az 
uradalomból méltatlanul elűzték. Mindennapi 
kenyeret elvették, hajléktalanná is tettek, 
de erejétől es bátorságától megfosztani nem 
lehetett.. Az ősi magyar virtus: a vészben 
való kitartás és rondiiletlenség nem engedte, 
hogy csüggedjen egy pillanatra is. Nem 
esett kétségbe, mint a gyáva lelkek szoktak. 
Tudta, hogy jóra fordul a sor.-a, jóra. kell 
fordulnia, hu késöa is. Ks ez a, hit annál job­
ban megszilárdította akaratát, hogy megmu­
tassa: ember ő másképen is, nem szorul senki 
kegyelmére. Kifogndott, a faluban egy szegé­
nyes viskót, ott húzódott meg öveivel, mig 
jobb mórihoz juthat. Nem volt panasz, sem 
átok az ajkán bókot űrön és reménykedve 
viselte, amit rámért. a gondviselés.

Falus-felei, ismerősei vigasztalni próbál­
ták, inkább szokásból, mint meggyőződésből: 
ö azonban minden részvétet elhárított magá­
tól, Nem olyan elesett ember <>, hogy könyö- 
rülethől éljen felelte a bizalmába, tolako­
dóknak. Nem kellett neki eddig sem más ke­
nyere!

Alig lelt néhány nap az uj otthonban, 
egy estefelé eltűnt, hazulról Moz.si. Nem szólt 
senkinek, csak odalett, mintha a, föld elnyelte 
volna. Keresték, hiába várták éjszakára, nem

ment haza. Mintha nem volna elég a meg­
próbáltatásból és a mostok aságból — sóhaj­
tottak álmatlanul a bus szülök — még ez kel­
lett, csak, a legnagyobb és legfájóbb csapás 
mindenek között! Nem hiába mondják, hogy 
akit, a sors sújtani kezd, azt ugyan nem 
hagyja, veretlenül. Gonoszra gondoltak: úgy 
vélekedtek, hátha kárt tett magában szegény 
fin, vagy tán el is emésztődött valamiként. 
Hátha, a bősz urfi állta meg buszúját s lelőtte, 
mint a kutyát... No, ha ez igaz lesz. az ö 
élete sem ér sokat, nem is tart sokáig, kial­
szik hirtelen, mint, az elfujt gyertyaláng!

- Uram, ne vigy a kísérteibe! — űzte 
e] magától a sötét szándékot Csórja Márton.

Hamm nap telt a keserű gyötrődésben, 
mig vigasztalást nyerhettek. Patakon járt 
ügyes-bajos, törvényes dologban egy zoltai 
ember, aki levelet hozott onnan Csórja uram 
számára. Azzal kezdte, amiint. átadta, hogy a 
fiától, Mézsitö] hozza, kivel a kollégium előtt 
találkozott, amint kijött a kapuján. Semmi 
baja sincs, olyan egészséges, mint a makk s 
szóval is azt, üzeni, hogy ne, bánkódjanak 
utána, diák lelt, jól megy a dolga.

Vigyázva bontották fel a levelet, nehogy 
elrepedjen a papirosa. Három oldal volt tele 
ívva, melyből meg lehetett tudni mindent, 
meg is lőhetett vigasztalódni tőle,

így szólott: Szeretett, kedves, jó szü­
lőim, édesapám, édesanyám! Kívánom isten­
től, hogy ezen pár sor írásom olyan friss 
egészségben falálja kegyelmeteket, mint. ami­
lyen nekem vagyon. Tudom, hogy bánatot, 
okoztam szeretett, jó szülődnek, mert búcsú

alább hajlandóságok arra, hogy a közé­
jük került népeket össaeroppantsa.

Nem lep meg 'bennünket, hogy a 
prágai iparosok klubjában tartott gyűlé­
sen a legádázabb' indulattal mi elle­
nünk, magyarok ellen tajtékzottak. A 
Jajthantuti fegyház“ volt a nevünk. 
Szláv barátaink nem tudják elfelejteni 
nekünk, hogy ezer esztendő előtt az 
,,ázsiai magyarok“ betörése akadályoz­
ta meg a; nagy Szlávi a kiformálódását,- 
úgy. hogy — egy cseh történetíró sza­
vával. élve — ez a magyar honalapi tás 
volt a legnagyobb csapás, mely a szláv- 
ságoí a történelem folyamán érte. Ked­
vükre volna, hogy némi revánsképen 
most mindenekelőtt a magyar nemzeti 
államot áldozzák föl a szláv egység ol­
tárán.

Nem fekszik előttünk a programúi 
és igv nem tudjuk, hogy pontonként mi 
a szláv következés praktikus követelé­
se. Valószjnüleg az, ami volt eddig is 
— és ami a magyarországi, Románia 
ideálja: a foederativ monarchia. Vala­
hány szerb testvériesülés és görögtüzes 
ünnep volt, az mind iiyes, vagy hasonló 
ez élő kát feszegetett. Egyik nagy előd­
jüknek, Palacky-nak, már negyven- 
nyolczban az volt az ideája-, hogy az 
egész monarchiát — tehát Magyaror­
szágot is — nyelvhatárok szerint nyolca 
nemzetiségi tartómény-c!soportra ősz- 
szják, külön-külön kormanynya.l, tartó- 
mán'vgyüléssel, a kormányzat ólén a hi­

úéi kill hagytam el. de attól féltem, ha meg­
mondom, mi a szándékom, nem egyeznek 
belé. Pedig én minden áron végre akarom 
hajtani.

Úgy látom és remélem, hogy megsegít az 
isten továbbra is.

Azért cselekedtem így, mert tudom, hogy, 
én idéztem a veszedelmet kedves szülőim fe­
jére; mert ha Miklós grófot nem bántottam 
volna s engedem, hogy megverjen, ott lehet­
nénk ma. íp, ahol húsz esztendő telt el édes­
apám és édesanyám részéről jöban-rosszban. 
Békén élhettünk volna, ott tovább holtunkig- 
ilau. De nem tehetek róla, nem tudtam elszen­
vedni, hogy valaki megüssön! Pedig tudom, 
hogy el kellett volna szenvedni, mert a sze­
gény embernek jobb, ha hallgat és tűr.

Mivel tapasztaltam, hogy milyen teher 
a szegény háztájim!, ha csak egy gyei vannak 
is többen, elhatároztam, hogy könnyítők ál­
lapotunkon, eltávozom hazulról, valami mes­
terségbe kapok, ami kenyeret adjon, de any­
uval, hogy kegyelmeteket is eltarthassam be­
lőle öregségükre.

Azt gondoltam, hogy pap leszek.
Miklós gróffal együtt tanultam minden- 

fél ■■ tudományt, még latinul is fő tisztelendő 
Mé.dárdüs atyától és én mindent hamarább 
felfogtam és könnyebben megtartottam, miint 
ö. Ha a főtisztlelendő nr megunta a vcsződést, 
mindig rám bízta, hogy én tanítsam tovább. 
Mondta is Médá.rdtns atya: kár, hogy cseléd 
vagyok, mert ha ur volnék, nagy ember le­
hetne. belőlem.

Ez jutott eszembe, mikor az a szerencsét­

ől V
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rod'almi .miniszterekkel egyenlő rangú 
külön miniszterekkel.

Jellemző a - birodalmi kormány rö­
vidlátására, hogy ezt a foederalisztikus 
tonnát mag1,a is annyira tetszetős nek 
találta, hogy ezzel akarta megbontani 
a forradalom után levert s abszolút ura­
lom ajlat.t sínylődő Magyarország álla­
mi egységét. És jellemző a szláv tenger­
ben velünk együtt fuldokló románokra 
is, hogy nemhogy felismernék a v-elünk 
való érdekközösséget, hanem az- ol­
csó babérért parlamenti komédiát ját­
szó Maniuk obskúrus politikáhlanságá- 
val — még perbe is szállnak velünk. 
Sőt Popoviciu C. Aurél egy pár év előtt 
megjelent munkájában egyenesen a 
Palacky szláv szívvel teremtett, szláv 
érdekeket szolgáló tervezetéhez, tért 
vissza, mint a legalkalmasabbhoz, arra 
a czélra, hogy a monarchia békéjét ál­
landóan biztosítsa,. Sem a románok, som 
a Burg bölcs tanácsadói nem látják azt, 
hogy különösen a magyar- állami egy­
ség megbontása a szilávoknak tett szí­
vesség volna ■ mert az egységes magyar 
állam túlságosan kemény dió a szláv 
monstrum ollója számára, ellenben a 
foederalizmus meghozna azt a könnyebb­
séget, hogy feltörve a dió héját, külön 
czikkekre bontaná a szláv egység leg­
nagyobb akadályát s egyben a, germán­
ság és az, önálló Románia legerősebb 
támaszát: az önálló állami életet élő 
Magyarországot.

így tulaj dohképpen a dákóromá- 
nizmus és a Burg fanatikus ozientralista 
politikája a legerősebb egyengető je a 
pánszláv álmok megvalósulásának.

Budapest, február IS.

Ä képviselőház holnap, délelőtt tiz óva- 
koo- ülést tart, amelyen folytatja az ujoncz- 
ja/vaslatok tárgyalását.

.4 függetlenségi párt értekezlete. A függet­
lenségi párt. foH-ó hó 20-án, szombaton délután hat 
órakor értekezletet tart.

A politika világából.
Budapest, február IS.

Kossuth Ferencz bécsi útja.
_ J. katonai kérdések előtérben. —■*

Bilinski a közös bank mellett,

A jövő hót, keddjén1 fog Kossuth Ferencz 
kereskedelmi miniszter a. király előtt meg­
jelenni, hogy a függőben levő nagy kérdések 
megoldását illetőleg a függetlenségi párt állás­
pontját kifejtse. A politikai világban igen 
etagy változást várnak ettől az audicneziatol. 
Azt hiszik, hogy Kossuth For ereznek sikerül­
nie fog a királyt meggyőzni arról, hogy a ka­
tonai kérdéseknek és a bankügynek a magyar 
nemzet kívánságai honorálásával való meg­

oldása a dinasztiának és az országnak egyaránt 
a legnagyobb érdekében áll.

Wekerle Sándor miniszterelnöknek mai 
-beszéde, amelyben többek között azzal az indo­
kolással is kérte az ujonezjutalék mielőbbi meg­
szavazását, hogy a külügyi helyzetet legalább 
is mozgalmasnak kell mondania és hogy az 
ujonezmegajánlás ebben a tekintetben a politi­
kai helyzetre erkölcsi súlyt gyakorol, a politi­
kai világban azt a vélekedést támasztotta, hogy 
a katonai kérdések megoldásának ügye ismét 
előtérbe jutott. A miniszterelnök beszéde után 
a folyosón a képviselők igen élénken foglalkoz­
tak ezzel a híreszteléssel. Egy kisebb független­
ségi csoportban gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter is hozzászólt a kérdéshez és a többi 
között ezt mondta:

— Nagyon sajnálatosnak tartom, hogy a 
függetlenségi párt egy irányban és egy kér­
dés mellett angazeálta magát, olyan, erősen, hegy­
em i a tt a nagy politikai kérdések megoldására 
Becsesei való egyezkedés utján nem törekszik.

Több függetlenségi képviselő azt felelte er­
re, hogx a függetlenségi párt a választóinak 
kötelező állást foglalt el a bankkérdésben, Kal­
la ij Tamás pedig még kiemelte, hogy ezt az ál­
lásfoglalásukat hatvannál több népgyülésen szö- 

i gezték le. Erre Okolásányi László megjegyez­
te, hogy az volna az eszméje, vegyék újra elő a

katonai kiegyezés elvét, melyet deezmnberbon
fölvetettek, de januárban újra elejtettek. Vív­
janak ki azután annyi konezossziót. katonai té­
ren, amennyit csak lehet és ha az engedmé­
nyek elég jelentékenyek lesznek, akkor lehet, 
hogy a függetlenségi párt is engedni fog abból 
a merevségből, amelvlyel a bankkor dósban ál­
lást foglalt.

Ennek a beszélgetésnek csakhamar hire 
terjedt cö a képviselők még sokat vitatkoztak 
fölötte. Eközben aztán szóba került, hogy a 
lankkérdésben a szakbizottságok' még mindig 
nem kezdték meg a tárgyalásokat, amelyeket 
pedig már két hét előtt kellett volna megindí­
tani. Ezeknek a tárgyalásoknak a politikusok 
véleménye szerint különben is csak akkor le­
het valami eredményük, ha Kossuth Ferencz 
keddi audiencziája kedvezően végződik. Lovag 
jEilinski osztrák’ pénzügyminiszter, akiről azt 
hirdették, hogy mint bankkormányzó hajlott a 
magyar kívánságok felé, illetőleg nem ellenezte 
a kartelbankot, azóta két beszédben is hangsú­
lyozta. hogy meggyőződésből hive a közös bank­
nak, amelyet mostani szervezetében kivan 
fönntartani. Ebbe pedig a kartelbank nem 
illik bele, s az osztrák körök ugyancsak hang­
súlyozzák, hogy az osztrák kormányválság sem­
miképpen sem erősítette a magyar álláspontot. 
Sőt Becsben kolportálják Bilinskinek egy nyi­
latkozatát, amelyben egész határozottan a:t 
mondta, hogy véleménye szerint a most küszö­
bön álló tárgyalások sem fogják a jelentig 
helyzetet megváltoztatni. Az osztrákoknak ezt 
a merev álláspontját kell tehát Kossuth Fe- 
reneznek a király segítségével megváltoztatni 
és itt találkozik a függőben levő két nagy kér­
dés, amelyeknek kompromisszum segítségével 
való megoldása lehetővé tenné a belpolitikai 
helyzet konszolidálását.

Kossuth Ferencz tudvalevőleg hétfőn uta­
zik Becsbe és kedden jelenik meg a király 
előtt. Ezen a két napon a képviselőház szüne­
tet tart.

A pártközi konfliktusról ma már alig be­
széltek. A függetlenségi párt és a néppárt el­
nökségének tanácskozásában megállapodás tör­
tént a pártközi béke megkötése dolgában 6 IdL 
-joeu kielégítő és kibókito nyilatkozatot tor­

ién ség ért, bennünket. Készen is voltam a ter­
vezéssel tüstént. Azt tudtam, hogy Patakon 
van az a nagy iskola, hol a papságot ki lehet 
tanulni: azt véltem hát, hogy odamegyek és 
szerencsét, próbálok. Meg is cselekedtem és 
hála az istennek, már jó utóm vagyok. Mikor 
megjelentem a nagy tiszteletű igazgató-tanár 
tir előtt, elmondván, miben járok, mindjárt 
azt kérdezte, hol az édesapám, vagy a. gyá­
mom, s a. keresztlevelem, meg az oltási bizo­
nyítványom . mert ezek nélkül nem logadba.t 
he. Nem volt sem egyik, sem a másik. De 
mikor elbeszéltem balesetünket, s látta, hogy 
nem hazndok, a vállamra tette kezet, illeg­
ve reget, te, aztán megdicsért, majd bevezetett 
a tekintetes tanár urak köze, akik uiegczen- 
zuráztak az olvasásból, Írásból, kátéból es a 
többi tudományból. Minden kérdésre jel te­
jeltem, csak a Miatyánkat mondtam rosszul, 
mert. kihagytam a végén: „mert Tiéd a hata­
lom és dicsőség, most és mindörökké.1' Kér­
dezték, hogy mi ennek az oka ! Azt feleltem: 
édesanyám Így tanított, mint a tekintetes 
tanár urak kívánják, de Médárdus atya azt 
mondotta, hogy nem igaz, nem szabad így 
imádkozni.

Féltem eg> kicsit, hogy nem veszmék be 
emiatt az iskolába, de a nagy tiszteletű igaz­
gató ur megdicsért újra s beirt az első osz­
tályba, diáknak. Tegnap és ma már tanultam.

Istenem, mennyi szépet és újat!
De azt kívánják, hogy édesapám jöjjön 

be, hozza magával a keresztlevelemet, akkor 
jó lesz minden. Ha szeretnek, édes szülőim, 
jöjjenek mind a ketten, hadd halljam, hogy

nem haragszanak és áldjanak meg, hogy se­
gítsen az isten. Nem tudnám elviselni a ne­
heztelésüket; de, ha bocsánatukat megnye­
rem, úgy érzem, nem lesz előttem akadály, 
melyen "keresztül" ne törjek s no diadalmas­
kodjam mindenek fölött...

Ha Marika kon tesz szel találkozna vala­
melyikük és ő kérdtezősködai találna telölem: 
mondják meg, hogy diák vagyok, de leszek 
én még ur is.

Fiúi szeretettel várom s tisztelve csóko­
lom jó édesanyámat s anyámat: Csórja 
Mózes,

Mint, ahogy a napfény át ragyog az elvo­
nult. zivatar után a békésen bulldogéin eső- 
csoppcKOu, Csórja Mártónuc asszonyom lóerő 
könyeiu azon képen mosolygott keresztül a 
boldogság a. vett hír hallatára. Lelke kötiy- 
nyiivé lett, elvesztette minden komorságát és 
csak egy vágya volt: viszontlátni gyerme­
ket. Alig fejezte, be férje a levél olvasását, 
türelmetlenkedve fordult, hozzá:

— Mikor indulunk, édes uramf
— Hát elmenjünk I
— Hogyne, mit gondol!
— Elég jókor lesz reggel.
— Nem, menjünk azonnal!
... Nem lehet, asszony, nincs még ke

re.-ztlevél, anélkül ml sem érünk semmit.
— Az ám, — szólt közbe a levélhozó. 

Pap lesz a, látom már. Az lesz, olyan igaz, 
mint ahogy itt állok. Majd ide hozzuk, éppen 
nekünk való.

— Bizony, nem hozzák kvndtek. Nem

Zoitára való, jó ide a lévita is. Püspök lesz
belőle, azt már én mondom!

— Ugyan, Márton, — feddette szelíden 
urát. az asszony.

A jó Csórja Márton megresteltc, hogy 
idegen előtt igy elszólta magát. De. mikor 
már a gondolat is, hogy pap lesz a, fiából, 
olyan szokatlan, olyan csodálatos és nagy­
szerű. Nem lehet azt szó nélkül megállni.

— Eredj már a tiszt elctcs úrhoz, Már­
ton! — unszolta, tovább. — Vedd si a fiunk 
keresztlevelét, mert ettől függ minden. Siess, 
hátha késő már most is.

Megyek, feleség. Nem kell, hogy sar­
kalj, tudom, mi a kötelességem, mivel tarto­
zom a fiamnak, felelt vissza, aztán vette 
a kalapját s kilépett az ajtón.

Csórja Mártonnak ilyen különös érzel­
mei nem voltak soha, mint most. Pedig sok 
vitán ment keresztül életében, mégsem ta­
pasztalta, hegy ennyire magánkívül juttassa 
valami az embert. Mert. kívül volt magán, 
jóformán azt sem tudta, mit cselekszik. Szinte 
elvette az eszét a váratlan öröm és a nagy 
reménység. Csak az utczán, mikor a liüs, őszi 
K/él a re zaba fújt. akkor kezdett komolyabban 
elmélkedni s próbálta, mcghányiu-vetni az 
eseményeket.

Mert nem tréfa dolog, ami elkövetkezett, 
meg kell fontolni százfélekép is, nehogy balul 
üssön ki és szomorú vége legyen, Lecsillapo­
dott elmével átlátott annyit, hogy a fia n<v 
ineslelkü, szerető szivii, hálás gyermek, aki 
bár alig érett annyira, hogy önálló véleménye 
lehessen, nemcsak saját jövőjéről, de agguló
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jesztenek a két párt értekezlete elé. A függet­
lenségi párt. értekezletét szombatra hívták ősz- 
eze. A néppártot, is összehívják értekezletre.

Még mindig az az ember.
— A képviselőház ülése. —

Budapest, február IS.
Mariin Gyulai még mindig az oszlophoz, 

van kötözve és aki elmegy mellette, meg nein 
állja, hogy — bocsánat a diu-rva kifejezésért! 
— rá ne köpjön. Akiben van némi tisztesség, 
mcgpselekszi ez!", hogy utálatán valahogy köny- 
r.yiteen és megvetésének valahogy kifejezést 
adjon.

Ma Kmety Károly nyitotta meg a sort. 
professzor, tudós, legiezlátor: nem él a hétköz­
napi nyelvvel; de ma még ö benne is föliYl- 
kerekodett a szenvedelem és tüzes ostorral vá­
gott végig azon az infámián, amelyet ma Ma­
rán szimbolizált. De mégi ezen a lángoló indu­
laton is keresztül ragyogot t a törvényhozónak a 
jövőbe való pillantása: törvényt követelt olyan 
biinre, mint amilyent Maniu elkövetett — 
hegy büntetlenül ne tapodhaseon senki a ma­
gyarságra.

De ez csak egyik része volt Iűnety beszé­
dének, amelyet a Ház mindvégig feszült figye­
lemmel hallgatott. Megfogta a bankkérdést és 
-a körülötte keringő ködöt egyetlen kézmozdu­
lattal elűzte — megmutatta a Háznak, hogy e 
jogunk tiszta, kétségbevonhatatlan és hogy el- 
eorvadásától nem kell félnünk. Beszélt a had­
seregről és a nemzeti engedményekről is. 
Ezekbe a vitákba is világosságot árasztott és 
rámutatott arra az útra, melyen a független­
ségi pártnak haladnia kell. Rendi tbetetlon ki­
tartás az egész vonalon — ezt volt Kmet.y gyö­
nyörű fejtegetéseinek a magja és ezt a gondo­
latot erős törvénymagyarázatokkal támasztotta 
alá. A Ház túlnyomó többsége tüntető tetszés­
sel fogadta Magyarország első közjogászának 
tudományos megállapításait, 
é Utána Pop-Cs. István vállalkozott arra az 
alávaló föladatra, hogv megvódelmezzc Mamut. 

’Általános megvetés kísérte ezt a becstelenséget. 
S hogy még nyilvánvalóbbá váljon ez, WekerJe

szülőiről is gondoskodni akar. Az akarat pe­
dig, ha nem is tett még, de tett lehet belőle 
s eredmény járhat a nyomán.

Igaz, hogy a tanult emberek, ha jó 
módba jutnak, urakká lesznek, hamar feledik 
a múl tab sőt akár hányán szégyenkeznek is 
miatta; s ha végkép eltüntetni nem tudják, 
legalább leplezni, a világ előtt takargatni 
igyekeznek.

Mennyi erre a szomorú o utálatos példa!
Dohát, akik ilyet cselekszenek, azok gyer­

mekkorukban nem hasonlítottak az ő fiáihoz
_ az ő vére ilyen aljassá nem valhat.ik. De-
hetetíén, hogy/ ilyenné váljék! Ha meg vala­
mikor sikere lesz fáradozásának, jól tudja, 
meg van arról győződve, hogy munkája, gyü­
mölcsét és a jólétet, ha ad az isten belőle, 
megosztja vele.

Éppen a kastély parkja alatt, haladt el, 
az ott folydogáló patakon próbált átlábalni, 
mikor valaki megszólította:

— Márton bácsi!
A finom, rezgő szopránhangról mindjárt 

ráismert a kis grófnőre. Odanézett, feléje s 
észrevette, hogy a kerítés vasrácsai között 
kandikál át.

— Én vagyok, Márton bácsi! — biztatta 
az öreget.

— Kezét csókolom, Marika koutesz. X i- 
gyézzon, ne mászsz*‘k olyan magasra a ken­
tében, mert leesik.

— Nem, no féljen, szék van a lábam 
alatt, a lugasból hoztam ide, hogy jobban ki­
láthassak. Milyen jó, hogy erre jött, úgy ör-

Sundor miniszterelnök a 'kormány neveiben bé­
lyegezte meg Maniu magaviseletét, „Vakmerő 
támadás . . . liazatiatlau próbálkozás .. .' bűnös 
vállalkozás“ — ezek voltak a legenyhébb kife­
jezések, melyeket a mii niiszberetnök 'basznál*. 
Még azt. is mondotta Weber le, hogy igenis meg 
fogják oldani a nemzetiségi kérdést, de a nem­
zetiségi képviselők nélkül. Rakovszky Béla a 
néppárt részéről utasította vissza a nemzetiségi 
támadást és ezzel — egyelőre — \ éget ért a 
Maniu-vita.

Az u jonczjavaslatokról Mohfái' Tenö be­
szélt behatóbban és igen temperamentumosán. 
Bőven talált okot arra, hogy meg ne szavazza 
azokat. A honvédelmi miniszter nyomban vá­
laszolt. egyik megjegyzésére és megígérte, hogy 
a vita további folyamán válaszolni fog a töb­
biekre is. >;t

Az ülés végén Pilisy István és 'Farkas- 
hazy Zsigmond kázszabályvitát provokáltak ar­
ról, hogy az elnökség miképpen értelmezi a 
sürgősségi szakaszt az önálló bank kérdésével 
szemben.

Készlete« tudósításunk ez:

A képviselöház ülése.

"— Kezdődött délelőtt tíz órakor. —

Elnök Justh Gyula, később Rakcvszky István.
Jegyzők: Dudits Endre és Hammersberg 

László.
Az elnök: Megnyitja az ülést-
A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel nélkül 

hitelesítik.
Az elnök bemutatja Szmrecsányi György kép­

viselő levelét, amelyben hat heti szabadságot kér,
A Ház megadja.
Következett az ujonczjavaslatok tárgyalása.

Kmety Károly beszéde.
Kmety Károly: Maniu tegnapelőtti támadá­

sán, amely országszerte megütközést keltett., nem 
lehet könnyen napirendre térni. Ö mindig azt 
hitte, hogy ezekkel az urakkal mégis csak ki lehet 
bckülni, most azonban ö is meggyőződött arról, 
hogy itt közönséges hazaárulókkal van dolgunk. 
Nem elfogult, szenvedelmes ember pillanatnyi ki­
töréséről van szó, de szándékos támadásról. Ezek 
az urak az ország legnagyobb ellenségével, Ausz­
tria többségi pártjával szövetkeztek a magyar 
nemzet, ellen. Garaneziákat kellene szerezni, hogy 
a magyar parlamentben ilyesmi meg ne történhes­
sék. Nemcsak törvényben, de a házszabályokban is 
gondoskodni kellene, hogy az ilyen ember elvc-

vendeik. Régóta várom már. Azt hittem, veám 
is haragszik.

— Dehogy haragszom. Nem haragszom 
cn senkire, hát magára, Marika kontesz, hogy 
haragudnám. Hiszen úgy szeretjük, olyan 
kedves, olyan jó volt hozzánk mindig.

— Hát Mózesi í ő sem haragszik l Meg­
bocsátott már Miklósnak?

—■ Meg. Nem olyan ő, hogy haragot 
tartson. Aztán most már úgyis mindegy. Ta­
lán nem is látják egymást, soha a./, életben.

— Mit csinál Mózsi, Márton bácsi?
— Nincs otthon.
— Künn van a mezőn!
-— Nincs a faluban.
— Istenem, bút hol ■ Talán valami baja 

esett.
— Nem esett neki semmi baja. Patakon 

van, azt ivja, hegy diák lett s Marika kon- 
tesznek azt üzeni: lesz ő még ur is.

A kis leány bámulva csapta össze két 
kövér kezét s ujjongva folytatta:

-- Milyen jó, szűz Máriám, akkor ha ur 
lesz, elvehet, engem feleségül . . .

Csórja Márton azt hitte a leányka okta­
lan beszédére, hogy rögtön' meghasad alatta 
n föld. Meg is ijedett, mert ha hallotta va­
laki, megint galiba lesz, minek szintén ő 
adja meg az árát. Futott is tovább, nehogy 
bajba keveredjék.

— Isten megáldja, móltóságos kon tesz. 
Megyek, mert. sietős a, dolgom.

— Hová megy, Márton bácsi?
—- A tiszteletei úrhoz, a fiam kereszt­

leveléért.
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szifso mandátumát. (Helyeslés.) Ezután élesen bi" 
rálja az osztrák, képviselőház eljárását..

Az elnök figyelmezteti, hogy maradjon meg a 
parlamenti illem határai között.

Szokoly Tamás: Az osztrák elnök nem véd 
meg bennünket!

Az elnök: Isten mentse meg ezt. az országot, 
hogy itt is hasonló jelenetek játszódjanak le, mint 
az osztrák képviselőházban. Nem követi teliét az 
osztrák példát. Ő szigorúan a házszabályok sze­
rint jár el és nem törődik az osztrák példával. 
(Helyeslés.)

Kmety Károly: Az osztrák parlamentben úgy 
bőszeinek a közös hadseregről, mintha az közjo- 
gilag is tökéletesen egy hadsereg volna. Deák Fe­
renc« álláspontja pedig az volt, hogy a magyar 
állam hadserege nem válik a. közös hadsereg ki­
zárólagos kiegészítő elemévé, hanem az közjogilag 
a magyar állam hadserege. A hadügyminiszter el­
len heves támadásokat, intéznek az osztrák kép­
viselőháziján, mert ő belátta, hogy a magyarok 
törvényes igényeivel számolni kell. Ez a meinen" 
tűm maga is bizalmat gerjeszt, Schönaich hadügy­
miniszter iránt. A balpárt szónokaival polemi­
zálva, kijelenti, hogy erkölcsileg kizárt, dolognak 
tartja, hogy a függetlenségi párt eltávolodjék az 
önálló bank követelésétől. A bankprivilégium; 
meghosszabbítása alkotmányellenes volna ős csak 
szaporítaná az európai botrányok számát. (Élénk 
helyeslés.) De ez a függetlenségi párt életkérdése 
is! (Elénk helyeslés.)

Szokoly Tamás: Ebben nem engedünk!
Kmety Károly: Ismerteti, hogy csúszott be a 

..közös“ jelző az „összes“ jelző helyett a magyar 
törvényekbe az osztrák intencziónak meg fel előleg. 
De ez nem szüntette meg az 1867. évi XII. tör­
vény ezikket, amelyben ki van mondva, hogy a 
magyar hadsereg a közös hadsereg kiegészítő része. 
A magyar jogi álláspontnak a törvény szövegében 
való kifejezését jogilag szükségesnek, politikailag 
lehetségesnek tartja. Nem hinné, hogy ez illeté­
kes helyen ellenvetéssel találkoznék.

Polónyi Géza: Nincs közös hadsereg!
Kmety Károly: Ö is azt vallja, hogy nincs 

■közös hadsereg, hanem csakis együttes hadsereg. 
Követeli tehát, hogy azokból a magyar hadtestek­
ből, melyek magyarokból állanak, a közös hadsere" 
get kiegészítő magyar hadsereg alakittasséb, hisz 
ez folyik a 67-iki törvényből is. Ha a független­
ségi párt lemond az önálló hadsereg követelésétől, 
ezzel ráléptünk a 67-es alapra. Szívesen harczol a 
hatvanhetesekkel a függetlenségi párt. hagy a 
hatvanhete» törvények érvényesüljenek, de a. maga 
programmjáról nem hajlandó lemondani.

Hosszasan bizonyítja, hogy a független sági 
párt alkotmányos párt, dinasztikus párt és a nagy­
hatalmi állasnak metm ellensége.

Ar. elnök kéri, hogy ne térjen el a tárgytól. "
Kmety Károly meghajlik az elnöki tekintély 

iránt való tiszteletből a figyelmeztetés előtt, de 
az a nézete, hogy a hadügyet minden vonatkozás­
ban meg lehet világítani. A függetlenségi párt 
katonai programmja és az önálló hadsereg követe" 
lése nem gyöngíti a nagyhatalmi állást, sőt eró-

■— Minek az?
— Regire! viszem Patakra, kell a nagy- 

tiszteletű igazgató-tanár urnák. Node, isten 
megáldja.

— Erre jöjjön vissza, Márton bácsi!
— Nem lehet, kantesz.
— Akkor én sírok egész éjjel s holnap 

egész nap.
Márton uram elvégezte a kálvinista pap­

nál a-z ügyet, s kezeljen szorongatta, a drága 
papirost. Mikor a válaszukhoz ért, nem tudta.: 
arra menjen-e, amerre jött, vagy kerülővel 
járjon !

■— Ej, — gondolta magában, —1 csak 
van lélek a keresztyén emberben, nem enged­
heti, hogy holtra sírja, magát egy ártatlan 
teremtés.

A park felé kanyarodott, ahal várta mar 
a kis grófnő, egy kosárkát nyújtván feléje, 
amely tele volt siiteménynyel.

— Márton bácsi, — állította meg az 
egykori béreS'gaizdát ezt. én küldöm Mozid­
nak. Átadja neki s megmondja, hogy én kül­
döm. Tisztelem ...

Feleletet sem várva, a kosarat Csórja 
uram kenőben hagyta és elszaladt.

A keresztlevél is, a süteményes kosár is 
eljutott másnap a pataki kollégiumba. Az 
Írást, apja társaságában, felvitte Csórja Mó­
zes I. giimn. osztálybeli tanuló azon módon a 
nagytiszteletü igazgató-tanár úrhoz és illen­
dők épen átnyújtotta neki, -- hanem a kis­
kosarat. eldugva őrizte, oda nem adta volna 
a hé'fei" sárkánynak sem.
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siti éa megvalósításával növekedjék a dinasztia 
ereje is. Majd foglalkozik a létszámfel emelés kér­
désével. Tiltakozik a balpárt ama vádja ellen, hogy 
a függetlenségi párt minden ellenérték nélkül 
megszavazza a létszámemelést. Szó volt az ezrod- 
nyelvrö], mint ellenértékröl. De ez olyan tág 
meghatározás, amelybe sok belefér. Abban látna 
valami haladást., ha azokkal a nem magyar any a - 
nyelvű ékkel, akik tudnak magyarul, az érintkezés­
ben a magyar nyelv használtatik. De ez nem elég 
engedmény, A szolgálati nyelv azonban már olyan 
engedmény, amelyet reális ellenérték gyanánt el is 
fogadhatnánk. A ki'lenczes programúiét a jelvc" 
nyék dolgában nem tartja elegendőnek.

Molnár Jenő; Nekünk legalább tizes pro­
gramra kell!

Kmety Károly: A kilenczes programra o té­
ren semmi lényeges javulást nem mutat. A füg­
getlenségi párt álláspontja ebben világos, hogy az 
ország ősi jogainak megfelelő czimernek és zászló­
nak érvény szereztessék. A honvédséget nagy rar 
becsüli.

Kállay Tamás: Minket szabályszerűen dobtak 
ki a parlamentből!

Kmety Károly: Ha a honvédtüzórség felállí­
tását létszámfelemeléssel lehetővé teszsziik, _czzel 
fölemeltük a közös tüzérség létszámát is. Ezt a 
létszámemelést tehát nem hajlandó meg szavazati. 
Az uj véderőtörvénybeu változtatást kivan az 
ujonezteherviselós aránya tekintetében, mert. a 
magyarok terhe sokkal súlyosabb, mint az .osztrá­
koké. Ez nem nemzeti vívmány, hanem a.z igazság 
követelése. Fölvilágositást. kér a kétéves szolgálat 
behozatala tekintetében. Mert. úgy értesült, hogy 
a gyalogságnál a kétéves szolgálati időt behozzák, 
do úgy,' hogy a békelétszám azért ne csökkenjék. 
Ez azt jelenti, hogy minden esztendőben ötven 
százalékos ujonczemelcst kell adnunk.

Polóuyi Géza: Ha lesz mit ujonezozni!
Kmety Károly: A hadügyi költségekben ez el- 

vi&lehetetlen terhet jelent. A militarizmusnak 
ilyen tultengésóbe meg a magyar kommandó mel­
lett se tudna belemenni. Ily mód szerint a kétéves 
szolgálat nem kívánatos. Az 1S88. évi 18. tez. . . .

Lovászy Márton: A szabadelvű kormány leg­
nagyobb bűne!

Kmety Károly: ... a legnagyobb alkotmány- 
jogi sérelem, amelylyel ki lehet, játszani a nemzet 
ujonczmegajánlási jogát. A véderő reformban arra 
nézve kér intézkedést, hogy ez a törvény hatályát 
veszítse. A kormány működése iránt bizalommal 
van, ezért a törvényjavaslatot elfogadja. (He­
lyeslés.)

Maniu védője.
Pop.Csiesó István : Válaszol Batthyány Tiva­

darnak tegnapi beszédére. Tiltakozik a bérencz ki­
fejezés ellen s azt állítja, hogy a hadsereg körüli 
harcz eredményének, amely 1867 óta folyik nem 
Maniu felszólalása az akadálya, A klopii parancs 
szerkesztésébe a nemzetiségek nem folytak be.

Éber Antal: De jól esett*
Pop-Csit-só István: A parlamentnek a honvéd­

ség által való szétkergetése is a mi közreműködé­
sünk nélkül történt. Ha a katonai ügyeket reánk 
biznák, huszonnégy óra alatt kiegyeznénk! (De­
rültség.)

Szokoly Tamás: Kutyára a hajat!
Pop-Csiesé István idősb Andrássy Gyulának 

felolvassa egy beszédét s azt akarja belőle magya­
rázni, hogy Andrássy szerint is a hadseregben nem 
szabad magyarosítani.

Felkiáltások: Nem tini magyarul. Nem érti!
Pop-Csicsó István: Őszintén akarja elmon­

dani az ő kívánságukat.
Szász Zsombor: Maniu elmondta!
Pop-Csicsó István: Csak azt akarják, hogy a 

románokat semmi téren el ne nyomják. De azt 
látják, hogy a magyarok az ö hátukon hatolnak 
elő minden téren. A birtokpolitikára tér át.

Az elnök figyelmezteti, hogy a tárgyról be­
széljen.

Pop'Csicsó István: Batthyánynak az az ál*' 
t.ása, hogy a nemzetiségek Becs szolgálatában 
vannak s hogy ok jobbágyakat nevelnek, nem fe­
lel meg a valóságnak. Bizalmatlan a kormány 
iránt, ezért nem fogadja el a javaslatot.

A miniszterelnök beszéde.
Wekerlc Sándor miniszterelnök azt. tr kérést 

intézi a. Házhoz, hogy a javallatot, mint az állam­
élet szükséges attribútumát, mielőbb fogadja el. 
Sok nagyjelentőségű érdek kívánja ezt., nőm csak 
adminisztratív, de külügyi vonatkozású érdekek, 
melyek a mai viszonyok között kétszeresen igénylik 
s katonai szükségletek akadálytalan kielégítését.

Maniu Gyula tegnapelőtt i felszólalását nem 
minősítheti másnak, mint vakmerő támadásnak. 
Maniu olyan jogát vonta kétségbe a nemzetnek és 
az országnak, amely az állami önállóság legelemibb 
föltétele. A magyar államérdeket purtikulárizmus- 
nak minősíteni hazafiatlan próbálkozás. A magyar 
államférfiak között, akiken Pop-Csicsó hivatkozott, 
ha még olyan ellentétes politikát képviseltek is.

sohase volt oltórés a magyar állameszme alapvető 
tételei tekintetében.

De én, tisztelt képe iselöház nem azért szólalok 
fel, hogy a magam részéről is visszautasitsam: 
Maniu fölfogását. Hiszen méltó megtorlásban ré­
szesült. ;.z, amidőn a közfelfogás háborodott tel a. 
képviselő ur bcsaédto ellen. Hanem kettőt konsta­
tálni kivánok. Előszűr nemcsak igaztalannak, ha­
nem egyenesen bűnösnek kell jeleznem a képviselő 
ur eljárását. (Élénk helyeslés.) Bűnösnek nem 
azért, mert azokat az aggályokat, erősíti meg innen, 
a mi körünkből, amelyek felhozatnak arra nézve, 
hogy' a hadsereg h uTezkóp ess égét. mennyire érintené 
az, ha az állam nyelvének tágabb tér biztosíttatnék, 
hanem bűnösnek jelzem azért, mert az bizonyos léi­
ről, részéről rég keresett viszhangja ebben a pár­
iáimon then azoknak a törekvéseknek, amelyek egye­
nesen a magyar állameszme kisebbítésével, a ma­
gyar államnyelv külön helyzete jogosultságának 
megtagadá:SáviiI akarják mai ál 1 atniságiuik-at és ez­
által közvetlen a monarchiának az érdekeit is ki- 
sebbiteni, sőt azt merem mondani, veszélyeztetni. 
(Élénk helyeslés.) Ezzel a viszlianggal, mely innen 
kelt. fel ezen jogosulatlan törekvések mellett, ame­
lyok — azt hiszem. — felforgató tendcncziájuk 
miatt el fognak enyészni rövid idő alatt, mint 
balga kísérletek: őzöket akarták innen megerősi- 
teni. (LTgy van! Egy van 1 a jobb- & baloldalon.)

Felszólalok másrészt azért., hogy a képviselő 
úrral szemben, aki a megértés, a megegyezés poli­
tikáját többszörösen hangoztatta, egyet konstatál­
jak : azt, hogy az a megértés mindenkivel szemben 
lehetséges, csak azokkal szombeu nem, akik a ma­
gyar állameszmének érvényesülését így merik han­
goztatni mint. a képviselő ur. (Élénk helyeslés és 
óljenzs a jobb- a baloldalon.) Mi, tisztelt képvi- 
sclöliáz mindig a megértés politikáját kerestük és 
•a magyar államcszmie. és a magyar állam nemzeti 
jellegének kérőién belül ezt a megértést fogjuk ke­
resni a jövőben is (Élénk helyeslés.) De egygyel 
tisztában lehetünk: azzal, hogy e megértés politiká­
ját. a nemzetiségiek részéről itt önök nem képvise­
lik. (Igaz! ügy van! Élénk helyeslés a jobb- és bal­
oldalon.) Önökkel megértésre alig jutunk. Mi igenis 
azt a politikát azon köreteiken belül, amelyeket fel­
állítottunk, érvényre akarjuk juttatni, érvényre is 
fogjuk juttatni. (Élénk helyeslés és éljenzés.) De 
ezen érvényre juttatásitól, tisztelt képviselő urak, 
bármint portálják is igazukat., mint a nemzetiségek 
képviselői, önöknek szerepük nem lösz. (Hosszan­
tartó élénk helyeslés, éljenzés és taps a jobb- és 
baloldalon.)

Ezeket kívántam röviden kijelenteni. Kérem a 
tisztelt Házat, móltóztas-sók a javaslatokat elfo­
gadni. (Kosarán tartó élénk helyeslés, éljenzés és 
taps a jobb- és baloldalon.)

A néppárt nmében.
Rakovszky Béla méltányolva azokat a komoly 

okokat, amelyek Wekerle miniszterelnök ajkáról 
az imént, elhangzottak!, elfogadja a javaslatokat. 
Egyúttal a néppárt, megbízásából a lehető logeré- 
lyescbben visszautasítja a nemzetiségek részéröl a 
magyar nyelv, mint a magyar állam hivatalos nyel­
ve ellen intézett támadásokat. (Helyeslés.)

A balpárt nevében.
Molnár Jenő: Tiltakozik a vád dien, hogy ők 

obstruálnak, ők csak kötelességüket teljesítik. Az 
ellenzék eddig mindig támadta ezeket a javasla­
tokat, Az ujonezja vasiatok ellen azért kellett volna 
nagy harezot indítani, hogy a nemzeti bankot ellen- 
szolgái tatásképpen megkapjuk. Kifogásolja, hogy 
Boszniában és Ilerezegovinában legnagyobb részt 
magyar katonák vannak elhelyezve. Rátér Maniu 
támadására. Megdöbbentő vakmerő merényletnek 
mondja.

Nagy György; El kell törölni a nemzetiségi 
törvényt.

M 1 ar ' s liadaeregTÖl beszél tovább.
Iitijy Liiezj-. , • nem az ujonczjutalékhoz 

tar )/ik.
Molnár Jenő: «át. hová? Tán a piaristák 

. imára akarnak onezot szerezni. (Derültség.) A 
in, 1 sereg lét,.-zúmaiak apasztásút követeli. A kül­
lő ion élőnk - rckvés, amely a lefegyverzést ezé- 
loz i és eki r a monarchia 100,000 ujoncaezal 
ak ja out' ' a létszámot.

X. t ini a öt perez szünetet ad.
11 után.

A. . lnök íz ülést újból megnyitja.
Molnár Jenő folytatja beszédét. A bal párt ru 

szükség vau, mint ellenzékre, hogy buzdítsa a füg­
getlenségi pártot, ha jóhiszemiileg nem fejti ki azt 
az erőt, amit a balpárt nézete szerint kifejtenie 
kellene. A régi sérelmek 1Ö1 hozása sdthasem árt. 
A bécsi köröknek az a fölfogásuk, hogy egységes, 
egynyelvű hadsereggel lehet csuk boldogulni. Ez 
azoknak a mániájuk.

Lovászy Márton : Mamájuk 1 (Derültség.)
Molnár Jenő azt bizonyítgatja, hogy a kilon- 

ezrs bizottság programmjából semmi sem teljesült, 
A honvédség intézménye nem sikerült, mert a 
mag'-nr honvcdfőparancsnokság a bécsi szoldatesz-

ka kezében vau. A magyar honosságú tiszteket még 
ma so helyezték át, Magyarországba. Ha még őzt 
se lehet elérni, hogy lehetne a hadsereg szelle­
mét annyira megváltoztatni, hagy az intelligens 
magyarérzósü ember a hadseregben életpályát ta­
láljon t A hadseregbe be kell vinni a magyar nem­
zeti szellőmet, mert nagy baj lesz, ha ehelyett 
a nemzetközi szellem fog oda bevonulni. Határo­
zati javaslatot nyújt be, hogy az 1910-iki uyonce- 
köteles ifjúság statisztikáját terjeszsae a honvé­
delmi miniszter a Ház elé, hogy meg lehessen ál­
lapítani az arányt Ausztria és Magyarország kö­
zött az ujonczkontingensbcn. Nem fogadja el a ja­
vaslatot.

Jekclfalnssy Lajos honvédelmi miniszter: Kéri 
Molnár Jenőt, hogy válogassa ki hosszú beszédé­
ből azokat, a dolgokat, amikre komolyan akar vá­
laszt, mert Molnár Jenő olyan esőteket is felho­
zott,, amik jogállamban meg nem történhetnek. 
(Helyeslés.)

A házszabályok.
Pilisy István a házszabályokhoz kór azét s ki­

fogásolta, hogy Molnár határozati javaslatát nem 
olvastatta, el az elnök. Másodszor felveti a kérdőét, 
hogy a bank-kérdésben ki lehet-c mondani a eür- 
gössóget. .

Az elnök: (Rakovszky István) Kijelenti, hogy 
ezen a czim-en tovább nem beszélhet, mart a ház­
szabályok ezt nem engedik meg.

pilisy István kéri a Ház engedélyét.
Az elnök kijelenti, hogy ezt a kérdést, nem te­

heti fel szavazásra.
Pilisy István tovább próbálkozott.
Az elnök erre megvonta tőle a szót. Egyé­

ként kijelenti, hogy szívesen tesz eleget Pilisy ké­
résének, ha megjelöli, hogy ezt a házszabályok moly.
szakasza írja elő. _

Pilisy I nt-viin dU^mciri, hogy ily on özaxaaK 
nincs, de hivatkozik a gyakorlatra.

Az elnök: Ceak a szavazás előtt kell fel­
olvasni.

Farkasházy Zsigmond is a háo*s8báJviSfhae 
kért szót. Kifogásolja az elnök háaszaibály-alkalma- 
zásiát. Nem tudja, hogy Pilisy tői miért vonta-meg 
a szót. Nem helyes, hogy cet indokolás nélkül tette.

X/ elnök kijelenti, hogy nem azükröges ma­
gyarázni a szomegvonást. De megm agyarádra. Nem 
volt joguk a 207. szak ászhoz szólvia a tárgytól való 
eltérést lórin. Kéri. bocrv ilyen könnyelműen ne 
vessenek fel házszabálykérdést.

Az ülés 3 órakor őrt vége*.

Budapest, február 16.
A borvát bán Budapesten. Báró Rauch Pál 

h orvát bán ma délelőtt fél 11 órakor megjelent a 
képviaolőházban. ahol Josipovich Géza horvát mi­
niszterrel tanácskozott. Később rövid időre fölke­
reste Wekerlc Sándor miniszterelnököt is. aki ma 
először jött be a képvisclöhácsba gyengélkedése óta. 
A bán ma még néhány rcsszortiigyet intéz d és 
holnap reggel utazik vissza Zágrábba. Legközelebb 
ismét Budapestre jön és akkor a szatamaiázterek- 
kel fog ros^aortügyeket megbeszélni.

Küldöttség Günthemél. A kománomn'egyei 
Ács község küldöttsége tisztelgett ma délben 
Günther Antal igazságügyminiszternél. A küldött­
séghez csatlakozott Szász József országgyűlési kép­
viselő is. A küldöttség azt kérte a minisztertől, 
hogy Ács község az igazságügyi, valamint telek­
könyvi ügyekben a komáromi járásbíróság, illetve 
királyi törvényszék", hagyatábi ügyekben pedig 
ugyancsak a komáromi járásbíróság és a komáromi 
királyi közjegyző ügykörébe csatoltassanak vissza, 
mived Igmándtól, ahova Ács község igazeágügyileg 
eddig tartozott, a község órás távol sacra van. 
Giintiier Antal igazságügy-jninisztor a küldöttséget 
szívesen fogadta és a bérelem teljesítéséit meg­
ígérte.

A képviselőhöz farsangi szünete. A képviselő.
ház a jövő héten hétfőn és kedden, a farsang, 
utolsó két napján nem tart, ülést.

Újra elmaradt bizottsági ülés. A képviselőitáz 
mentelmi bizottságának mára kitűzött ülését, mi­
vel a tagok ma sem jöttek össze, bizonytalan időre 
elhalasztották.

Az nraviczai választás. Lúgoson Kraasó- 
szűrény vármegye központi választmánya Isselcutz 
Aurél nil ispán elnökletével ülést tartott, amelyen 
nz oraviezni választást márcziun hó 2 ára tűzték ki. 
Választási elnöknek Sussich Károly karácséi*»! 
közjegyzőt, helyettes elnöknek pedig dr. 'iahajdv 
Zol túr. vármegyei főjegyzői éa S/otitpály Géza ora- 
viczabányui föerdészt küldték ki. A választmány 
egyben elhatározta, hogy a kerületben előforduló 
zavargások miatt nagyolb ezimu esendő reéget 
összpontosítanak
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A t. Házból.
T, Érdelccs beszédek.

Amikor a Házban érdekes beszédek van­
nak. üres it folyosó. Régi jellemzés. Amikor 
az első Kákái Aranyos először konstatálta, 
még újnak iikezejrtáWák, de. a második Kákái 
Aranyos már készen kapta s az ezen álnév 
alatt írogató Ábrányi Kornél most sem mu­
lasztja el az áü alpot jelzést- konstatálni, vala­
mint Mikszáth Kálmán, a második Kákái 
Aranyos után következő harmadik parla­
menti krónikás rendesen feljegyezte, hogy' 
-nagy ’szivarfű.-1 a folyosón üres beszéd a te­
remben, üres folyosó tartalmas szónoklat az 
országgyűlés hivatalos hajlékában. Ha Mol­
nár Frreucz arra lenne kárhoztatva, hogy 
parlamenti karczolatokat Írjon, ö is bizonyára 
magáévá tenné a szokást és így Írná: Pity- 
putyputy, egy nagyszerű pityáputyi a folyo­
són. egyetlen teremőr pityi.putyol kunt, 
tehát n agyion lincmiat pity púm tv ólnak 
benn. Mindezek után egyszerűen és anélkül, 
hogy különösebb dicsőségre pályáznánk vele, 
említsük meg, hogy ma az érdekes beszédek 
napja volt a Házban, s ilyenkor semmi se tör 
tonik a folyosón, hanem mIndien megemlí­
tésre érdemes esemény a teremben zajlik le.

Wckerle miniszterelnök is korán megje­
lenik. Ö két napig, gyengélkedése miatt, tá­
vol voil't, s most, hogy megint itt vau, kijár 
neki a szives üdvözlet. Mindenekelőtt Jüsth 
Oyula elnökkel és gróf Apponyi Aliiért- kul­
tuszminiszterrel tanácskozik a miniszterelnök 
s nyomban elterjed a hir, hogy beszélni fog. 
A „turnus“ pontosam elfoglalja a helyét. A 
miniszteri sorr is gazdákat talál. Itt van We- 
kerle met tett gróf Andrássy, gróf Apponyi, 
-lek el fal ussy, (hisz az ő tá,re zajába tartozó 
njonczjavaslatokról van szó), Günther, aki­
nek helyt kell állania, ha jogi kérdések miatt 
keletkeznek aggodalmak és .1 osipov-ieh éppen 
most veszi át a jelentést, hogy a horvátok 
várják a bánt. (Horvát támad, a bán bánja.)

Kínéty Károly kezdi a függetlenségi ol­
dalról a beszédek sorát. Ö is az ujonezjavas­
lat tárgyalása során szólal fel, de inkább a 
nemzetiségi kérdést pengeti eleinte, hogy 
megmutassa, mennyire egv csapáson halad az 
a támadás, amit Mania Gyula a magyar ál­
lam nyelve ellen intézett, mennyire egy és 
ugyanazon rosszakaratból és ártó szándék­
ból ered, mint amit az osztrák Reichsrathban 
ellenségeink import inén sül intéznek ellenünk.

Az elnöki székből Justh Gyula hálásan 
tekintett Km-ty Károlyra és gondolatban 
ckképén szólt:

Köszönöm neked, kedves barátom, 
Kmety Károly, hogy alkalmat adtál nekem 
megmutatni, miképpen tartja meg tárgyila­
gos Ítélőképességét é> miképpen fojtja vissza 
magyar indulatait egy komoly parlamenti 
elnök, köszönöm . ..

S a nyílt szilien ugyanezen időben, míg 
Kmety előre is megállót! beszéde köz lieu, 
liog\ a kövvtkezendőkuek időt engedjen, az 
elnök megrázta a csengetyiil:

Fi gyelniez totem a képviselő urat, 
hogy ilyen impnrlamcntáris kifejezést ne 
használjon.

Kinél\ még várakozik. Ekkor az elnök 
felé szól a nevezetes Sz.okoly Tanúi«:

— Az osztrákok elnöke nem véd meg igy 
bon-mitn-ket!

Justh Gyula most Szokoly Tama-ra vet 
hálás tekintetet:

— Köszönöm nekvd, Szokoly Janiás,

hogy hozáj uitatsz egy szép sikerhez, ami 
mindjárt következni fog, amikor meg fogom 
magyarázni, hogy mi a különbség az osztrák 
Reichsrat h elnöke közt és az én elnökségem 
közöt t.

És Justh megint megrázta a csengetyüt 
és emelkedett hangon előadta, hogy Isten 
indát.sen bennünket olyan állapotoktól, ami- 
nők az osztrák ReichsraVIibau szoktak lenni 
és kijelentette, hogy a magyar képviselőház 
elnökére nem lehet irányadó az, hogy mikép­
pen viselkedik aa osztrák Reiehsrath elnöke.

Élénik helyeslés és taps. Wckerle is, gróf 
Akidrássy is figyelő arczo-zal. nézték Justh 
Gyulát. (Az ő jó napja már biztosítva van.) 
Kmety Károly — a szónok —- aztán tovább 
haladt érdekes fejtegetéseiben és a megje­
lelő közjogi álláspontból tárgyalta a katonai 
kérdések ama részeit, amelyekről az ujonez- 
javaslatokmál is lehet beszélni.

A publikum egyre gyűlt. A karzati je­
gyek igen kelendők voltak. A városban még 
mind a Maniu beszédének a hatása alatt ál­
lottak az emberek és azt hitték, hogy valami 
folytatása következik. Különösen kérdezték:

__ Megjelenik-e a Házban ama Maniu
Gyula (

Tán birkózást is vártak. A karzatok egé­
szen megteltek.

De Maniu nem jött dl, hanem felszólalt 
Pop Csicsó István ugyancsak oláh és ahogy 
veszedelem nélkül tehette, védelmezte Maniu 
Gyulát annál óvatosabban, mivelhogy mind­
járt kezdetben odaszólott neki Hódy Gyula:

— Aztán vigyázz magadra!
pop Csicsó Istvánnak ti tudománya jó­

részt kimerült abban, bogy a katonaság 
nyelvi kérdésére vonatkozólag idézte grót 
Andrássy Gyula egy régebbi beszéidiét igy 
szólva:

— Idézem liiyjai.
Hülyén — hangzott rá a visszhang.

A végén Pop Csicsó István azon panasz­
kodott, hogy Rákóczi és Bocskai birtokait 
nem az oláhok kapták é~ ezzel, mint aki a 
dolgát .jól végezte, letilt.

Ha jellegzetességük és együvé tartezá- 
suií szerint külön- akarnék felsorolni a beszé­
deket, ide kellene írni, hogy Molnár Jenő 
hosszú obsti’ukcziós beszédet mondott a kato­
nai kérdésekről és ölletességében odáig ment, 
hogy Jekelfalossy mi-hiszter azt felelte rá: 
nem tudja, váljon komolyan beszélt-« Molnár 
Jenő s addig érdemlegesen nem is válaszolt, 
amig e felől bizonyítványt nem ad. (Pedig 
Molnár Jenő komolyan beszélt, csak a kóny- 
nyebb megérthető- szempontjából lmszi ált 
tréfás motívumokat). Ide kellene még '«mi, 
hogy Rako.vsz.ky Béla a néppárt nevében 
használta fel az alkalmat, hogy a nemzetiségi 
támadások ellen tiltakozzék s ezt a tiltako­
zást az összes magyar pártok helyesléssel ho­
norálták.

!Am a Wckerle Sándor miniszterelnök be­
széde, ámbár egészen rövid felszólalás volt, 
külön fejezetbe tartozik.

1 1. A”'- - ///<>«//Ó/•’

Wckerle Sándor miniszterelnök nyom­
ban Pop Csicsó István után állott fel és meg- 
v érlel ni ezt e a magyar nyelvnek a jogait ama 
kényes ]sintou is. a in elvhez a miniszterek az 
előző kormányok ideje alntt sohasem mertek 
nyúlni, tudniillik a katonaságnál Procziz.e 
megéli lapított a, bogy mi a koalicziós kormány 
föladata ezen a téren é- gróf Andrássy Gyű ka 

[ helyett is válaszolt Pop Csicsó Istvánnak

úgy, hogy gróf Andrássy Gyula nem tartotta 
szükségesnek, hogy külön is felszólaljon.

Do volt. a beszédnek egy passzusa, ame­
lyik egyszerűen megakasztotta a hallgatók 
lélegzetét..

A miniszterei nők felsorolta azokat az 
okokat, amelyek miatt kívánatos, hogy az 
u-jcniczja vasiatokat mielőbb megszavazzák. 
És ezek között az okok között fele rali tette a 
külügyi helyzetet igy:

t— A külügyi helyzetre nézve azt kell 
mondanom, hogy legalább is mozgalmas.

. .. Egy perez múlva izgatott telefonálá­
sok keletkeztek Budapestről Becsbe, távirato­
zás Becsből Belgrádiba. S egy negyedóra 
múlva mindenki azt mondta:

— Háborúra készülődünk . ..
Ugyanezen negyedóra a-láfct a tőzsdén az 

értékek elkezdtek esni s tán most is esnek, 
lia meg nem haltak.

A szlávok szervezkedése.
Budapest, február lü.

Az osztrák szlávok mozgalmának ma már 
pozitív ered inén vő is van, amennyiben, a szer 
vez&eifö pártok megegyeztek a közös alapszabá­
lyokra nézve. A szövetség, amelynek „Szláv 
Unió“ a neve, első sorban arra törekszik, hogy 
a parlamentben megszerezze, min* a legerősebb 
pártok egyike, az öt megillető jogokat. A dél­
szlávok például követelni fogják, hogy a. kor­
mányban egy délszláv-miniszterreí képviselve 
legyenek. A csehek pedig már most ienvege- 
tődznek, hogy megakadályoznak minden békés 
munkát, inig követeléseiket nem teljesítik.

A szervezkedésről Becsből a következő je­
lentést kaptuk;

A szláv Unió.
A cseh pártok a szlovénekkel, hotvétókkal és 

az ő-mttté’iiekkel megegyeztek a ..Szláv Unió“ kö­
zös alapszabályaiban. Ennek a szláv uniónak r.z 
bein a a czélja, hogy ezáltal a legnagyobb parla­
menti pártszövetség jogait, a maga számára igé­
nyelje. A ,,Szlá,v-Umó“-nak jelenleg 335 tagja. van. 
Az uniónak van végreh aj tó-bizottsága, mely az 
unióban egyesült ki lemez párt elnökeiből áll, ásson- 
kivid egy tizenhat tagból álló parlamenti bizo*isá- 
gett is küldött, ki. Az utóbbi kétharmad többséggel 
olyan határozatokat, is hozhat, melyek az egész 
ur.ira nézve kötelezők. A „Salär-Unió“ a jelen pil­
lanatban nagy veszedelemmel fenyegeti a kormiány 
elhatározásait és majdnem teljesen kizárja a né­
met púrtokkal való megegyezés reményét. A dél­
szlávok nyílt ellenállása cl.-ö sorban az olasaoknak 
az ellen a törekvése ellen irányul, hogy a jogi 
főiskolát Triesztben állítsák fel; ellenzik továbbá 
Hohrnburr;rrnrh igazságügyminisztereő és St-ürgkh 
grófnak közoktatásügyi miniszterré való kineve- 
zóaét. s legnagyobb sérelmeik azonban a szláv nyelv­
nek a gráozi tartományi fő tör vén y széken való mel­
lőzése. A délszláv csoport ezenkívül egy délsdiv 
túrcaméUdiU minisztert is követel. A csehek most 
már nyíltan bevallják azt a szándékukat, hogy a 
parlamentet az. újból való öewzehivás után is meg­
fogják akadályozni békés munkájában. ,\ „Saláv- 
Uniú“ a kópn-iselöliáz megalakulásánál is órvérnyre 
akarja juttatni követeléseit s terveiket az o kebe­
lük bű választandó alel nőkéi lékel. akarják támoegatrii.

A „Szláv Unió“ alapításáról egy opeh részről 
kiadott kommünikében » következőket közük:

„A oseh képviselők szövetségének a sut-ivén• 
horvát képviselők é< az ó-ruthón képviselőkké! 
együttesen való eljárása caéljából kiküldött, szot- 
vezö-bizottság dr. Pacok elin'klete alatt, két óra. 
hosszáig tanácskozott, mely alkalommá! elfogad­
ták a közös szövetségnek dr. Siistcrsic által terve­
zett »lapse« bátyait. A szövetséget Mojsl.alkn. indít­
ványára ,,Szláv Vniö'--naU nevezték el. Az alap 
szabályokat jóváhagyás végett az egyes kluboknak 
ie előterjesztik. A ..Szláv Unió“ az osztrák poria­
mén', legnagyobb pártszövet ógo 125 tagból áll, 
kik közül 38 cseh agrárius, to ifjú-cseh, 30 haladó- 
párti -zlové-n és horvát. 17 katholikus nemzeti renli, 
17 katbolikus nemzeti szlovén. 13 e.soh radikális, 
5 ó-rutbén, 1 morva néppárti ré - reálista.

5 m
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Kramara lapja, a „Den" a szövetség alapit,á- 

eíról a következőket. írja: A szövetség alapitasa 
által a politikai misatro-szláviamig toron megtol­
ták az. ol.k, reális lépést. Csak aat lehet, oiynálm, 
hogy a lengyelek és ukrajnaiak nem léptek be a szó 
vétségbe. Tekintettel azonban a .-Szláv l nio" tag­
jainak impozáns számár.7. el lőhet várni, hogy ez 
a múlt évi prágai pánszláv kongresszuson hirde­
tett eszméket támogatni fogja, úgy hogy e tömeg 
vonzó erőjének sem a lenglek,, sem az tikra maiak 
eokáág ellen nem állhatnak.

A „Lajthán tali fegyház.“
Ezzel egyidejűleg más szláv szövetkezés is történt 

Prágában. Egy nagy magyarellenes tiltakozó g)'il­
lés nemrégiben folyt le az Iparosok Politikai 
klubjában. Jelen voltak az iparosokon ki mil a cseh, 
tót, kisorosz és horvát főiskolai hallgatók. Dr. 
Szöul-tip képviselő megnyitván a gyűlést, a köv. t- 
kezöket. mondta:

— Magyarországon a munkásságot erősen or­
ganizálják; Buda^sten az utezák a prolet.ariazcms 
vérétől árnak. Általában a Lajtán túl létező fegy- 
házbaei a politikai egyenlőség és szabadság eleje 
seért erős küzdelmet folytatnak. A miagyarorszugi 
választójog a csehek legnagyobb érdeke. A cse.w.c 
előtt, nem lehet közömbös dolog, lmgy a magyarijr- 
szági nemzet lsének joga i a Iretyárok cs csviidurö-s 
kezében legyenek. Mi ugyanazon test vér^ va­
gyunk mint a magyarországi tótok. (Óriási mike 
sedés a hallgatóságban.) Egyet akarunk és egyek 
maradunk! A magyarosítás oly gaztett, mely el­
nyomja a ezivilizácziót, visszatérés oly barbariz­
mushoz, mely gyártja az analfabétákat. Neaünk 
nem szabad hallgatnunk! A magyar országgyűlés 
hallatlan demoralizáló*, korrupezió, erőszak, olom 
és puskapor tanyája. Budapesten boulevnrdokal 
épilenek, iskoláik pedig még marhaállományt som 
elégítenek ki. Az egyik részen folyni a pezsgő, 
uralkodik a raffinéria, a másik részen uralkodik a 
nyomor, pelagra és pestis. Eejóniry—h’istorly
kormánya keresztülhajtotta volna a titkos válasz 
tójogot,' de Jött Andrávsy kormánya, mely esas
rzért. lelkesedett, Bosznia és Hercegovina amiektá- 
lásáért. hogy előterjeszthesse a népet megillető vá­
lasztójog helyett a választási rablást. Ezzel elérik 
a őzéit: Magyarország továbbra is megmarad a 
rs-alók el dórád ója, a munkások pokla és a nemzeti­
ségek kriminálisa. Magyarország nemi fog sokáig 
támaszkodhatni a katonaság hajó-nettjeire, a Kató 
likus templomok keresztjeire és a bírósági tárgyaló 
termek hruezifixaira. A Balkánon a háború bestiája 
már okádja a szikrákat.

Utána átvette a szót egy Lchotsku 1W"
ggonyi tót hirlnpiró. Kéri a cseheket, hogy segít­
sék a tótokat, mert érdekeik ugyanazok.

Mikor az óriási taps és zsivaj lecsillapodott, 
megjelent Bohdan Paula. Hodzsa Milán „Tizs- 
dennik“-jének volt szerkesztője, tehát magyar- 
országi ember és a cseh-tót egység nevében azt 
kívánja, hogy a szocialisták és a tót nemzetiség 
egyesüljenek, mert a népjogokat csak ilyen mó­
dón érhetik! el.

A magyarországi ruthénck nevében üdvözölte 
a cseh-tót egységet Szturk főiskolai hallgató. Han­
goztatta, hogy a ruthének a legnyomorultabb lé­
nyek Magyarországon, mert erősen magyarosítják 
őket. Intelligenciáját a papság cs a magyar kor- 
mánv demoralizálja. A rutlién szülök gyermekei 
magyar iskolát látogatnak. A görög-katolikus egy­
ház a magyarosítás szolgálatába szegődött. Nincs 
nemzetiségi képviselőjük és Andrássy javaslata 
után Ítélve, ruthén képviselő nem is lesz a par­
lamentben . . .

Ahol Magyarországot jogtalanul lehet ütni, 
ott a horvátok nem hiányoznak. Copponi Ilati­
niből egyetemi hallgató válogatallan durva ki­
fa kádasokkal illette a magyart és "Magyarország 
törvényeit.

A tiltakozó gyűlés határozatot nem hozott, 
mert haszontalan munkát végzett volna, de kijeién 
tette, hogy fátok legyen azokon, akik a mitnká- 
sokat cs a, nemzetiségeket dknyom. fák. ígérjük, 
még periig ünnepélyesen, hogy kitartóan fogunk 
harczolni a szabadságért. (Nagy zsivaj.) A kor­
mány dualizmusa és szolidaritása ellenében fel­
állítjuk az elnyomottak dualizmusát és szolidari­
tását!“

Budapest, február 18.
Maniu és a román sajtó, A túl zó román lapok 

nagyon fel vannak háborodva a képviselőház keddi 
ülésében történtek felelt. A „Tribüna“ azt Írja.

EGYETÉRTÉS________
hogy a. keddi ülés történeti jelentőségű és uj kor­
szakot, nyit a magyarországi románok nehéz küz­
dőimében. Tudja meg a magyar kormány és a ma­
gyar sajtó, - mondja — hogy az egész, román 
nép azonosítja magát Maniu szavaival és. hogy a 
román nép el van határozva a végletekig menni. 
A „LuptíV azt írja. hogy a keddi ülésen ismételten 
bebizonyult, hogy a magyar képviselők terrorizál­
ják a nemzetiségi képviselőket, de hebizonyult az 
is, hogy a némzet.iségi képviselők bátorsággal lé; - 
nők sorompóba a román nép érdekeiért. A „Gazeta 
Transilvania“ igv ir: A magyar képviselők tűre - 
metleneége tetőpontját, érte el Maniu Ix-szódé hal­
latára. Ilyen állatotok vsak olyan- parlamentben 
lehetnek, melyben csak egy társadalmi osztály van 
képviselve, mint, a magyar parlamentben. Ez. az 
állapot csak úgy váitozhat.ik meg, ha az. op»t*£- 
gyülós igaz kifejezője lösz a nép akarat anak-

Besrámoló. Halász. Lajos ugrál képviselő teg­
nap Nagyharsáuv községben több száz választó 
előtt beszámolót mondott. X áxoLLi a politikai holj- 
zotot és igazolja, hogy az, ország közvéleménye he­
lyesli azt. a politikát, amelyet. Kossuth Ierőn ez 
AVckerlóveli egyetértölep folytat. Ismertette a bank- 
kérdés nehézsége it és kijelentette, hogy a függet­
lenségi párt semmi körülmények között sem kap­
ható'a. közös bank szabadat mának meghosszabbí­
tására. Az. egybegyűltek Halásznak ős Kossuthnak 
nagy lelkesedéssel bizalmat szavaztak. Kossuthot
J . 4 ; 1 ■ I r iii4 vnvj'jl t fMx.

A balkáni események.
Budapest, február 18.

A török kereskedelmi minisaler ma egfy 
újságíró előtt kijelentette, hogy az osztrták- 
magiyar javaslat fölötti tanácskozás kedvező 
eredmény nyel járt és pénteken vagy swunha - 
ton már aláírják az egyezményt. E «termi 
tehát az annexió kérdésének végleges rernlv- 
aóse vsak rövid idő kérdése. A megegyezéssel 
egy időben a török kormány szigorú intézke­
dést fog alkalmazni a lioj költ mozgalom ellem, 
mely különben már több helyen szünetéiben 
vau. Így ígérték ezt meg Konsta-ntinápoly- 
ham, de a- múltakon okulva, nem igen lehet 
bízni a török kormány Ígéretében, mely mát 
nagyot» sok csalódást okozott kiiliigyminisz- 
tterünknek. Mert daczára a sok milliónak, 
melyiVel; kénytelenek voltunk megvásárolni 
Törökország beleegyezését az annexiobu, 
Konstantinápolyban ravasz módon arra töre­
kedtek, hogy a végtelenségig húzzák a boj­
kottot, hegy ezzel is megnyerjék az anmexio- 
el lenes hatalmak szimpátiáját Báró A ehr on­
that e diplomáméi fondorlatokkal szemben 
tehetetlen volt s mind a mai napig nem tu­
dott módot találni arra. hogy a török teher­
hordók bojkottját megakadályozza, pedig 
Pallavie.ini nagykövetünk' nagyon sürtin elo- 
szobázott ebben az ügyben a nagyvezér! hi­

bán.
Mai híreink a következőkí 

Megegyezésünk Törökországgal.
Viund ungh ion töt'"k •..ereskcdelnii min..-'J
I jelen tette a „Y6ni Guzetta" szerkesztője- 
Mvtalott interjúban, hogy _ az oszt rak-ma- 
uagikövetséggel a jegyzőkönyvén tHt 
ások iigveben lefolyt tegnapi tárgyaimén 
i-,'í creditté ti i/n t/el járlak. Azokat a van 
íztertanács ele terjesztik és elfogad** vc- 
diérsbe. lát irat ózzák. Az aláír«.- pénteken
szombaton fog megtörténni. .1 mai v.i- 

•rln.náeivm megálló pjl jók a hojkvli meg­
élésére n'ánifitló intézkedésekéi c. Az ., 
hogv a tárgyalás-.« a portára nézve keit- 

n végződtek, meg fogja kuiniyiteui a 
tt. végleg s 1 negsziinIolc-et. A/ „lkdam
non dia. hogy a jegyzőkönyvre tűzve ntn- 
k többé vitás kérdések, ivzerint. a hmsv 
kérdés teljesen rendezetinck Uki idlielö. 
vons-tnii'tináp'lvi jelentve szerint Hussein 
i. pi>,L nagyvezér a hc.ittai inozidous alkaliná- 
/, oztráx-ninp.var monarch i,u irányában a 1" 

legln.-.l,vem bl.cn. és legvlöz/ki.n.VehV.cn visetke- 
Miknr ugyanis a. l,*>nHt.mitiw'qxjl.vi osztrálk

II |. nairvkövt nanaezt. cincit a bei fiai osztrak-

P Árutok, február 19.

magyar konzulátus megcsúfolása miatt, a nagyve■ 
tói- elrendelte, hogy a szirini nmtóssarif utazzék, 
Heiffába cs addig- ne mozduljon onnan, míg a tet­
tesek cl ncni veszik bű illet csőket.

ivuisiifi.nl i nápolyiiéi jelenti éjjel tudósítónk':
A megegyezés Ausztria- Magyarország és a pocka 
között most már teljes. Azok a pontok, amelyek 
körül még legutóbb eltérések voltlak, kizárólag gaz­
dasági kérdésükről szólnak. A bécsi külügyi kor- 
roáaiy véglegesem. elutasította a portának azt a kí­
vánságát., hogy a jegyzököryvmek a kapiLtlácziók • 
ról intézkedő részét revideálják, ami pedig azt a 
fentiéi kezést illeti, amely Törökországinak a nótá­
ba zári szand'zSáklHdn való helyzetét Írja körül, a 
nagyvezér, cet at pontot, a Pallavioini őrgróffal 
folytatott első tanácskozáson szólt* hozta ugyan, 
azóta azonban elfeeljtette.

A bojkott megszüntetése.
A nagyvezér tegnap szigorú utaHtást adott 

ki a beymthi & jaffai, valamint másutt tör­
ténő áruki rakások réddmezése. érdekében. E 
czclra esetleg fcgi/rcres beavatkozás is helyén 
van. A vAlm hivatalok jelentése szerint az osz­
trák árük' bojkottja a szandsákban teljesen 
megszüld.

A! török expozé hatása.
Hiltoi basa pri-grammbbszéde a belföldön ál­

talában kedvező megítélésre talál, halbár kifpgár 
solják, hogy a> nagyvezér általános akadémiai fej­
tegetésekkel elegedett. meg és csak teoretikus alap­
elveket állított fel. Az „Osmanischer Lloyd“ és az 
olasz nyelven megjelenő Turquie igen rekonszm- 
vesen kommentálják a jTrogrammlxszóflet. A ,A ér.i 
Uazctta“ ezükségtclcnneke mondja azt a passzust, 
amely szerint n nagyvezér a bizalm-atliauság lcg- 
uskólv-cbb jelére visszalép. Az „Ikdarn" helyesli a 
programmer és úgy véli, hogy megvalósítása nagy 
szolgálatokat fog tenni az országnak. A „Tanúm“ 
az.1 mondja, hogy a programra ugyan nem szem­
kápráztató, de bizalmat kelt. Az Ígéreteket a tet­
tek felül fogják múlni. A lap kiemeli a nemzet 
egységért: vonatkozó passzust, amely azt mutatja, 
hogy Hitmi basa' távolodik a deezcntralizáozió esz­
méjétől. A „Sabal“ ezt Írja: Kiatnil hasa éppen 
a berlini találkozás idején bukott meg, amikor pe­
dig a török, politika Angliának és Németországnak 
egyaránt; megfelelő irányba terelöuhetett volna. A 
„Szcrbesztá“, amely határozoittan Lllvnzóki állást 
foglal el Hilmi basával szemben, azt mondja, 
hogy Hilmi basát Izzed basa támogatása juttatta 
a nagyvezér,i sankhe. A „Surra-i-Umet“ kifcöt.i, 
hrgy az ifju-török bizottság ez idő szerint a ka- 
marábar. 1V0 szavazattal bir.

A helyzet Szerbiában.
Bclgrádbóll jelentik, hogj- Szerpejcv orosz 

követet elutazása előtt az ó-radikálisok vezére, 
Pasics meglátogatta. Basics biztosította a követet, 
hogy ő és pártja Oroszországnak az európai béke 
fen tartására irányuló törekvéseit teljes erővel b>g- 
júk támogatni és mindent el fognak követni, hogy 
a háborús ezé!/.átok ue érvényesülhessenek. A. vé­
letlen ugy akarta, hogy é*pp Basics látogatása alatt 
Gyürgy herczeg is megjelent az. orosz, követ laká­
ján és a temperamentumos trónörökös ezt az al­
kalmat sem szalasztotta, cl. hogy nézeteinek a mag« 
szenveilél} os, különös modorával kifejezet, t ne 
adjon.

— Ebben az urban — mondotta a trónörökös 
a követnek, Pasicsra mutatva, — Oroszország 
n, ni bizlfatik, mert mindig épp a:, ellenkezőjét 
szokta mondani annak, amit tenni szándékozik. 
Azt, hogy tényleg mit forgat a fejében, senki 
sem tudja!

A „Ixiknlanzciger“ jelenti Bctorvárról, hogy 
oltani mérvadó körökben nem ismerik félre a dol­
gok jelenlegi állásának komolyságát és nem cso­
dálkoznának rajta, ha Ausztria-Magyarorstáy tü­
relme a szerb nép provokáló maga tart ásóval szem­
ben véget érne. A felelősség oz esetben Szerbiát 
terhelné, amely Oroszország részéről ebben az eset­
ben semmiféle támogatásra sem szó mit hatna- A 
pétervári szlavofil körök egyébként mindent elkö­
vetnek, hogy a helyzetet mennél jobban kiólezBsék.

Gróf Forgóik osztrák magyar követ még ebben
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Halt, wer da?
— Tüzelt u katonai őrszem. —

5újat tudósítónktól. —•

Budapest, február 18,

Péntek, február 19.
a hónapban néhány papi szabadságra fog menni, 
idő semmiosotre som 25-ike előtt. M ávezius első 
papjaiban gróf Forgách már ismét áUouíjsbőlyén 
lesz. A követ szabadságát már régebben kérte, avégböl 
li^gy magánügyeit elintézhesse cs tegnapelőtt kö­
zöl to a külügyminisztériummal, hogy a szabadsá­
got, amelyet részére engedélyeztek, most óhajtja 
megkezdeni. A követ elutazása a politikai válság­
gal nőm áll összefüggésben.

31a a szkupstinábaii több napi vita után befejez­
ték a vitát ülavinics közgazdasági miniszternek 
Radidovics naczionalista, interpellácziójára adott 
válaszáról. Holnap a miniszter zárószava után 
ejtik meg a szavazást Trifuuovies 6-radikális bi­
zalmatlansági szavazata felettt. Ha a miniszter­
nek bizalmatlanságot szavaznak, komoly belpoli­
tikai válság várható.

Megczáfolt csapa (szállítás.
Hivatalos helyen azokat ti ma újabban el­

terjedt himkot, hogy itsmót csapat szállít ások 
állanak küszöbön, valótlanoknak jelentik k'i. 
Lehet, hogy ezek a hírek abból a meggyőződés­
ből eredtek, hogy a helyzetnek csakhamar tisz­
tázódnia kell, de mérvadó helyen reményit k, 
hegy a bekét fentarthatják.

E hirrel szemben ma katonai körökből azt, 
az értesítést kaptuk, hogy néhány nap előtt 
öt hadlh id-készlctet szállítottaJc Zimonyba. A 
hadügyi vezetőség bizonyára számit azzal a le­
hetőséggel, hogy a szerbek szükség esetén föl­
robbantják Zimonyból a Száván, ál vezető hidat 
g kellő időben gondoskodnii akar hidkészletröl, 
hogy annakidején hidat veressen az előnyom uh j 
csapatok számára.

Az orosz javaslat.
Az Oroszország által Szófiában tett javaslat 

részletei, amelyek most lassankint kiszivárognak, 
Angliában aggodalmat keltettek. Az angol kor- 
many kifogást tesz Bulgária függetlenségének 
közvetettem elismerése ellen s ehhez bizonyos fel­
tételeket akar fűzni. Szófiáiban a bolgár czárság 
azonnal való elismerését kívánják, ami ellen Péter- 
várott bizonyos etikett-kérdések elintézéséig kifo­
gást tesznek. A szófiai lalkosaág a király megérke­
zésekor tüntetni fog Törökország ellen. A tirnovói 
miniszteri tanácskozástól fontos döntést várnak.

Megtámadt őrjárat.
Zvornikhól jelentik, hogy tegnap, e hónap 

17-én, délután Nevesein mellett, ogv altisztek­
ből álló őrjáratra a szerb partról négy szerb 

fegyveres egyén — állítólag parasztok — 
négyszer lőtt. Az őrjárat vezetője két 
lövéssel válaszolt. Az őrjárat tagjai közül senki 
sem sérült meg. Vájjon a szerbek részén tör­
tént-e sebesülés, nem tudni.

Björnson az annexió ellen.
Bjoroson. aki párisi rokonainál tartózkodik, 

a Balkán-politikáról a következőképpen nyilat­
kozott :

—- Bosznia és Herozogovina annexióju nem­
csak Ausztria-Magyarországra ós Szerbiára nézve 
fontos, hanem a világlá-kóvcl is szorosan összefügg, 
miért is kő tel es«'gén ek tartja, hogy orré a körül­
ményre felhivja a békobaritok figyelmét, akiknek 
kötelességükké teszi, hogy minden erejükkel kiizd- 
jejieik Bosznia é.s Horczeg-ovina annektálá-sának ke­
resztülvitele ellen. Erről egyébkent czikket is akar 
Írni a ,,Times<‘-bcn, hogy a szerb nép „elnyomá­
sát“ megakadályozza. í

•' Legújabb híreink.
Szófia, február 18.

A tegnapi íolgár minisztertanács Tiruovóban 
belügyoken kiviil főleg a királyság és a független- 
tség climerésével foglalkozott és o részben a hatal­
makhoz körjegyzőket fog intézni.

Belgrad, február 18.
Gróf horgáéit osztrák-miagyar követ elutazása 

hivatalos körökben kínos mealvpelésl kelt, n lapok 
elleniben gúnyolódnak fölötte és szerencsés utat kí­
vánnak a monareltia követ-'nek.

Szentjeió, február IS.
Aa- alkotmány-a ükét mai ülésén egy mohame­

dán azt M indítványt tette, hogy B-.v-zmu-Hcr-

ezegovinúntak a monarchiához való tartozása jeléül 
a bekebelezett tartományok járuljanak hozzá Fe- 
renez József császár és király czivillistájához. Az 
indítványt nagy lelkesedéssel fogadták.

KÜLFÖLD.
Német birodalmi gyűlés. A birodalmi gyűlés 

a birodalmi bank rendelkezésére álló fizetőeszkö­
zeinek a tartalékalap felhasználásával és a biro­
dalmi bank jegyeinek fizetési eszközökké való mi­
nősítésével tervezett felemelésére vonatkozó ja­
vaslatot bizottság olé utalták, miután előzőleg 
Havnnstcin, a birodalmi bank elnöke, az államo­
sítás ellen foglalt állást.

A porosz képviselöház. A képviselőim/, ma 
folytatta a bánya-költségVetés tárgyalását. A vita 
során Delbrück miniszter kifejti, hogy az angol 
szón olcsó árai késztették az, államot arra, hogy 
a Saar-vidék ajánlatait visszatartotta. Közben a 
viszonyok megváltoztak. A szoczialisták azon 
vádjának, hogy a hivatalnokok politikai befolyást 
gyakorolnak a munkásokra, kifejti, hogy e vád 
alaptalan. (Helyeslés.) A költségvetést aztán rö­
vid vita után második olvasásban, majd harmadik 
olvasásban az evang. lelkészek díjazására vonat­
kozó javaslatot elfogadták.

Castro kiáltványa. A venezuelai lapokban 
Castróoak egy kiáltványa jelent meg a venezuelai 
polgárokhoz, melynek hitelességet azonban két­
ségbevonják. Azt hiszik, hogy csak farsangi tréfá­
ról van szó. E kiáltványból a következő részlete­
ket közöljük:

Azóta, hogy a liberális rekonstrukezió zász­
lóját hazánkban kitűztem, egészen a mai napig, 
minden, törekvésem a haza & polgártársaim jólé­
tére irányult, Így én teremtettem meg az irigyel­
hető békét, melynek most. örvendhettek, izmos ka­
rom titáni erőfeszítésével, mely csaknem szét­
zúzta az óvilág három leghatalmasabb nemzetét. 
Az idegenuralom rabszolgajármát letörtem és 
áthághatlan gátat emeltem a külföldiek kapzsi va- 
gyonéhség’o elé.

És mindezek daczára, ti hálátlanok, az egész 
világ tudja, hogy mit vétettetek ellene, ö ellene, 
aki hazájából eltávozott a ti szolgálatotokban meg­
rongált egészségének boly re állítása végett, hogy az­
tán ujult erővel folytathassa hazafias reform mű­
vét, Távol áll azonban tőlom, hogy hálátlanságtokon 
keseregjem, ellenkezőleg: elégtétellel & ujongvu 
fogadom ezt, mert közös sorsunk ez. nekünk, nagy 
férfiaknak, kik a balsorsban is hasonlóak va­
gyunk, Napoleon szárak! vetésben halt meg; éli - 
randa, mint hadifogoly hunyta lo örökre sze nét 
Caraea-Lan és Bolivár is, aki vértanuként fejezte 
be dicső pályafutását, polgártársai hálátlanságának 
lett áldozata.

Venezuela polgárai! A nagy szivek nem Be­
merik a boszut. Megbocsátok nektek.

Az angol felirati vita. Az akóház ma foly­
taira a felirati vita tárgyalását és 205. szavazat'al 
101 ellenében elvetette a munkáspárt javaslatit, 
amely a kormánynak a munkanélküliek kérdésében 
tett előterjesztéseit helyteleníti. A kereskedelmi 
miniszter kijelentette, hogy a kormány el van ha­
tározva kimerítően és minden irányban foglalkozni 
ezzel a problémával.

A Panama-csatorna építése. A Taft kíséreté­
ben Panamában volt, mérnökök jelentését tegnap 
kapta meg a kongresszus. Roosevelt elnök külön 
üzenetével együtt. Az elnök üzenetében azt mondja, 
hogy megbocsáthatatlan hiba volna a tervezett zsi­
lipé* csatorna helyett maga »vezetésű csatornát, épí­
teni. Ami a (latum-gátat illeti, az nem helyes, de 
már el van fogadva. A tervek szerint, fölöslegesen 
magas és erős volna. A mérnökök ezért hu az láb­
bal való kisebbítését, ajánlják, lloosovelt, közli, 
hogy erre megadta az utasítást, miután ez az épí­
tést. megköniiyitenó és a költségeket csökkentené. 
A mérnökök becsié e szerint, a csatoma-ópilvá ikz- 
szcs költségei ÜOO millió dollárt tesznek.

Semmiféle polgári kátéban azt nem tanít­
ják, hegy a főváros polgárainak Budapest bizo­
nyos pontjain nem szabad járatok, mert a ka­
tona rájuk lő. A katonai reglement persze han­
goztathatja, hogy a különféle ágy magazinok 
„tabu“ alatt állmaik1 és azokhoz közeledni élő 
lénynek nem szabad, de ohez a katonai sza­
bályhoz a szürke czivilnek semmi köze és 
ugyanez a szürke egyén nem köteles tudni, 
mit jelent a „halbordó“, helyesen „halt, wer 
da?“, továbbá nem köteles tudni, hogy erre mi 
a felelet. A katonai őrszemnek azonban, arne'y 
most már csaknem bent áU a városban, mégis 
teljesen egyoldalúan az a szigorú instrukezififa, 
hogy mindenkire rálőj jön, aki nem válaszol 
szabályszerűen az ö íölszólitására.

Ezt a szomorú rendszabályt, ezt a teljesen 
lehetetlen, kultúrál lamba nem való rendsza­
bályt keservesen sínyli most egy szegény pos­
tás, Tóth Gyula, akire ma este nvolcz éra­
kor a szekerészek fiókanyagszertára előtt álló 
katonai őr rílölt cs megsebesítette a jobb kar­
ján. Tóth Gyula a külső Soroksári-uton lakik 
és uyolez óra tájt villamoson tért haza. A ko­
csiban cisz midi to tt és amikor fölóbiedt, azon 
vette észre magát, hogy két stáezióval tulment 
a ezólján. Leszállt a kocsiról és a sötétben gya 

í log- botorkált haza. Lehet, hogy a vövidebb utat 
választva letért a fontról, lehet, hogy eltévedt, 
bizonyos azonban, hogy egyszerre ott találta 
magát a külső ooroksári-uti katonai diepotn.il, 
amely elolt álló őr harsány ban,gon rárivalt:

=— Halt! wer da ?
Nines megállapítva, hogy Tóth Gyula 

voltee katona, de akár volt, akár nem, meg­
értette a felszólítást és kicsit ijedten felelte a 
sötétben:

— Ugyan, ne bolondozz, testvér!
És mint egv szabad ország polgára, nyu­

godtan haladt a maga utján,
A katez« ajkáról azonban’ fljra fölEarg■

zott:
— Halt wer da? — sőt a fegyer löv&re 

készen lerepült a közlegény válláról.
A postás persze most sem a szent „Vor­

schrift“ szavaival válaszolt, hanem békítőiig 
szólt:

— Ejnye komám, nem vagyok én rabló, ne 
okoskodj!

Hatalmas durranás volt a válasz és nyom­
ban ezután fölorditva összeesett a szerencsétlen 
\ os tás. A golyó a jobb felső és alsó karját járta 
át és súlyosan megsebezte. A féltve őrzött; 
aeraris ágyak vagy egyebek nevében — ter­
mészetesen. A postást a ítéczey-klinikára szál­
lították, ahol az orvosok kijelentették, hogy ar 
átlőtt és összeroncsolt kart amputálni kell. A 
tél-parancsnokság szerint az őr eljárása Jogos 
volt, mert a magazin környékén tilos a járás. 
Ali. polgárok, persze joggal kérdezhetjük, hogy 
mi ‘közünk nekünk a katonai magazinhoz, hon­
nan tudjuk mi azt, mi a katonailag" tilos, mi­
féle állami törvényekben vau az benne, hogy 
ezért vagy amazért a raktár kerülgetéséért ránk 
lőhetnek és ha ez nincs államtörvényben, hogy 
kerül ez ‘katonai törvényekbe^ amelyek rendes 
körülmények közt nem állítatnák fölötte az .il­
lám törvényeinek. Mindez persze meddő l:ér- 

j dezöskodés volna, hasonlóan ahoz a stereotip 
kérdéshez, hogy miért járnák! a hetvenkedö 
tisztek karddal és ha részegek, miért törik be 
a polgárok fejét — a katonai „Vorschrift“ 
szaukcziójával.

Ha a súlyosan sebesült postás ‘kérdéssel 
fordulna hozzánk, szégyenkezve kellene hall­
gatnunk és lm lázálmában azt nyöszörögné, 
ho^v .1 katonaság kerittesee körül d rótsövény- 
nyel féltve őrzött magazinjait, hát arra is csak 
azt. válaszolhatnék!: ez bizony jó volna, csak 
bátor ember kellene, aki ezt a városnál propo­
nálni merje.

m.
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TÁVIRATOK.
Az amerikai flotta fejlesztése.

Washington, február IS. A szenátus mai ülé­
sén megszavazta a flottakövetelcsotoet. Előzőleg, 
a bizottság -azon javaslata ellenére, amely a két 
vj csatahajót 21.000 tonnásnak kívánta, elhatá­
rozta, hogy az uj hajók 26.000 tonnásak legyenek.

Az angol és a német flotta,
London, fémár 18. Az angol -alsóira/, 

mai illésén Biles liberális azt kérdi a miniszter- 
elnöktől, vájjon figyelenumel kiséri-c a német be­
folyásos személyiségek által nem hivatalos utón 
történt azon kezdeményezést., amely a flotta-felsze­
relésekre vonatkozó német-angol egyezményre irá­
nyul oly feltétel mdllett, hogy Anglia mérsékelje 
bajóépitkezéseánek siettetett tempóját. Azt is kérdi 
a képviselő, vájjon a király németországi látogatása 
reményt nyujt-e arra, hogy valamely ilyiráuyu 
rendezés kezdem-ónyeztetik.

Asqu.it miniszterelnök válaszában kijelenti, 
hogy az említett, kezdeményezésről nem szerzett 
tudomást. Értesülése szerint a német kormány 
ragaszkodik azokhoz a szempontokhoz, amelyekről 
bennünket értesített, hogy t. i. a tengerészeti pro­
gram mj át szükségleteinek megfelelőkig folytatja és 
azáltal, mit mi teszünk, semmiképpen sem -befolyá­
sol tatja magát- Nézete szerint természetes, ha mi 
megteszszük azokat a lépéseket, amelyek érdekei.ik 
védelmére szükségeseknek látszanak. Iliképpen 
Berlinben nem történt megegyezés és bízom abban, 
hogy a király látogatása alkalmával sikerült tisz­
tázni azt, hogy a flotta-kiadásokat nem szabad úgy 
tekinteni, mintha a két állam frikezióját ezéloz- 
nák. (Helyeslés.)

Biles ezután azt kérdi, hogy a két állam flotta- 
programmja között nincs versengés és hogy az 
egyik állam flotta-erejét nem a másik után igazítja?

Asquit válaszában kifejti, hogy nem- szeretné 
ha azt-, amit mondott, másként fognák fed, mint 
ahogy ö érti.

Kínai bizottság Európában.
Paris, február IS. Az európai államok" pénz­

ügyeinek tanulmányozására kiküldött kínai misszió 
teenap este Londonból idfeerikezett.

A marokkói kérdés.
Páris, február 18. A Havas-ügynök-séc jelenti: 

Regnault követ megbízást kapott. hogy 1-őzben a 
spanyol követtel érintkezésbe lépjen oly c-zélból, 
hogy a maghzenn-al megismételjék a már Rabat- 
ban tett közös lépéseket az al gézi részi akta meg­
valósítása érdekében.

Közgazdasági táviratot
A svéd kamatláb.

Stockholm, február 18. A birodalma bank ma 
a kamatlábat öt százalékról négy és fél százalékra 
mérsékelte. 

ÚJDONSÁGOK.
NAPIREND. Naptár. Péntek, február 16.

— E-'-m. kalb.: Konrád. — Trot.: bonrád — b<aog-
orosz: február 1. -Tubán orv. — ómcF: ■ _
nap kel regsel 7 ára 2 pen-zkor, nyugszik cl. u. ., ura 
26 pcj-vzkof:- A hold kél reggel 6 óra 30 pénzkor,

d. u. 4 órakor.
A kereskedői mi miniszter fogad d. u. i árakor.
A belügyminiszter fogad d. u. 3 drákói.
A földmivelzstigyi miniszter fogad fél 5 érakor.
Á közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A kereskedelmi államtitkár fogad d. u. 4 órakor.
A közoktatásügyi államtitkár fogad d. u. 4 órakor. 
A képviselőház Illése d. c. 10 órakor.
A nemzetközi rajzoktatási kiállítás az Iparműi 

«et! Múzeumban 0—1-ig és 4—7-ig. Belépődíj nincs. — 
Nemzetközi rajzoktatási kiállítás a Müesa.rnokban 
nvltva 0—5-ig. Belépődíj 1 korona. — A Miénk ki ál; 
li’tása a Nemzeti Szalonban nyitva 0—-5-ig. Belepodu 
t korona. —- Az Vj Művészeti Szalon (Kecskeméti-u. 3. 
az. a.) nyitva, egész nap. Belépődíj nincs. — A Műhely 
kliillitAsa az Uránia Kígyó-téri szalonjában nyitva 0—8 
áráig. Belépődíj 20 fillér. — Rnemin Rítta kiállítása a. 
Könyves Kálmánnál I Nagyme/.ő-uteza 37—30.1 nyitva. 
mfifz. nap. Belépődíj nines. — A N. Muzeum régiségtára.
nyitva 0_2 is. A Szépművészeti Muzeimi nyitva
]0_.'2 ig.__A Mezőgazdasági Muzeum nyitva. 10—1 ig.
— A Történélnú Képcsarnok nyitva 10 Ml fél 2.'g. —

EGYETÉRTÉS__________
'A Földtani intézet Múzeuma zárva. — A Széchenyi 
Muzeum zárva. — A Tcx-hu. lpa.nnuze.um és könyvtára, 
nyitva 0—1-ig és 3—8-ig. — A Ráth György múzeum 
zárva. — Az Erzsébet Múzeumi nyitva 0-től fél 1-ig és 
3—4-ig. — A N. Muzeum könyvtára nyitva 0—4-ig. — 
Az Akadémia könyvtára nyitva 3—7-ig. — Az Egyetemi 
könyvtár nyitva 0—12-ig és 3—8-ig. — A Fővárosa 
könyvtár nyitva 0—2-ig. — A Kercsk. Muzeum könyv­
tára nyitva 0—2-ig és 0—S-ig. — A pedagógiai könyv­
tár zárva.

Kétféle életmentők.
« «

*
A régi fajta életmentő ment a folyn 

partján, látta, hogy a Ilidről a habok közzé 
jwttyaiiit egy ember, hamar ugrott ő is 
utánna, erőfeszítéssel úszott, életkeezkázat- 
tál megragadta az elmerülő gallérját és ki­
húzta a partra.. Vagy here-hant az égő házba, 
fiistön-lójugou keresztül kihozta a beurekedt 
kisdedeket, s amikor tántorogva megjelent 
újra az ajtóban, háta mögött összeroskadtak 
az át izzó-szenesedett geremüák. Mindig sze­
mélyes élet.koezkázat, bizonyos romantikus 
hősi patihos volt ezekben aiz életmentésekben 
egy veszendő életért a bizonytalanságnak 
odavetett íuálsik élet.

Az újfajta életmentő azonban egy sötét 
laboratóriumiban ül és szereket öntözget át 
tigyik üvegcséből a másikba, Míikroszkop a la 
metéli aiz egérmájat, kémt’iö csöveken lesi a 
savak l-csapódá.sát s végül előáll egy ^szérum­
mal, mely miiUiókba beoltva, milliók életét, 
menti meg a korai hideg sirgödörtöl. Vagy 
más példa, mely az észak amerikai törvény- 
hozás most hozott határozata .révén aktuális: 
Egv ismeretlen, Marcoui nevezetű olasz meg­
jelent az itáliai mezőkön. Furcsa ágasokat 
tűzdelt le, villamos drótokkal babrált, végül 
előálil-t azzal a tapasztalatával, hogy drót nél­
kül is lehet telefonálni.

Az ágasokat mind messzebbre és inesz- 
szebbre tűzték egymástól, taluk, országok, 
oczeáuok kerültek az első ágasokból kifejlő­
dött hatalmas fölfogó készülékek közzé. Es 
ahogy aiz oczeán is belekerült a hatalmas töl- 
fogó készülékek közzé. 6 az oczeánt járó ha­
jókra is fölfűzték a különös ágdiogokat, az 
első telog.ráí-masinás hajó ha jbaju fásánál ki­
derült, hogy Marconi, amikor az első áglxigo- 
kat le tűzdelte az itáliai mezőkön, már élet­
mentéssel foglalkozott, Az ő ötlete mentette 
még az első bajba jutott hajót, mely félig 
süllyedve — autóig küldte a szikra segély- 
hivást az ég mindem tája felé, amig végül 
sikerült közel járó hajók figyelmét magára 
vonnia. Most jiedtig, hogy azt olvassuk, hogy 
az Egyesült-Államok törvényhozása éppen 
önnek a váratlan szerencsével végződött sze­
rencsétlen in rezidensnek az ötletéből kénysze­
rítő rendszabályokkal akarja arra kényszerí­
teni a kikötőjébe befutó hajókat, hogy a 
mámonigirafot alkalmazzák, praktikus példá­
ját, is kaptuk annak, hogy a szikratávíró 
bevonult a tengeri mentő és életbiztosit ó ké­
szülékek: az úszó övék, dupla hajófenekek és 
egyéb technikai készülékek közzé. A Marconi 
ötlete pedig időtlen időkig menti majd a 
bajba került emberek életét nem egyenként, 
a személyes életmentő bravúrjával, hanem 
jól sikerült szérum módjára gépies konzc- 
qucneziával.

Talán erőltetett kissé az analógia, de 
erre a példára éti egymással szem lie állítva 
látom az életpusztitá-s végi és uj hőseit. A 
régieket, akik személyes bátorsággal, egyéni 
izom fáradtsággal és éle t.koe zk ázatta! vertek 
be embertársaiknak a fejét és az uj Iajta­
jú akat, akik nem is mennek személy szeriint 
a harc® tér re, hanem ravaszul elhelyezett ak­
nákkal és harezi gépekkel röpítik az ellensé­
ges tömegeket a levegőbe.

Úgy VttsTsrik, nemcsak az ipari munka 
terén pyiirődött ír az egyéni izomerő a gépek 
erejével, hanem az erényes és bűnös érdemek 
karaktere is megváltozott s életmentésben és 
éle.t.irtásbrmi is dbniimiló vonás lett az ipari 
élet másik jellemző vonása: a tömegpi» 
dukezió.

— Személyi hír. Klobvrsár Vilmos, a honvéd- 
ség főpanmrenoka ma este Pozsonyba érkezett is 
holnap résztvesz a 13. hon véd ezred óles töltónyuyol 
való harczezerü lövészetén, H idegtű ton.
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— Kitüntetés. A király —• mimt a hivatalos 
lap mai száma közli — Sottz Gyulának', a király, 
személye körüli minisztérium irodatisztjónek az 
arany érdemkeresztet adományozta.

— Vj magyar nemesek. A király — mint a hí­
va talas lap mai száma közli — Ráth Imre nyugal­
mazott. tüzérszázadosnak és dr. Ráth István kúriai 
tanácsjegyző járásbirónak, valamint törvényes utó­
daiknak díjmentesen a magyar nemességet adomá­
nyozta és megengedte, hogy nevezettek családnevü­
ket anyjuk családnevével egyesítve a ,.RáthWéffh“ 
alakban a „laki"1 nemesi clönővXel viselhessék s 
hogy a Laki Végh-család czimerét. használhassák.

— Kihallgatás a kereskedelemügyi miniszté­
riumban. Kossuth Ferencz koreskedelknuügyi mi­
niszter helyett Sztcrónyi József államtitkár pénte­
ken délután 5 órakor rendes kihallgatást tart. Elő­
jegyezni lehet az államtitkári hivatalban pénteken 
délelőtt 10—12 Órakor.

— Beteg képviselő. Dr. Herman Ferenca 
képviselő huzamosabb idő óta ágyban fekvő beteg. 
Orvosai véleménye szerint ugyan már túl van a 
veszélyen, de egészsége teljes helyreállítása végett 
délvidékre kell utaznia. Állapota nem szolgáltat 
okot aggodalomra.

—- Vj miniszteri tanácsosok. A király Darányi 
Ignácz földművelésiig,y.i miniszter előterjesztésére 
Pcchy József és Ráth Lóránt miniszteri osztály - 
tanácsosoknak a miniszteri tanácsosi czimet és 
jelleget díjmentesen adományozta.

— Az Opera karigazgatója beteg. Nosoda 
Károly, az Operaház karigaz-gatója és karmestere 
súlyos betegen fekszik a Szent Margit-kórház se­
bészeti osztályán. Pólya tanár főorvos súlyos mű­
tétet végzett rajta. A műtét kitünően elkerült, 
mégis hetek fognak elmúlni, míg a 'beteg karmes­
ter újból megkezdheti működését.

— Főgondnokválasztás. A mezőtúri reformá­
tus egyház tagjai tegnap dr. Adóm Sándor ügyvé­
det, volt országgy. képviselőt, a függetlemeégi párt 
egyik oszlopos tagját a mezőtúri református egy­
ház főgondonokává választották.

— A király a detektív éknek. A király a budi- 
[>esti ezékcsf öv áros! m. kir. államrendöreég detek- 
tivt.ostülct nyugdíj pótló és segélyző egyesülete ré­
szére magánpénztárából kettőse áz korona segélyt 
engedélyezett.

— Latinovich János halála. Borsodi ée káty- 
mári Latinovich János főrendiházi tag halála szé­
les körökben keltett részvétté ti Az elhnnyltalí 81 
Mária Yaléria-utczai gyászházban helyezték dí­
szes ravatalra. Holttestét holnap délután négy, 
órakor szenteli be Bakács János belvárosi plébá­
nos s azután Ivatymárra szállítják, ahol a csiládi 
sírboltban helyezik nyugalomra.

— Kormányozható léghajó, vagy repülő-gép? 
Erről a kérdésről Král Sándor tüzérszázados a 
tiszti kaszinóban kétórás előadást tartott. Kral 
százados behatóan ismertette 'a kormányozható 
léghajónak három fajtáját., a Lebaudy-fivérek fél- 
szilárd. gróf Zeppelin szilárd és Parecval őrnagy 
mozgékony rendszerét, továbbá a repülőgépek 
közül Wright és Voisin neroplápjait, A szép 
álló és mozgóképekkel illusztrált előadáson jelen 
volt József főbe rezeg, búró Czibulka hadtestpa­
rancsnok, az egész táljornoki kar o a törzs- es 
főtisztikamak számos tagja Az előadást élénk 
tetszéssel kisérték.

— A szerb ifjak gyűlése. Tegnap este a und- 
öracg álról értesült, hogy a Budapesten élő ez>rb 
ifjak, akik nagyrészt egyetemi hallgatók, titkol 
gyűlést akarnák tartani a vaezi-utozai Ivatona-fele 
vendéglőben. A főkapitányságról detektívek men­
tek ki a vendéglőbe, de akkor már a azorb ifjak el­
távoztak. A rendőrség most kutatja, hogy mi volt 
fl gyűlés tárgya « hogy kik voltak a-z egybehívok.

— Tisztek kilépése egy kaszinóból. Nagy kam i- 
I /.sáréi érkezik a hír, hogy az ott állomásozó 48. sz. 

gyalogezred és 20. szánni hon véd-gyalogezred
tisztjei a napokban értekezletet tartottak, melyen 
elhatározták, hogy valamennyien kilopnak az ot­
tani kaszinóból. A tömeges kilépésről, melynek 
folytán a társaskör 75 tagot vészit, Írásban értesí­
tették a kaszinó elnökségét. A tisztek eljárásának 
magyarázatául több eltérő verzió került, forgai- 

! lomba, az azonban bizonyos, hogy a kilépésnek 
1 nincs politikai természetű háttere.
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— Báró Berk Nándor temetése. Báró 

Madarassy-Bech Nándort, a Jelzálog Hitelbank 
volt elnök igazgatóját ma délután 3 órakor temet­
ték dl a Jelzálog Hitelbank épületében levő laká­
sáról a pénzű®!, politikai és társadalmi világ 
impozáns részvéte mellett. Az ebédlőcsarnokban 
felállított gyönyörű ravatal körül a szebbnél-szebb 
koszorúk százai pompáztak és úgy a lakást, mint; 
I tágas nagy udvart zsúfolásig megtöltötte az el­
hunyt ismerősei, rokonai, barátai, tisztelői, akik 
igen na®- számban jelentek meg a végtisztességen.

A temetésen megjelentek között ott láttuk 
Széli Kálmán v. b- t. tanácsost, Sztorényi József 
v. b. t. I- államtitkárt, Nagy Eerencz nyugalma­
zott állluntitkárt, Lánczy Leó főrendet, a Keres­
kedelmi Bank elnökét, ormódi Ormódy Vilmos 
főrendet, az Első magyar biztosi tó társaság vezér- 
igazgatóját, haraszti Jelűnek Henrik udvari ta­
nácsost, a Közul.i Vasút, clnökigazgatóját, botfai 
Hűvös József udvari tanácsost, a Városi Villamos 
Vasút, elnök igazgatóját, dr. Cheri n Eerencz fő­
rendet, esetei Herzog Péter bárót, Földiák Viilmioet 
a Központi Takarékpénztár igazgatóját, Szécsi 
Lajost, az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár ve­
zérigazgatóját, báró Forster Gyula főrendet; ott 
voltak továbbá: Trebitsch Ignácz igazgató, Singer 
Zsigmond, a „Pester Lloyd“’ főszerkesztője, Ballai 
Lajos, Kilényi Hugó és Szitányi Izidor min. ta­
nácsosok, dr. Kovács József, az Adria tengerhajó­
zás igazgatója, Schweidl Antal altábornagy, Décsi-v 
Zsigmond kúriai biró, Gál1 Károly és Ullmann Pál 
föv. !táz. tagok. Zipernovszky Károly műegyetemi 
tanár és sokan mások közéletünk kitűnőségei 
közül.

Testületileg vettek részt a temetésen a Pesti 
Lloyd társulat vezetősége dr. Koiuier Adolf alel- 
nök vezcrtKSévcl, a Kereskedelmi és Iparkamara 
Tliélc Endre udvari tanácsos, alelnökkel az élén, a 
Kereskedelmi Csarnok dr. Sohreyer Jakab lot.it> 
kár vezetésével, a tőzsdetanács tagjai Simon Jakab 
alelnök vezetésével, a Jelzálog Hitelbank igazga­
tósága, felügyelő-bizottsága őe tisztviselő kaira 
dr. Neumann Miksa vezérigazgató helyettes veze­
tésével, a Ma®ar Agrár, ée Járadékbank igazgató- 
eáka. fc] ü gyolő - bi zottsága és tisztikara Bart a Ar­
nold vezérigazgató és dr. Fellner Frigyes igazgató 
vezetésével, a Magyar Villamossági Részvény tár­
saság igazgatósága Matlekovits Sándor belső tit­
kos tanácsossal az élén. a Magyar Leszámítoló és 
PénzvúltAbank igazgatósága Pékár Imre, Gero 
Mór és Havas Emil igazgatók vezetésével, valamint 
fl többi fővárosi pénzintézetek képviselői.

A temetési szertartás pontban három órakor 
kezdődött, amikor is az Operaházi kórusából össze­
állított templomi énekkar, Lazarus főkántor veze­
tésével a gyászzsoloasma éneklését, megkezdte.- A 
pyáagaaokiassma hangjai mellett vitték le a ko­
porsót a második emeleti lakásról az udvarra, ahol 
THszes ravatalra helyezték, mely elé egy szószéket 
állitotfok. Dr. Kölni Sámuel főrabbi gyönyörű 
beszédben emlékezett meg a halott érdemeiről. 
Imával fejezte be beszédét, melyben isten kegyel­
mébe ajánlotta az elhunyt lelkét. A kör illái lók 
kenyai szemekkel hallgatták végig a pap beszédet, 
amely után a koporsót kivittek a négy fogatú 
gyászhiutóra és a menet megindult a kerepesi- 
temető felé. Végtelenül hosszú kocsisor követte a 
halottat vivő gvászliintót, valamennyi kocsi telve 
a gyásztól sújtottakkal. A korep'esi-tometöben a 
pap még egyszer imát mondott, a koporsónál, 
azután elhelyezték azt a e.saládi sirUrltban, iu'ök 
nyugalomra.

Az. ingolor.izáh'i bánya ka Bisztró fa. 
Londonból távira (ózzák: A V. est-Stanlex - 
hányában folytatják a mentési munkálato­
kat, de azt a sz.Aztizvímvgy emberi, aki meg 
lont. vau, elveszettnek tartják, mert a mérges 
gfizok őket azóta már biztosan megöltek. Ál­
talános ünneplés tárgya Keegan l’ereiiez 
bányiís’z, akit nyolez más bányászszal együtt, 
tegnap reggel hat órakor mentettek ki. Az 
összes menekültek <igybvlumgzómi kijelentet- 
íók, hogy csakis Keegan táinoga bi síinak kö- 
Hztmihették, hogy életben maradink. Keegan, 
nniikov kihozták a bányából, hazament, lmgy 
kipihenje magát, de rövid idd avulva újból 
megjelöld a bányánál, és leszállt, hogy többi 
társát is megmentse.

Mcgczáfolt kinevezések. A r i.döri sajtó­
iroda jelenti: Egyes lapok a rendőrségnél történt 
kinevezésekről C- előléptetésekről Írnak. A remi" 
őrség közli, hogy ezek u kinevezések és előlépteté­
sek nem történtek meg,

— Sajó rendőrtanácsos és az erzsébetvárosiak. 
A főkapitány Sajó Sándor rendőr tanácsost, aki 
most :> VII. kerületi kapitányság Vezetője, a ki- 
lenczedik kerüldti kapitánysághoz óhajtja i ált- 
helyezni. Ajz Wrzsőbetvárosi közönség körébdOx e 
hirro mozgalom indult meg az iránt, hogy Sajó 
tanácsos, aki általános megelégedésre vezette a ke­
rület rendőri ü®eit, megmaradjon mostani helyén. 
A kerület vezetőembereiből küldöttség alakult s 
tegnap fölkereste Sajó tanácsost, hogy engedelmet 
kérjen tőle, hogy lépéseket tehessen dr. Boda Dezső 
főkapitánynál az áthelyező intézkedés megváltozta­
tására.

— A berlini szörnyeteg garázdálkodása.
A berlini rendőrség hiába mozgósította egész 
apparátusát. A szörnyetegeit, aki egyedül járó 
nőket késsel eobosit meg, nem tudta kézrekeri- 
teni, pedig a merényletek nemhogy nőm szűn­
tök meg, hanem egyre sűrűbben ismétlődnek. 
A gonosztevő vakmerősége határt nem ismer. 
Vérre szomjazik és ahol szerét teheti, vért ont. 
A tegnapi nap folyamán megint nérpj nőt se- 
besitett merj. Délután a város központján fekvő 
Divksenstratteen egy húszéves fiatalember egy 
ház lépcsőházában késsel jobboldalt megszűrt 
egy ceelédleányt 9 megszokott. Estefelé ismét 
kért merényletet követtek el késszorással. Egy 
asszonyt charlottenburgi lakásának udvarán is­
meretlen tettes felső karján és alsótestén meg­
sebesített. Egy másik asszonyt a Mariannen- 
platzon sober beitek meg könnyen. A tettes el­
menekült. Figyelmet érdemelnek azok a körül­
mények, amelyek közt a tegnapi egyik merény­
let történt. Egy huszonkét éves szolgáló dél­
után bevásárlásról tért haza, amikor az dső 
emeleten egy fiatalemberrel találkozott, aki 
szó nélkül jobb ágyékába szúrt. A megsebesí­
tett lány a kapufa át a házmesterhez ment, aki 
rendőrt hozott, de ezalatt a merénylő elmene­
kült. A merénylőt ismét fekete bajuszos fiatal- 
embernek Írják te, lábán szürke vitorlavászon- 
ból készült vzipövel. Abban a házban, ahol ez a. 
merénylet történt, van a második kerületi 
rendörkapit.ányeág helyisége, a közelben pedig 
egv élénk forgalmú vendéglő vau. A támadás 
alatt egy rendőr járt fel s alá a ház előtt és ha 
a megtámadott leány csak egyet kiáltott volna, 
a merénylőt el lehetett volna, fogni. A merénylő 
fegyvere egy körülbelül húsz caentiméter hosz- 
szu kés volt. A tegnapi sebesülések mind: a! 
négy tegnapi merényletnél könnyű természe­
tűek voltak. Ismeretlen tettes ma az utczán le­
szúrt egy kis leányt, aki estére belehalt sebe­
sülésébe. A szerencsétlen teremtés egv bank- 
iái ni s az utczán egyetaoibytf-k teljeeenibla 
tál ni s az utczán egy fiatalember gyorsan el­
haladt mellet te, meglökte és késsel beleszart. A 
nevelönő csak akkor vette észre, hogy a kis 
k-ány melléből patakzik a vér, mikor a tettes 
már elmenekült.

— Árokba zuhant vonat. A sopron—'pozsonyi 
helyiérdekű vasút Feketeváros állomásán tegnap 
este felhőikor a Sopron felé indul«:* személy vonat, 
hibás váltó állítás k«jvotkeztóbon, esonka-váéfánjjra 
szaladt és az árokba esett. A mozdony ús két kocsi 
erősen megrongálódott. Zölderdő Vilmos fűtőt 11 ki- 
ömlő gőz megölte, Reményi Sándor mozdonyvezető 
pedig, miközben kiesett, a .mozdonyról, olyan súlyo­
stul sérült meg, hogy állapota reménytelen. Az uta- 
bi.-k közül egy som sebesült meg.

— A köpenifki suszter sorsa. Bealko­
nyult szegény Voigt mesternek, a köpeuiki 
suszternek, aki oly ge-niúlis módon csúfolta 
meg a német hadsereget. Kiszabadulása 11 tiki 
ügyes impresszáriók érintkeztek vele, akik 
mesés pénzt ígérlek neki, hu különböző váro­
sukban pénzért mutogatja magút és felolva­
sásokat tart. Mutogatta volna ö magát; tar­
tott is volna szívesen felolvasásokat, de a 
rendőrségek mindenhol útilaput, kötöttek a 
talpa alá. A botrányt nem lehetett frukti- 
íiká'ni. így Iliit az ördög sem érdeklődik már 
a köpeuiki suszter iránt és alig tud megélni. 
Berlinből most azt jelentik, hogy a bonni 
KehöffebiiVxság Voigtot képes levelezőlapok 
jogosulatlan elárusitása miatt 'J88 márka 
pénzbírságra ítélte. Lehetséges, hogy Voigt a 
maga an-zképét árusította katonaruhábaii s 
ezt a körülményt nem tudták neki Bonnban 
megbocsátani. ,

Kémkedéssel vádolt lengyel n6. Borovska
.Tanina monstruózus sajtóperében még e®re foly­
nak a kihallgatások. A mai tárgyaláson Borovska 
asszony férjét, Borovska Marián helytartósági hi­
vatalnokot hallgatták ki. Elmondja, hogy 1903"ban 
házasodott meg, A házasságkötés után felesége 
olhatározta, hogy az orvosi tudományokat fogja 
olsajátitani. Ettől fo®a feleségének és gyerme­
kének havonta 130 koronát küldött; a pénzkül­
dést gyermeke halála után beszüntette. Arra a 
kérdésre-, tudott-e arról, ho®- felesége Varsóba 
szokott utazni, kijelenti, ho® felesége elmondta 
neki, hogy kótszer-háromszor Varsóba ment. Ea 
utazások czéljárói azonban mitsem tud; legfeljebb 
annyit, hogy feleségének Varsóban volt egy barát­
nője. Mikor a „Naprzod“"batn a czikh megje­
lent, amely feleségét kémkedéssel gyanúsítja, táv-, 
illatozott a felesége, ho® azonnal jöjöm Krakkóba 
Feleségét izgatottan., könyök «közt találta; lovagló- 
ostor volt nála óa fel akarta keresni a lap szjur- 
kesztőségót. Ott sikerült is Haecker szerkesztőivel 
beszélni, aki majdnem siránkozva ce baját tépve 
mentegetőzött a gyanúsító cziikik megjelenése 
miatt. Kijelentette, ho® a vádlat alaptalannak 
tartja és mindent el fog követni az ártatlan asz- 
szony rehabilitáeára. Haecker felesége jelenlétében 
akkor egy helyreigaritó nyilatkozatot «is szövege- 
zett meg. A tanú később fölkereste dr. Pofarovskit, 
a forradalmi párt egyik tagját, aki szintén azt a 
nézetét fejezte ki, ho® Borovska asszony ártat­
lan. Elmondja ezután, ho® a ®anusitáeok miatt 
feleségét bojkottálták az egyetemen é* azt a taná­
csot adták neki, ho® ha nem -akarja, hogy minden 
hallgató egy félévet veszi Lsen, szélitsa fel az egye­
tem elhagyására,

A bíróság egyik tagja megje®zi, ho® Poti- 
rovski előtt arra is hivatkozott, hogy Krakkóiban 
három Borovska Janina nevű nő is van.

A tanú; Ezt nem én mondtam, hanem Pob- 
rovaki. A felesége különben nem valami nagy lel­
kesedéssel beszélt a szoczializmusról.

E® esküdt (a tanúihoz): Meg van ön győződve 
felesége ártatlanságéról?

A tanú: A fejemet teszem rá- Amint felesé­
gemet konyák közt, találtam, egész éjjel erről a 
dologról beszéltünk. Egyrészt az 5 előadása, más­
részt a bizonyítékokban való hiány arról gyöotek 
meg, ho® a ártatlan.

A délutáni tár®aláson Kolsiezky lembergi 
ügyvédet, hallgatták ki, aki régebben Varsóban 
ügyvédkedett, és kétizben politikai vétségekért 
Oroszországban fogságra volt ítélve. Bakayval Pa­
risban ismerkedett meg. Vallomása főleg akörül 
forgott, hogy megbizható-e Bakay. A tanú több­
ször mog®öződött róla, hogy Bakay hitelt ér­
demel.

— Házasság. Guari és felsöszielosleá Guary 
Miklós, cí. és kir. kamarás és neje nagyunyomi Szónyi 
Alice íia Miklós, eljegyezte dr. Stettina József minisz­
teri tanácsosnak; a vasúti osztály vezetőjének és nejé­
nek dezseri Ruduyánssky Máriának leányát, Mariskát. ,

Ozv. kisseliökiiii és berencsi báró Majthényi Bélén*, 
született vághelpi .Toácskó-Joáeskovits Piroska fia, Ist- 
vűn, m. kir. honvédhuszárfőhadmigy e hó lti-án tartotta 
esküvőjét dalnoki (íadl Albert és neje, született göcsi 
Nagy Vilma leányával, Ilonkával Mezősziiváson.

Bogosa Kálmán posta- és táviró-főtiazt elje®"eztie 
Budapesten lin-:j Erzsikét.

IIoff ma ni i Sándor okleveles gazdász, nagybérlő, el­
jegyezte Szántó Miksa vállalkozó leányát-, Ilonkát, 
Jobbá® in.

Fidschi Sándor fővárosi kereskedő, dán fokon ml 
l!'ía:y István jiolgármcster elölt ma délelőtt kötött há­
zasságot kemenesmiliáh'falvai Deutsch Antal közgazda, 
.-ági iró leányával, Olyával. Tanuk voltak: dr. Ueltai 
Kei'cncz és I.'derer Albert. Az esketésnél nagyszámú és 
előkelő közönség jelent meg, amelynek sorában láttuk: 
lovag Schwitzer altábornagyot és Singer Zsigmond fő­
szerkesztő vezetése mellett a Pester Lloyd szerkesztősé­
gének számos tagját.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyöseb­
ben Polgár Kálmán mitórás ékszertelopén, Budapest, 
VII., Erzsébet-körut. 20., I. óra. szerezhetők be. Na® ké­
pes album.árjegyzék bévmentve küldetik.

— Körözött csaló. A csongrádi járásbíróság kö­
röztet egy Sipos Vad Imre nevű embert, aki több 
csalást, követett cl. A szélhámos Egerben beállított. 
Baranyai Mihály gazdaemberhez és kiesnita. az ott 
lakó Horváth János okmányait és érettségi bizo­
nyítványát. mindenesetre azzal a czéllal, ho® 
ezekkel az írásokkal újabb szélhámosságokat kö­
vessen el. A közönség okosan teszi, ha emlékezeté­
ben tartja ezeket u neveket, mert mindenesetre 
szerepelni lúgnak a közel jövőben — természetesen 
csalások kapcsán.
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_ Suffragettek munkában. A londoni suffra­
gettebet nem lehet, oly könnyen elhallgattatni, 
mint azt az angol államférfiak elemién gondolták. 
Szívósak és kitartók azok s nem ríaaztatják el ma­
gukat. Legutóbb az angol tengerészeti minisztert 
szorították meg nem éppen nyájas módon. Mikor 
kiderült, hogy a trónbeszéd a női választói joggal 
neoi is fog foglalkozni, a euffragettek kijelentet­
ték, hogy a kormánynyal szemben fölveszik a har- 
ezot és minden rendelkezésükre álló eszközzel 
küzdeni fognak jogukért. Ennek a hadüzenetnek 
előjátéka volt a tegnapi botrány, amelj Ive Ilim. 
tengerészet ügyi miniszter lakásán játszódott le. 
Megjelent, vagy ezer éppen nem barátságos hajion- | 
dóeágu hölgy a tengerészet.ügyi miniszternél es ' 
egyikük felállván egy székre, következőképp inter­
pellálta. meg a minisztert:

_Uram! Nyilatkozzon ön, mint felelős mi­
niszter, mint a kormány tagja, bizonyuyal tudo­
mása van róla, a trónbeszédben meg fogja-e a ki­
rály ígérni a női választójogot. A miniszter 
szólni se tudott, többet, mint ennyit*

— Madame!
£s körülnézett, hogy merre meneküljön. Ez 

azonban nem ment. olyasa egyszerűen, mert. eláll­
tak az útját és a miniszternek hallani kellett a 
fenyegetést:

_ El akar futni, ugye? Mint, a tisztelt kolle­
gái. amikor megkérdezzük a választójogról. Aján­
lom. ha békében a.ka.r távozni, adjon nyílt felelőt er.

Ekkorra azonban már ott termett a re.lidör- 
ftég és megmentette ,a súlyos csávában levő mi­
nisztert. — Tegnapelőtt a parlament újból való 
megnyitásakor a suffragct-t.ck ismét nagy tüntet­
ték rendeztek. Egy Matters nevű suffragette lég­
hajóra szállt, és Spenczer léghajóé kíséretében át­
repült Lpndon fölött. A léghajó kosarán nagy 
betűkkel ez a felírás volt olvasható: ..Szavazzatok 
a nőkért'.“ A suffragette sok ezer röpiratot szórt le 
a magasból és szócsövön át beszédet is tartott. A 
földön két automobilban szintén euffragetteb ül­
tek, akik folytonos tülköléssel vonták magukra a 
figyelmet. A város nyugati részében <1000 munka- 
nélküli asszony és leány vonult végig az utczákou. 
Zászlójukon ez a felírás volt: „Munka, vagy forra­
dalom!“

Londonból jelentik még: A suffragettek mun­
kában vannak. Ma erőnek-erejcvel be akartak jutni 
a miniszterelnökhöz és mivél a rendőrség ut.jukat 
'állotta, nagy botrányt csaptak, emiatt 24 hölgyet 
letartóztattak. Később megismétlődött • a tüntető 
felvonulás a Downing-Streetrc, amelyet a rendőr- 
ség kordonnal zárt el. A suffragettek áttörték a 
kordont és a rendőrség csak nagynehezen tartotta 
vissza az asszonyok sokaságát. A letartóztatott nő­
ket pénzbírságra ítélték, de ők agitatórius czclból 
inkább két—négy heti fogságbüntetést hajlandók 
leülni.

Londonból jelentik, hogy a suffragettek ma- 
gyon nagyra vannak vele, hogy léghajón bejutottak 
az ellenséges táborba. Matters kisasszony tegnap 
este egy gyűlésen dicsekedve említette a nyaktörő 
vállalkozást, mondván:

— Mi, akik elöharezosai vagyunk a női vá­
lasztói jognak, modern fegyverekkel veszsziilc fel a 
küzdelmet ellenfeleinkkel magasan a levegőben. 
Amikor a Westminster fölött 3500 láb magasságban 
elrepültünk, alulról nem is láttak bennünket, mi 
pedig, hogy észrevétessük magunkat, néhány ezer 
röpiratot hajítottunk le, amint a király a parla­
ment, megnyitására vonult és ahogy a földre eresz­
kedtünk, a nép örömirivalgva éltette a nők választói 
jogát. Egy napon a parlament kupolacsarnokan 
fogunk leezállani é.- bekiáltjuk az ülésterembe: 
,Válamtól jogot a nőknek.

.— Tűz a vasúti állomáson. Tegnap, este 
Rákos állomáson ki gyű ladt egy teherkocsi, amely­
ben gyógyfű volt elraktározva. A kocsi teljesen 
leégett. X tüzet az állomás alkalmazottai oltot­
ták el.

— Megbüntetett kereskedő. A hetedik kerü­
leti kapitányság ma ti áros Gábor kereskedőt, aki­
nek a Doháuy-ut.cza 1, szám alatt vau az üzlete, 
400 korona pénzbüntetésre Ítélte, mert. borhami- 
«tásra alkalma.^, szereket hozott, forgalomba. Kü­
lön kétszáz koronára ítélte a borédesitésre hasz­
nált sacharin árusítása miatt*

— öngyilkos tanársegéd. Az állami rovart áru
intéztet szolgája ma délután négy órakor a IV. 
pavillonban holtan találta Pásztor István har" 
minezöt éves intézeti adjunktust. Mellette Brow­
ning-revolver hevert, ami kétségtelenné tette az 
öngyilkosságot. Négy levelet hagyott, hátra, ezek 
közt egyet, a rendőrség számára, melyben azt, kéri, 
hogy ne bonczolják fel. A másik három levél roko­
nainak szól. Jablouszky József igazgató véleménye 
szerint, a fiatalember azért oltotta ki életét, mert 
eljegyzése felbomlott. A képzett és nagyon szim­
patikus emberen azóta búskomorság lett úrrá, mig 
végre ma a halálba menekült.

— A látszat csal. Ehhez a czumihez hozzá le­
hetne tenni, hogy azügynök is csal. A dolog 
ugyanis úgy áll. hogy a látszat is csalt, az ügy­
nök is csalt és amivel csaltak, az egy dairab papiros 
volt, közepében a magyar koronával, körös-körül 
olyan rajzzal, amilyen az osztály sorsjegy ékről mo­
solyog az emberre. A csalás Liliében, íranczia- 
erszágban történt, ahol egy ügynök egy mit. sem 
sejtő asszonyra, madame Delportra rásözta egy 
budapesti osztálysorsjegy ezég rcklámczédulájat, 
amely külsőségeiben, veszedelmesen' hasonlít egy 
igazi osztály-sorsjegyhez. Még sorszám is van rajta, 
ami végleg megtévesztette a derék frawczia polgár- 
társnőt, A csalfa ügynöktől drága pénzen megvásá­
rolta az értéktelen papirost, melyen különben frau- 
cziánl olvasható, hogy a. czifra minta csak reklám 
és elrejtette a párnái alá. Később, amikor valami 
kis pénzt nyert a számon, az asszony töl akarta 
venni a nyereséget és ékkor sült ki, hogy értéktelen 
reklámozódulát vásárolt. Följelentette az ügynököt, 
aki természetesen egyediül felelős a szédelgésért. A 
budapesti sorsjegy árusra csak annyi tartozik — és 
ez magyar kereskedői szempontból nagyon fontos — 
hogy ne csináltasson az igazi sorsjegyhez föltűnően 
hasonlító reklámczédulákat, mert, az élelmes kül­
földiek csalási czélokra használják lói a blankettát 
és ez azután semmi esetre sem1 használ a magyar 
kereskedők üzleti ezoliditásának.

— Kézrekerült rablóbanda. Szatmárné­
metiben tezmap este a város legforgalmasabb 
helyén, a Deák-téren lévő római katolikus 
plébániába, valamint Falussv Árpád főispán­
nak a plébánia mellett lévő lakásába is betör­
tek. A betörők ott az összes szekrényeket, 
fiókokat feltörték, a ruhákat szétszórták, de 
értékesebb dolgot nem vittek el. A plébánián 
ellenben a hivatalos kasszát feltörték és on­
nan körülbelül háromezer koronát kirabol­
tak. A betörést a házmester felesége vette 
észre még este és azonnal értesítette a rend­
őrséget, majd a csendőre éget, A nyomozás 
nagy apparátussal indult meg és a betörők 
közül négy gyamtus -külsejű egyént. akkor tar­
tóztattak le, midőn azok a Budapest felé in­
duló vonathoz jegyeket váltottak. A rendőrök 
mind a négyet az őrszobába vitték, kettő 
azonban a szobából vakmerőén kiugrott és a 
vágányokon keresztül, a vaggonok között pró­
bált menekülni. Zimmermann őrsvezető azon­
ban a rablók után lőtt, majd izgalmas hajsza 
után az egyiket végre elfogták, a másiknak 
sikerült elmenekülnie, A betörőket a rendőr­
ségen vallat óra fogták, de tagadnak. A bá­
rom betörő neve: Pusztav Gyula, debree.zeni 
illetőségű, László Igpáez és Valancsik Béla, 
alig húszévesek és finom ál kulcsok kai voltak 
ellátva. Megmotozásukkor sok pénzt találtak 
náluk. Megállapították, hogy tegnap délben 
Szatmárnémetiu egy szállitóezég irodájába és 
egy dél igyümölc.skereskedőnél a betöréseket 
is ők követték el.

- Följelentés egy falu népe ellen. Öt tömő? 
Ödön földibe tokos a szegedi járásbíróságon lopás­
ért följelentette Öttömíis község egész lakosságál, 
mert a község határában lövő 200 hold területit 
nyár fa erdőből mintegy 5000 darabot kiirtottak. 
Öt. töm ős Ödön, aki Egerben tartózkodik, az erdő 
felügyeletével Szikszói Gábor gazdasági tanítót 
bízta meg. de az egészen elhanyagolta kötelessé­
gét és a falu népe valóságos ra blóga rázd ál kodást 
vitt ott végbe. A 80—100 éves egészséges, hatalmas 
fákat egymásután döntötték ki és használták fel 
saját ezéljaikra: kerítésre, oszlopokra és min­
denféle gazdasági eszközökre, télen pedig fűtésre. 
Évekig nem zavarta senki a falut munkájában, 
mig két kisújszállási csendőrnek szemet nem szúrt

a rendszertelenül '. : ágott. erdőrészlet. Utána jár­
tak a dolognak és meg is tették azonnal a föl­
jelentést a szegedi járásbíróságon, mely most fog­
lalkozik a tolvaj falu ügyével.

—- Yonatkisikito. Pécsről jelentik: A reggel 
4 óril 58 pereikor esedékes budapesti személyvonat 
ma reggel 4 órai késéssel érkezett Péosro. A késés 
oka. hogy a személy von'ot. előtt, haladó tehervonat 
Adonv-Szabolt-e állomáson kisiklott.. Emberéletben 
Hím esett kár. Az ut sza'baddátételéig a fiumei 
gyors- ós a pécsi személy vonat az. állomáson vesz­
tegelt.

— A monakóiak forrongnak. Sajátságos 
forradalmi mozgalomról hoz bárt ^ Monte- 
tarlóból aj távíró. A m ónak ói nép I orrong. 
Nines megelégedve valamivel, talán maga 
sem tudja mivel. Nincs nép a világon, mely 
sorsával annyira: meg lehet elégedve, mint 
éppen a monnkéi nép. Az adófizetés terhe 
alól föl van mentve; katonasága uineé; csak 
n éhány1 test őre. van a fejedelemnek. Ezeket 
is mesésen fizetik, úgy hogy egy-egy testőr 
valóban fejedelmi módion él. Az állam összes 
adóit a in ontok arl ói játékbank fedezi, úgy­
hogy ott valóban könnyű a megélhetés. 
Mégis forrongnak, mert egyesek Franeziaor- 
iszágboz akarják csatolni a fejedelemséget, 
mások mást akarnak s az egész mozgalmat a 
roulette-bank egy elbocsátott croupier je csi­
nálta. A fejedelem azonban bölcs ember. Fe­
kete kávéra hívta meg az összes forradalmá­
rokat és megkérdezte töltik, mi a bajuk, mi 
az óhajtásuk. Miután senki sem tudta meg­
mondani világosan, bogy mi a kívánsága, en­
nek folytán megszégyenülve távoztak s egy­
előre nyugalom vau Monakóban.

— Rendörtisztvisclö mint rabló. A ..Katto- 
witzer Zeitung"1 közli, hogy mikor a bányászok 
a niskai bányatelepről hazafelé tartottak, az or­
szágúton rablók támadták meg őket és hetibérüket 
halálos fenyegetésekkel elvették. Egy munkást 
agyonlőttek, mert ellenszegült. A támadás után 
an-a lovagolt egy kozáktiszt, aki őrjáraton volt és 
üldözőbe vette a rablókat. Egyiküket kézre is ke­
rítette és bevitte a rendőrségre. Ott aztán kide­
rült, hogy a rabló sosnovicei rendőrt isztvieelő és 
bevallotta, hogy czinkostársai is sonovieei rendőr- 
tisztviselők és köza-endörök-

— Vak tüzilárma. A tűzoltó-központ örezobá- 
jában harsány esilingeléseol megszólalt a telefon 
re valaki jelentette:

I — Eg a Holzer-áruliáz.
A tűzoltók cgv pillanat alatt befogtak min­

den készen ál ló kocsiba és nagy apparátussal indul­
tak cl >a Kossuth Lajos-utcza felé. Az uteza -közön­
sége megdöbbenve látta, hogy nagy -készültség Ira­
modik a Belváros felé ós csapatokban futni kez­
dett a Kossuth Lajos-utcza irányúba. Ugyanokkor 
a katonai készültség futólépésben rohant végig 
az utczán, ami fokozta az emberek izgatottságát. 
Néhány perczz:zol később kisült, hogy veszedelem 
nincs, mert nem a Holzer-áruliáz ég, Ijajrom a 
Rcáltanoda-utcza 12. szám alatt szobátüz volt, 
amelyet hamarosan eloltottak.

— Rendőri hírek. Utonállók. A rendőrség 
rablás czimén letartóztatta Dudás Pál és Tóth Lajos 
napszámosokat, akik tegnap éjjel '.".iposten megbíznád- 
ták X'arga Mihúlv földn,ívest s elraboltak tőle kétszáz 
koronát. — Kifosztott kirakat. Tegnap este tolvaj - 

I kulcsosai felnyitották Keiden Leó órás. és ékszerész 
Kirúly-utvza Cl. szánni il/.lelének kirakatát és kétszáz 
koronát érő ékszert elloptak. A rendőrség nvomozaa. a 
tolvajokat. — l'Jtunl emberek. A rendőrségen ma a ki­
vetkőzök eltűnését jelentették he: Hódít István ügynök 
(lakott : Prátor-utcza 47.), Vas József napszámos (Rá- 
kosuteza 8.), Marta Ítél a főpinezér. Az eltűnteket 
keresi a rendőrség.

. Halálozás. Moze.szká Márk hatt-aoihót éves 
koráiran Budapesten rövid szentedét, után elhuny L Te­
metése holnap, pénteken lesz a iákosi izr. temető ha- 
lottosházából.

Iloroi itz Samu kolozsvári vasúti vállalkozó, cgvvkn 
az erdélyi társasélet legismertebb ős legtekintélyesebb 
egyéniségeinek, aki a kő/.ttgyekbcn is tevékeny részt 
vett, ma Budapesten 72 éves korában tűdögyulladáa 
követkcztélien meghall. Az elhunytnak nagyon sok is­
mertéé ínév részvéttel fogja fogadni c halálozás híréi. 
Dr. Hurovitz József fővárosi ügyvéd, Iíorovitt. Sámuel 
és Béla vállalkozók édesapjukat, Nnihativm fővárosi bi­
zottsági tag apósát gyászolja az elhunyt*»».

U ,.|S. Jónás balassagyarmati földbirtokos Rá éves 
korában meghalt Budapesten. Tegnap temoUék a far­
kasréti temet., halottas házából. Az elhuny tat ki tor] olt 
rokonság gyászolja.

Lederer Jáno., a F'oneiérc titkára Budapesten még", 
halt. Temetése ma délután 3 órakor volt.

V
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Dr. Rács Antal ügyvédjelölt 20 éves korúban Uj- 

Tátrafüreden meghalt.
Dr. Rács Antal ügyvédjelölt, életének 29 ik évében 

elhunyt Szentesen.

X Fódor-félo vivót-erem a> Korona herezeg-utoza 
3. szám1 aJatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vivőt mne. Különös gond fordít tátik 
a gyermek torna- r- vívásra.

x Bob-hashajtó a legkollednvsobh, tO fillér, 
x Téli élet Tátrafii reden. A tátrai villamos- 

vasút a. téli Tátra életét ezidén nagy mértékben meg 
élénkítette. Különösen nagy örömet szerzett a téli sport 
kedvelőinek a. tátrafii rali Grand hoteltől Garajkúra 
vezető villamos sikló megépítése, amelyen néhány perez 
alatt fel lehet jutni a Szilágyi Dezső-cmlékhez, ahol az 
egész Continems legjobb és legnagyobb sportpályának 
kiindulási pontja van. A Grand-hot el pompás csarno­
kaiban a vidám jókedv uralkodik és változatos szóra­
kozásokban egyáltalán nincsen hiány. A vendégek ré­
szére olcsó és igen jó ellátásról gondoskodik a vezető - 
e;ég. Részletes prospektust és felvilágosítást a téli élet­
ről az Idegenforgalmi Irodában (Budapest, IV., Vigadó­
tér 1.1 kapható, ahol szállók tervrajza alapján lakás 
is előjegyezhető.

x A Párisi au a első karnevál-tánezmulatsága 
e hó 20 Än tart-atik meg a mulató összes helyiségeiben. 
Az igazgató sem fáradságot, sem költséget nem kiméit, 
hogy az estélyt minél fényesebbé és mulatságosabbá 
tegye. A egész személyzet fényes jelmezekben, amelyek 
a berlini Baruch-ezég műterében készültek, vesz részt 
a, mulatságon. Három elsőrangú zenekar fog köz rém ii- 
kodní; a honvédzenekar, Baehó karmester vezetése 
Alatt, a newyorki eredetű néger zenekar és Balog Ká­
roly hires o/igánvzenekara. Belépődíj 4 korona. Az elő­
adásra váltott jegyek 2 korona ráfizetéssel a bál látoga­
tására érvényesíthetők.

színház ésjwűvészet.
M. I. É. N. K.

— Kiállítás a Nemzeti Szalonban. —•

II.
Tehát, a fiatalok.
Róluk már a sajtó-vernissage-on elhatároz­

tam, hogy külön írok. Nemcsak azért, mert fiata­
lok. hanem mert hallottam és láttam, amint az 
előítélet gúnyos hahotával defíilirozott el kiállí­
tott műtárgyaik előtt. Őket nemcsak méltatni 
kell, hanem védeni is. Talán nem is őket, hanem a 
fiatalságukat. A fiatalságot, melyet ma sokan mintha 
híméül rónák fel a fiataloknak. Bűnül, melyben több 
a komikum, mint a rosszakarat. Bünül, melyen 
inkább kaczagni kell, mint boszankodni. Még in­
kább azonban mind a kettőt. Vegyesen. Kaczagni 
és boszankodni. mine, a párisi 1 ndépen d an tokon 
annak idején, Ez megkapott. Akkor ök fiatalok 
voltak, az Indépendantok. Jórészt még ma is azok. 
Holnap is azok lesznek. Mert a fiatalság nem az 
évek alacsony summája, hanem a tehetség ovigina- 
■litása. (Ebbel a szempontból talán nem is szaba­
dott volna ezt a kiállítást két részre osztanom.) A 
tévedéseknek és eredményeknek együttes újszerű, 
aége, minden hatásnak az én-eu való mohó átticsz- 
tillálása. — Hány név indult el a párisi kikacza- 
gottak közül — és meghódították a világot. A 
gúnyos hahoták Golgotliúján hová vezetett az ö 
Htjuk? ... És hol vannak a kaczagók, az újnak, 
szokatlannak, fiatalságnak ürült antagonist úi ? 
Hol hullatják le mohos világnézeteiknek 
aszott leveleit? Mivel igazolják multjuit 
tévedéseit, melyeket oly gyorsan szeret nek el feled­
tetni és elfelejteni? • . . Még emlékszem — hogy 
csak egy hazai példát említsek — a Rippl-Rónai 
budapesti bevonulására: a gúny diadallk a pújára, a 
kaczagás trófeumaira . . . Hogy értsem ma, óvek 
múltán, a negativ ünneplők positiv ömlengéseit? 
Rippl-Rónai nem tett konczcs-ziókat nekik. Bizo­
nyosan nem. Ment tovább a maga utján. Követték 
őt? Utolérték t Nem hiszem. Talán csak megszok­
ták, hogy olyanok is legyenek, akik a maguk utjain 
járnak. Talán csak elhitették magukkal, hogy 
lépést "tartanak vele. Velük. Vagy csak velünk 
akarják elhitetni. X agy n világgal, falán kifogy­
tak a lebecsülés jelszavaiból ? Es most nj jelszo­
lt észleltbe nyúlnak. X agy belefáradtak a czáfolás 
meddő munkájába í s ez csak egy kis szieszta zás 
lenne az elismerés langyos fürdőjébent C’zinikus 
koncaeszió az önkényclomnck ? Egy kővé® é.s főleg 
ideiglenes művészet i dolce far uiente... Miért?... 
Miért!...

Mindez azon a rövid úton motoszkált a fejem­

ben, amíg a Rippl-Rónaá képeitől a. Márffy Ödön 
kén- óa raj zsoroza tához értem. „Könnyelmű."
.,Érthetetlen.“ „Utánzó." Ezt hallottam és ezt. nem 
értettem. Miért könnyelmű és a többi ? Miért utánzót 
Mert. Kernstück közelébe kerülve, nem tud egyelőre 
nélküle menni? Mert ahová Kern steck egy egész 
élet megfigyeléséin jutott el, oda ö most Ke-in- 
stockon át igyekszik ? Mert amit az fejlödósezerüen 
ért el, ő most a fiatalság nagyon természetes és 
nagyon szimpatikus vakmerőségével így öles zik el­
érni. Eruptiven, ahelyett, hogy nyugodtan, ugrá­
sokkal, ahelyett, hogy 1 c pcs r öl - lépesre. Ugyanazt 
keresi, amit Kernstock, több ingadozással, több 
tévedéssel, kevesebb készséggel, de a keresésnek 
talán nem kevesebb lelkesedésével. És ez utánzás? 
Egy fejlődési menet egyik stáczióján lehet-e 
it,élni, lehet-e elítélni? Fiatal és bevallja mesterét. 
Bátran, mint aki tudja, miért tanul. Jó a. mesterl 
Xállom sokakkal: az! Mért könnyelmű akkor 
Márffy'( És miért érthetetlen ? . . . Hogy mennyire 
nem az, milyen szépen felel erre néhány toll rajza, 
néhány odavetett, vonal, mely a formák megértésé­
ről beszél.

Lent a földszinten Czigán.v Dezső női aktja 
•hívja magára a figyelmet. Négy szán talán, nem 
sokkal több és csupa fik, csupa felület. És mégis 
milyen plasztikus hatás. A tompa egy behangolt 
háttérből ki ragyog a női test. A forma, a hys. 
Minden vonal, minden szín felület, mintha csak a 
buja asszony! testre vezetné a tekintetet. Semmi 
részletesség, csupa egyszerűség és mégis mennyi a 
komplikáczió. Milyen puritán szűkszavúság és 
mégis milyen beszedess6g. Sőt: sokatmondás. Se­
hol sem érzem a matkemaíikai művelet verejték- 
asagát, csak az eredményt látom. És ez egy művész- 
periódus nagyon értékes eredménye. Orbán Dezrö 
egy képpel jött. Gbarcntoni házak. Csupa levegő, 
csupa m-élysőg, hangulat és szinte lehiggadt ob­
jektivitás. Keresve sem találom nyomát a fiatal­
ság természetes nyugtalanságának, az el-elgallopoző 
kutatás-vágy, belátások és bdcmagyaráizáeok jeleit. 
Ez a kép egy nyugodtan, néző ős gyors tekintettel 
meglátó n-üvésztekintet színibe és perspektívába 
rögződ&e. Erős dokumentálása a megfigyelő valőr- 
erzékének. Az idegrendszernek ugyanezt a nyugodt 
játékát, a fiatal temperamentumnak szordinás 
megnyilatkozását látom a Jávor Pál képein is. 
Különösen a „Kastély“ czirnü olajképen. Egy plle- 
uaire-kép, a fény ée árnyék hall; harmóniája. Ti­
hanyi Lajosnál különösen a „Czigánynő gyerme­
kével“ kapott meg. Mintha ennek n nomád fajnak 
Madonna-képe lenne. Czigány Madonna a gyerme­
kével. Nemcsak a Madonnát és nemcsak a gyerme­
két látom, hanem azt az ősi, tipikusan faji vi­
szonyt, mely a kettőt összeköti. Túlzás, lehet, de 
olyasmit érzek, mintha ez a kép ennek az állati, 
vagy nagyon is emberi viszonynak lenne a szim­
bóluma. Az ősi szeretet szimbóluma. Boromisza 
Tibor friss, diszkrét szinekkeí, egészséges impresz- 
sziókkal jön. „Nagylányai chili vásár“-ja halványan 
emlékeztet Pissaró modorára, de nem utánaérzés és 
ne-m tolakodó; megkomponáhisban egységes. Gi 
limberti Sándor a legújabb ember. Müvészver, 
művészié mpera men tum. „Elégett fák“ czirnü ké­
pén gyönyörű kontrasztját mutatja az éló, duzzadó 
ragyogó természetnek és halott fáknak. Háttérben 
a diadalmas élet, elöl az elmúlás melankóliája. 
Poétát sejtek Galimbcrtiben. És nagy. továbbala­
kuló tehetséget Hatvány Ferenozben. Mostani kis 
kollckcziója a fény rajongó szeretetéröl beszél. 
Szinte gondosun kerüli az árnyékot. Mintha lenne 
ebben némi őszinteség. És mintha csak az életta' 
pusztalat lenne kevés.

Jánosé Dezső fái, cg.v rapszndikus lélek nyers 
meglátása. Csupa vad erő indulat ós brutalitás. 
Key magúból idegesen kilökött téma, mely egy 
hajszálon függ, hogy tulszökjön minden művésze­
tet. Egy izgalmas élmény, melyhez hozzá tartozik 
ez a szélsőség. Guliicsy Lajos három képén érde­
kes és egyéni jelét adta művészi konzckvcivcziújá­
nak. Ferenezy Valér. Pór Bertalan, Perlrót.h-Csaba 
X'ilmos, Wollemnnn X’iktor és Ziffer Sándor szin­
tén leadták névjegyeiket ezen a nagyérdekü kiál­
lításon, -8Í

-He.

(*) Sámson és Delila. Csábitó, érzéki, csalo­
gató hangú Delila, jelent meg ma az Opera szín­
padán. Amikor kilépett a Dágon tomplumálból 
Cahier öharlcsné asszony, ,az Opera vendége, azon­
nal m-eglbapt.a a közönséget az a keleties, érzéki­
séggel teli hangulat, amely a megjelenéséiből ki- 
áradt. Az éneke és az alakítása csak fokozta ezt a 
tökéletes illúziót. Csillogó énekművésze to olyan 
finom, olyan előkelő, amilyet ritkán hallottunk «3 
Opera színpadáról. Az ének technikája bizboa 
és gondosan csiszolt, de egyúttal tartózkodó cs 
subtilis. Nem akar kápráztatni, mindig biztos 
és mindig könnyed, hajlékony technikai készsé­
gével ; amit ad: az tiszta, saluktól ment művészet 
és nem artista zsonglőrö:-ködés. Föltótlcu uralko­
dik minden egyes hangján, minden nrxhilátióa; 
csupa routine, -anélkül, hogy ezt éreztetné 
és anélkül, hogy átcsapna akár csal; a leg­
csekélyebb modorosságba is. Tritonul ás» biz­
tos és foltétien tiszta, a pián ói finoman 
lcbbcr.nek cl ajkáról, a foríissjmóit íredig erőlködés 
nélkül veszi ■ Elioz a pompás ének művészethez igen 
jó anyaga is van Cahier asszonynf.k. Ámbár a 
-hangja már nem friss és í.fiha üresen cseng, do 
azért mindig tiszta, terjedelmes és széles regászvarxi. 
A második felvonásbeli nagy szerelmi da 1 ii teljes 
szépségében bontakozott ki a hangja : bársonyos volt 
és csábító és bujái: érzéki. Ezután a föl vonás Után 
kilei.'czszer szólították a lámpák elé Cahier asz- 
szonyt, akinek nemcsak az éneke, ele a kifejező, 
intelligens, sokszor nagy művészettel alakító játéka 
is teljesen meghódította a közönséget. A Caider 
aszony finom, diszkrét művészete mellett kellemet­
lenül hatott a Lunardi staggiooe-stilusu Sámsonja. 
A hangja nem mindig bírta-a nehezebb részletekéi., 
a második felvonásban pedig következe,tesen kiálto­
zott. Váradi a főpapot énekelte és még a csalfa De­
li hmúl is hamisabb volt. Feladatának a magaslatán 
állott a Márkus vezénylete alatt dolgozó zenekar, 
valamint kitünően énekeltek a karok is. (d,é.)

(*) Növendékhangverseny. Az Országos Zene- 
akadémia rendezett, ma este nyilvános hangver­
senyt növendékeivel. A hangverseny általában jól 
sikerült, azonban mégis gondolkodóba ejt bennün­
ket, vájjon pedagógiai szempontból helyesek-e ezek 
a hangversenyek? Bemondott caéljuk, a növendé­
keket a közönség jelenlétéhez szoktatni. Mondjuk, 
hogy e czélnak meg is föleinek, bár erre az évzáró 
nyilvános vizsgálatok is elégségesek lennének. 
Hátrányuk ellenben egész határozottan, hogy egy­
részt, legalább három hónapon keresztül a 
növendék egyebet sem tesz, mint a hangver­
senydarabját magolja, másrészt, hogy a taná­
rok rendszerint a tanítványok eu. jót meghaladó 
darabot választalak, végül, hogy ezek «i .jóindtikü.- 
ból született zajos sikerek adják meg az impulzust 
azokhoz a zseniáiiskodásc-khioz, melyek határozott 
hátrányára vannak a komoly haladásnak. A hang­
versenyt Fábrrj Irma zongorajátéka nyito-fa 
meg, aki Túszt egyik „ábránd és t’ugiá“-
ját játszotta igen ügyesen. Utárna a legtöbb
készültséget mutató Rozgonyi Agues játszotta 
XVieLÍawskj- Faust-Abránklját. Ritkán hallottunk 
még növendéket ennyi melegséggel hegedülni. 
Pompás kantilénája és mély tónusa íredig annyi 
rátermettséget árulnak el, hogy méltán várhatta? 
még tőle nagy sikereket. Utána Fijalkov&zhi Zsófia 
játszott három kis zongoradara,bot meglepő tsreh- 
nikai készültséggel. Bokor Margit énekelt eey 
Rubinstcin és egy Stníiue-dalt kellemes hanggal, 
Ttirry Peregrin. Ilacndcl Szonátáját játszotta kla­
rinéton jelentékeny készültséggel. Feltűnő tehetség 
Morcai Zsuzsi, aki annyi lenül de! tol játszotta a 
Paganini—Liszt Vúltozatok-nt zongorán, mint aki­
nek már kevés tanul nival ója akad. Hermann László 
igen talent.umoti.an játszotta' Jlubaymuk mély hege­
dű ne irt. Verscnymii-vét. Baranyai Rélánó jelen.- 
tékeny kvalitásokat mutatott mint koloratur-cme- 
kesnő. Három dalt énekelt, melyek közül különösen, 
Doll'Aqua Villancllá-ját a legsikeresebben. Végiül 
Tóth Aliczo játszotta mesterével, Chován Kálmán­
nal két zongorán Rubinstein D-moll Verseny - 
müvét igen figy el emrom é 1 tó an. (o. d.)

(*) Az Operaháziéin holnap, pún token G. 
Falkén Maryla -asszonynak, a drezdai udvari opera­
ház miivé znőjónek \xtndéigfellépés.cvvl „A walkür"
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.kerül szinre. melyben' n lengyel énekesnő Brüuu- 
' bilde szerepét énekli. Szómba tun Versen Verenca 
ihfgedtimü vész közreműködésével a Mendelssohn 
szerzeményeiből összeállított vegyes műsor kao- 
cnán megismétlik a „Szentivunóji álom zenéjét, 
.továbbá a Himnusz a művészekhez czimu kar­
éneket, a hegedűversenyt, u „Loreley" színi ü dia­
mai regeképet és a „Hassa tórés” ezimü énekes ja 
ték előadását.

(*) May-Münsller Cornelia hangversenye. A 
’■mai hangverseny sikeréért a dicséret legnagyobb 
részt Kuliffay Izabella -zongoraművésznőt illeti, 
miagas művészi játékáért. Liszt. XI. rapszódiáját-, «un 
minden lágyságát, pajkoeságát, tomboló jókedv-ót 
ki tudta csalni a zongora húrjaiból csodálatos vir­
tuozitásával és biztos művészetével. Szép játéka 
szinte hangsúlyozta a technikai készültséget és az 
intelligens zenei felfogást. May-Hüneter Cornelia 
kevésbbé gazdag hanganyagának változatos szí­
neit. nem tudta mindenütt érvényesíteni úgy, hogy 
egy"egy előadott darabja teljes és tiszta művészit 
nyújtson. Úgy látszott, mintha Lakaié oscngctyü- 
úri íjában egy -egy kis időre kibontakozott volna 
May-Münster Cornelia művészete minden sajátos- 
ságával együtt. A jól képzett, szopránhang visz- 
az anyer te zenei fegyelmezettségét, a legmagasabb 
régióktól a leg alacsonyabbig tiszta csengéssel fu­
tott le, vagy szaladt, vissza az ária gyönyörű hang­
jaival. A többi előadott dalában vagy az el nem 
talált lágyság, vagy az elejtett nüausz-szinezés tet- 

. tók kissé át nem érzetté és érdessé művészetét. 
Az énekét Dicnzl Oszkár tőle megszokott művészi 
játékával kísérte zongorán.

(*) Hangverseny. Sikerült hangversenyt ren­
dezett a budapesti jiostasacmélyzet az ajkai, rc- 
siczai cs messinai szerencséi lenek javára. A hang­
versenyen a jxjstatzemélyzct vegyes ének- ée zene­
kara. Bátor Szidor vezetésével, a postai altisztek 
és szolgák zenekara pedig Kraul Antal vezetésével 
vettek részt. Mindkét karmestert a legnagyobb 
dicséret illeti, mert igazán saé>p és művészi dolgot 
produkáltak. A klasszikus műsor még inkább bi­
zonyította. mennyire komolyan foglalkozik ez a két 
egylet muzsikával. Közreműködött még B. Sándor 
Erasi, ki szokott művészetével gyönyörködtette a 
nagyszámú hallgatóságot, amely szűnni nem akaró 
tapssal csikart, ki még egy műsoron kívüli számot 
* művésznőtől.

(*) Három jubileum. A Vígszínházban hol- 
napj pénteken jut. ol a „Kivándorló", Uereteg l'C- 
renéz nagyhatású színmüve, a tizedik előadás kis 
jubileumához. A gyorsan népszerűvé lett újdonság 
bemutatója e hó 6-án volt és máris megkezdte vi­
déki diadal útját is, elsősorban Kolozsvárott, ahol 
szintjén igen nagy sikert é*rt el. Szombaton a ..Ki­
rály". Flers, Ca illavet és Áré ne jóízű vígjáték a 
•jubilál: huszonötödször kerül »zinre a vidám da­
rab, amelynek eddigi pályafutását huszonnégy tel­
jesen zsúfolt ház jelzi. Hegedűs Gyula, akinek re­
kedtsége miatt a jubiláns előadást elhalasztották, 
már- felgyógyult és szombaton eljátszhat ja a czim- 
sjrercpet, amelyben oly szenzácziós alakítást, nyújt. 
Hétfőn, e hó 22-én is jubiláns előadás lesz, 
amennyiben ötvenedszer adják a ,,Tanitónö“-t, 
Bródy Sándor szenzácziós falusi életképét A ar- 
sányi Tréunel é*s Feuyvessi Emillel a két vezető 
szerepben, amelyet az eddigi összes előadásokban 
játszót <tk.

(*) A „Tatárjárás" bécsi jubileuma. Kálmán 
és Bakonyi nagysikerű operettje Becsben is diadal­
mas sikerhez jutott, A kitűnő operett tegnap este 
jutott el huszonötödik előadásához. A közönség egé­
szen megtöltötte a nézőtéri, jói mulatott és sokat 
tapsolt. A szerző votwcl dirigált és a főszereplők­
kel együtt öt is. sokszor kihívták s nemzetUzinii 
szalagos babérkoszorúkat kapott-

(*) Csillag Teréz növendékei. Az Országos 
„os Színművészeti Akadémia o hónap 20-án. szom­
baton saját, színpadán (Uránia) Csillag Ter« -ú ta- 
-tárnö vezetése mellett növendékeivel vizsgálati 
kiadást tart. Ez alkalommal szinte kerül IIorcDeg 

Kerenc három tel vonúsoa bohózata: ,,A három 
testőr"1.

(*) Az eml>er tragédiája1 diszlett-inek kör­
útja. ..Az envljf r tragédiája“ fényes1 l iálliti -u 
diszk te i Zilahy Gyula delreczrni szili igazgat ■> 
tulajdonát képezik, ki azokat a gróf Esterházy-féle 
leltártól megvette és legutóbb a Xépszinház- Vig- 
operában szilire kerülő tragédia előadásához szili- 
tőn kölcsön adta. Zilahy most vidéki kollégáinak 
is kölcsön adja ezeket e remek díszleteket, 
melyek legiu.iibb Miskoiezon. Kassán, Aradon méltó 
.feltűnést keltették í* előreláthatólag bo fogják 
járni az egész országot.

(*) A Fővárosi Nyári Színház újdonságai.
Krecsányi ig-azirató Kztoiunovits Jenőtől ós Orbánt 
Dezsőtől, a

igazgató 82tojanovits Jenőtől és ( 
nagysikerű „Csókkirály“ daljáték 

zöitol egy modern tárgyú uj operettet fogadott el 
a Fővárosi Nyári Színház idei szezonja számára. 
Az uj operetté, ozirnie ideiig még nines megállapítva. 
Ugyancsak megszerezte Krocsáuyi igazgató „A kié 
boszorkány“ vzimii uj operettet is, melynek szöve­
gét szintűn Orbán. Dezső, zenéjét pedig Dunai) 
László irta.

(*) Egy zenetanár jubileuma. Trautseh Ká­
roly, .o- Nemzeti Zenede tanára, a legközelebbi Ha­
jókban tölti bo zeneiairáj-i működésének 50-ik év­
fordulóját. A Nemzeti Zenede szép ünnepséggel 
óhajtja a jubilánst megtisztelni. Az intézet clkészit- 
tftte Trautseh Károly arcaképót, amelyet o hó 
12-én, délelőtt 11 órakor fognak leleplezni az in­
tézet dísztermében (IN ., Semmelweis-uteza 12.). 
Ugyanazon nap este 7 ós fél órakor a Nemzeti 
Zenede a jubiláns tiszteletére diszhangvorsenyt 
rendez a fővárosi Vigadó nagytermében Gobbi 
Alajos vezetése alatt-

(*) A temesvári színházban most mutatták 
be. nagy sikerrel „A király" czinúi vígjátékot, to­
vábbá ,Jl kedélyes paraszt" operettel. A legköze­
lebbi újdonságok „Izrael", „A issza térés Jeruzsálem­
ből" és „A vadkaosa“ színmüvek, Verdi operája 
„Az álarezos bál" és a „Szerencsemalaca“ cymti uj 
Operette.

Nyilttér.
£v rovatban költöttekért nem vállat felelősséget a szerkesztőség.

Dr. KÁLLAY ZOLTÁN
jogi szemináriuma

Budapest, IV., IVIagyan - uteza 3.
Kiváló sikerrel s alaposan készít elő az alapvlzs 
gáktól az ügyvédi vizsgáig bármely jogi vizsgára. 
=: Kern tévesztendő öme hasonló intésetekkel. —

FRANCOIS
TRANSYLVANIA

SEC.

FOVAROS.
)( Pályázni hirdetés. A tanács a. Feroucz Jó­

zsef jubileumi ősz tó mii jakból a tudományos, a 
szépirodalmi, a szobráBzaf.i, n zenei és ipari ösztön­
díjakra május 1-ái lejáró határidővel pályázatot 
hirdet.

)( A Halotthamvasztó Egyesület kérelme. Az
Országos Halót-tliamvasztó Egyesület inat a kérel­
met intézte a fővárosi tanácshoz, hogy ,n igéd jen. 
át uz egyesületnek krematómm czéljaira alkalmas 
területet. A tanáé- mai ülésében foglalkozott az 
egyesület kérelmével és azt, elutasította.

)( Uj iskolai könyvtárak. A Imtíroa tanácsa 
02 elemi iskolában uj könyvtárak létesítését, il­
letve a már létező könyv-táraknak a kultuszminisz­
térium legújabb rendelkezésének megfeleld kiegé­
szítését határozta cl.

)( A Vili. kerületi városbiró. A .vAkesfővá- 
í'".- törvé11ylialóság 1 bizottsága Icgi’.ap választotta 
meg u AT II. kerület vúrosbirájánuk Simonovits 
Bély törvényiültAsági bizottsági tagot. Az uj vá­
rosidról. megválasztása alkalmiból számosán üd­
vözölték.

Mulatságok.
8 • Kereskedelmi bál AVekorle Sándor minisz­

terelnök vöilnitksi'ge. Kossuth Ferencz kereskedelmi mi­
niszter díszeinek <*'*ge t", S'.tt:rrmji József alt'nititk,lr e - 
nlik-.vge illáit február 27-én tartandó Kereslte«leírni. 
Bálra, már kiküldöttek a meghívókat, «le oly nagy W- 
ilckliklós mutatkozik u hál iránt, hogy még folyton ér­
kezik nagyszámú megkeresés megliivókért a 1 miH indít- 
bon. A Imii irodábnu (V., HoM-uti-za. lő. az.) a lendem- 
N'-g most már egi*~z imp fill rendelkezéséiv. az érdeklíi- 
iluknek. Maptieabb összeggel a következők váltották meg 
ipyeiketi ltreitner I.. Fsigmond és nője, gyövvári 
sti-iis y-r Rezső ős neje. dl . Kohncr Adolf é-s neje, ma. 
lót hi Fürst .lakaimé, Lei poriger Vilmos 20U—flOO kor. 
Klein Bertalan és nője 250 korona. Pimnez Sándor és 
neje, Wolfnor Gyula 200—200 korona. Walla 1 z-ef, 
Rome-iser Béla, Seliaiiczer Tgnaez, -skiitliy Jenő, 
Reimsnn Lázár, Mándy Lajo«, Dreher -fenő 100—loll 
korona. Stern Henrik, Strasacr A'frédné, Vas feicaiyz 
60—50 korong, stb.

Nagy bolomlestély a pesti Vigadóban. Az
ezidei hosszú farsangot c hó 25-án, kedden esto méltóan 
fogják olbuesuz.Uitni a Jieal.i A'igadó összes lonueiben. 
Kz alkalommal éjfólig különböző tréfás mutatványok 
szórakoztatják a. nagyközönséget. Éjfélkor a karzaton 
levő orgona hangja mellett lesz a nagybőgő temohase, 
melyet jelmezes Ixdióczok végeznek. Lesz hat különböző 
zenekar s nógy termet tartanak fenn a tánczol ők ré­
szére. A körtánezokhoz a magyar kir. jiostAsaltisztek 
katonailag szervezett fúvós-zenekara, a csárdáéhoz Ba­
log Károly kitűnő zenekara szolgáltatja a zenét.

** A Fcrcnezvárosi Torna Klub o hó 27-én 
a Magyar Tisztviselők Országos Egyesülete helyiségei­
ben (ATII., Eszterházy-u. f.) tánczvigalmati rendez.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Bírói kitüntetés. A hivatalos lap mai «zárna 

közli, hogy a király dr. Ráth István kúriai tanács- 
jegy zo-júráebirónak, valamint törvényes utódainak 
a magyar nemességet adományozta és megengedte, 
hogy dr. Ráth ezentúl családnevét anyja család­
nevével együttesen Ráth-Végh alakban viselhesse. 
Egyúttal adományozta a „laki" előnevet is-

§ Schönberger báróné pőre. Két évvel ezelőtt, 
mikor a rendőrség báró Schönberger Bclánét tiz 
évre kitiltotta a főváros tcriüetéröü, a bárónő Bu­
dapestről elsősorban Bécset kereste fel, hogy itt 
határozza el magát, hegy hova vonuljon állandó 
tartózkodásra. Megérkeztése utáni najxm Eppinger 
Wolf Zsigmond iiéciri ügyvéd figyelmeztette, hogy 
könnyen megtörténhetik, hogy a bécsi rendőrség is 
követi majd a budapesti rendőrség példáját s a 
bárónét Becs területéről is kitiltja. Báró Sehönbor- 
gerné nagyon megijedt; s nyomban megbízta az 
ügyvédet, hogy járjon el érdekében, hogy a rend­
őrség ne tiltsa öt ki Becsből Az ügyvédnek ezen 
fáradozásáért a bárónő 300 korona tiszteletdijat 
ígért. A kitiltásból természetesen nem lett semmi 
s a bárónő állandó tartózkodásra egy-két nap múlva 
már Parisba költözött. Most, hogy ügyeinek ren­
dezése czóljáhól 8 napi időtartamra a rendőrség 
salvuß conductust adott neki, Eppinger Wolf bécsi 
ügyvéd felhasználta az alkalmat és Ö0Ü korona 
ügyvédi honoráriumért keresetet adott be ellene a 
budapesti IAT. kerületi jár-ásbiróeághoz. A kereset, 
másodj>él'lányát a felperes ügyvéd a bárónénak a 
Bécsi-utczai szállodában levő lakásán kézbesíthette. 
A IA7. kerületi járásbiróságuál Kiss Károly báró 
ma dólelüttro tűzte ki e per tárgyalását, A bárónő 
képviseletében dr. Freund Lajos jelent meg, aki a 
tárgyalás elején illetékességi kifogást emelt s azt 
vitatta, hogy a bárónő, ki Béo-bbou irta alá. az 
Ügyvédi meghatalmazást, itt Budapesten nem j*> 
relheto, mert itt. nem bir állandó lakással. A bíró 
helyt adott, az illetékességi kifogásnak s felperest 
keresetével elutaidtotta.

§ jV Magyar Jogászegylet e hó 20-án, Hzom ba­
ton délután Irat ójakor az ügyv&li kimJra helyisé- 
gében (Szemei-c-utcza 10.) teljes ülést tart, amelyen 
folytatja a házasságon kívül született gyermekek 
jogállásáróL megkezdett vitát. Fölszólalóra jelent­
keztek : Ruffy Pál, dr. Szí adits Károly, dr. Bsiru-s 
Marczell ca dr. Kitti Géza. .Vendégeket SBivetAn lát 
az egylet.

§ Czigányfurl'ang. A budajiesti büntetőtől'- 
vényszék Szepcwy hl ró elnöklete alatt itófflaeiő t.i- 
nácsu ma vonta felelőoaégrc Lakatos László lm- 
gyiszlói lókujieczet, mert a múlt, év szeptember 
liaválam aértö szavakkal illette Crtvw, Simon he* 
gyiszlói korcsmájában a király személyét. A mai fő- 
tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy ü 
csakugyan -zidta u korcsmában u királyt. Ez a 
Király azonban egy 1m,gyiszlói livkiipoor, akivöl 5 
éveli óta ellenséges viszonyban él. Azt, azonban 
taga«lta, hogy ö felsége személyét mighrántani 
akarta volna. A bíróság egyéb bizonyíték hiányában 
kénytelen volt elfogadni a vádlott véiLukezésót, s 
felmentő Ítéletet hozott.

§ ltjömsoii ezikke. A Lúgoson megjelenő 
..Drajxilul" vzimii román uj.-eíg egyik múlt évi 
rzikkében megírta, hogy Iljörnson a ,,1.0 Oourrier 
Européen" vzimii hirlnpbnu újabb ezikket irt » 
magyarországi nemzetisi'yek elnyomásáról. A maga,
részéről teljesen r-szt.jn Björns,,n felfogását és ezért
közölte is a csikknek egyes részeit. Ezért a temes­
vári kir. ügyészség izgatA, miatt indított eljárást 
u ezikk közlője, Zsugenár Miklós felelős szerkesztő 
ellen. A temesvári (--küdtbiróság- büiiötniek mov- 
dot t n ki vádlottal, nyomtatvány utján cl követet.' 
izgatás- v.'tségóben három hónapi államfogházni 
és 4uO korona jléiizibiilitet<#re Ítélte a vádlott szei- 
kosztöt. A királyi Kúria ma Tárnái János előadá­
sában helybenhagyta, ezt az Ítéletet.

■Ti» intnwar.m mm
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KÖZGAZDASÁG.
A mezőgazdaság állapota.

Budapest, február 18.
Ä földmi velésiigyi miniszter ma lőtte közzé a 

gazdasági tudósítóktól február la-'éig beérkezett 
jelentések alapján készült munkálatot, 'amel}' a 
vetések állását és a mezőgazdaság állapotát a követ­
kezőkép tünteti fel:

A január havában és különösen február hónap 
első felében uralkodott tartós hideget gyakran ha­
vazás, majd utóbb hidegre és erős fagyra hirtelen 
enyhe és esős időjárás váltotta fel. E változások 
folytán a nagy és gyors olvadás (hóié és esővíz; 
egyes vidékemben jelentékeny kárt okozott és mi­
vel ezen kívül a patakok, folyók és a Duna is meg­
áradt, sőt néhol ki is öntött, a vetések itt-ott viz 
■alá kerültek.

A sik- és dombvidékek nagy részén (különösen 
a nyűgöt i vármegyékben) az esővíz és hóié a meg­
fagyó! felület folytán nem bírván ia talajba beha­
tolni. sem a folyókba idejében lchuzódn-i, többnyire 
annak felszínén maradt, mi által nagy kiterjedésű 
területeik (szántóföldek is) az újból bekövetkezett 
hidegebb <s szárazabb fagyos időjárás következté­
ben jégburok alá kerültek. Hogy ilyen körülmé­
nyek folytán a különben sem normális vetési álla­
pot jóformán országszerte indokolt panaszokra is 
ed alkalmat, azt sziiíksóg-telen hangoztatni.

Ahol még hótakaró védi a kikelt vetéseket, 
ett az állapot megnyugtató, .őt megnyugtató ott 
is, ahol a hó alatt csírázásban van a mag,, mig ott. 
ahol a vetések nem keltek ki jól vagy nem csíráz­
tak még, részben majdnem aggasztó a hely'zet,

Egyes délvidéki vármegyékben, ahol a vetéscK 
nagyobbára kikeltek, nemcsak tűrhetően, hanem 
kielégítően is állanák, sőt néhol vannak olyan ré­
szek is, ahol a múlt évi hasonló időszaki állapotnál 
jobban fejlődtek a vetések, szép egyenletesek s erő­
teljesek.

A kirayliágóntúli vármegyék nagyobb részén 
szintén hó borítja még a. vetéseket., itt is eléggé 
megnyugtató az állapot. Az eddig beérkezett szám- 
bavehetö jelentésekből kitűnik tehát, hogy az or­
szág nyugati és északnyugati részei, továbbá az or­
szág északkeleti vármegyéiben és végül a Alföld 
felsőbb részeiben igen gyengék a kikelt vetések. 
Minthogy pedig sok helyütt az elvetett mag mindez 
ideig ki sem kelt, bár a mag a csiraképességét a 
legtöbb helyütt még tartja, attól lehet félni, hogy 
a tavasz időszakában a bevetett földet uj vetőmag­
gal keilend igen sok helyütt ellátni. Erre enged 
következtetni a tavaszi járó búzának & a tavaszi 
rozsnak tömeges vásárlása is.

1 Kétségtelen tehát, hogy mielőbb és pedig na­
gyon kedvező, állandóan enyhe tavaszi időjárásra 
volna szükség, hogy a még aránylag kielégítően 
álló őszi rozs. a kevéabbé megfelelő őszi buza,_ árpa 
és Tcpcze, végül a lóhere és luczerna fejlődési álla­
pota kedvezőbbre fordulhasson,

A gazdasági munkálatok nagyobbára szüne­
telnek és legfeljebb az erdei favágás, fa,hordás, 
trágyakihordás és ennek teregetősére szorítkoznak, 
Néhol még a jégbordái szintén folyamatban van.

A hosszantartó tél a takarmányozás okozta ne­
hézségeket mintegy állandóan fokozza, a jószág 
egészséges ugyan, do nagyon is meglátszik a t.akar- 
mánysziikség, mely egyes helyeken a takarmány 
szokatlan nagy áraiban nyilvánul.

Áremelkedés a gabonatőzsdén. A mozgósítási 
hírek a gabonatőzsdén ma olyan szilárd irányzatot 
idéztek elő, hogy a gabonatőzsdén az árak lénye­
gesen emelkedtek. A mai üzlet mindjárt megnyi­
táskor szilárdan és a tegnapi zárlatnál magasabb 
jegyzésekkel indult meg s a forgalom folyamán 
mozgósítási hírekre egyre lázasabb vételkedv mu­
tatkozott. A fedezések szintén egyre sürgősebb jel­
leget öltöttek, amelyre csak még jobban megszilár­
dult az irányzat cs igy az árak jelentékenyen emel­
kedtek, amelyek közül némelyik már elérte ,._t a 
legmagasabb jegyzését, amelyről 2 hónappal ezelőtt 
•lekerült. A tegnapi zárlathoz Viszonyítva, vég­
eredményképpen ma az áprilisi búza harminez fil­
lérrel, az októberi búza negyven fillérrel, az áp­
rilisi rozs harmincakét fillérrel, az októberi rozs 

.negyvenhat fillérrel, az áprilisi zab huszonnégy 
fillérrel, a májusi tengeri busz fillérrel emelkedett.

Angol

A MÁV. szénszükséglete. Már megírtuk, hogy 
a Magyar Kir. Államvasutak igazgatósága pályá­
zatot hirdetett azénszükaéglete fedezése ezeljálból, 
s megírtuk azt is, hogy e pályázat lejárván, moly 
vállalatok kaptuk megbízást a szállításra. Most 
előttünk fekszik a részletes döntés. E szerint meg­
bízást kapott: a m. kir. pénzügyminisztérium 
250.000 tonna petrillái szén (» zárjel között levő 
számok az egységárat mutatják, 10.25), 128.000
tonna vordniki «zen (9 K) szállítására, összesen
3.714.500 értékben. —- A salgótarjáni közsénbánya 
r.-t. szállít 150.000 tonna potrozésnyi, keleti far­
kasvölgyi szenet (13), 140.000 tonna salgótarjáni 
szenet (10), összesen 3,350.000 K értékben. — A 
Magyar Általános Hitelbank megbízást kapott 
110.000 tonna lupényi szén szállítására (13.20), 
1,452.000 K értékben. — Az északmagyarországi 
egy. köszénbánya és iparvállalat r.-t. mindössze 
5000 tonna kemenesaljai szenet szállít (11.50)
57.500 K.-órt. — A Magyar általános köszénbánya, 
r.-t. szállít 109.000 tonna tatai aknaszenet (11.50) 
és 81.000 tonna tatai aprószenet (9.70), összesen 
2,039.200 K értékben. — A Duna gőzhajózási Tár­
saság 1,088.000 K értékű szenet szállít és pedig 
40.000 tonna pécsi II. r. szenet (13.60) és 40.000 
tonna szabolcsi II. r. szenet (13.60). — E magyar 
bányákon kívül a következő külföldi ezégek kaptak 
mc-gbizást: Emanuel Friedlaender und Co. berlini 
ezég 90.000 tonna porosz dió- és borsószén szállí­
tására kapott megbízást. 10.50 és 10.15 K egységár­
ban, 934.500 K értékben. — Graefl. Larisch-Hö- 
nich'sche Central Direktion Karwin 60.000 tonna 
karwini aprószenet szállít (12.80) 768.000 koronád 
ért. — Nagyobb mennyiségű, megbízást kapott a 
bécsi Gebrüder Guttmann ezég. És pedig 90.000 
tonna ostrau-dombraui aprószónre (12.80) 1,152.000 
K értékben, s 75.000 tonna porosz U. r. aprószénra 
(9.60, 6.10, 8.28, S.39, 9.08 egységárban) 666.145 K 
összegben. — Végül — amint ismeretes — az 
,Atlantién“ tengerhajózási r.-t. 60.000 tonna De- 
uaby darabos szénre (23.40) kapott szállítást, 
1,404.000 korona értékben.

A Fiumei Kereskedelmi Bank közgyűlése.
Fiúméból jelentik nekünk, hogy a Fiumei Ke­
reskedelmi (Bank minap megtartott közgyűlésén 
bemutatott zárószúmadás szerint a múlt üzletév 
108,184 korona tiszta nyereséggel zárult, ami az 
alaptőke közel 11 százalékos kamatoztatásának fe­
lel meg; a nyereségből a részvényesek hét száza­
lék osztalékot fizetnek! a tartaléktökét pedig 
140,000 koronára emelik. A közgyűlésen az igaz­
gatóságba uj tagokul beválasztottak: dr. Vio 
Ferenez, Fiume polgármestere, hliniki Neuberger 
Ármin fakereskedő, Cloctla József nagykereskedő. 
Reiner Vilmos gyáros, avlamint Szalai Béla és 
Blum Bruno, a Magyar Kereskedelmi Részvénytár­
saság igazgatói.

Fizetésképtelenség a gabonatőzsdén. Manheim 
Ede gabona határidő-ügynök a hirtelen áremelkedés 
következtében fizetési zavarokba került és bejelen­
tette a fizetésképtelenségét. A különbözetek, úgy 
lűirlik, mintegy 25,000 koronára rúgnak, érdekelve 
a tőzsdén kívülállók nincsenek.

Vj üveggyári részvénytársaság. Borszéki 
Üveggyár Részvény társaság ezég alatt megalakult 
ma a Marosvásárhelyi Agrár Takarékpénztár R. T. 
és. a Borszéki Fürdővállalat R. T. égisze alatt, Bu­
dapesten egy uj iparvállalat. mely hivatva lesz az 
ásványvízforrások palaczksziiikségletót hazai gyárt­
mányú üveggel fedezni. Létesité.-.o által a borszéki 
köszénbánya, mely piaca hiányában számos éven 
át szünetelt, újból üzemibe fog hozatni. Az uj ipar- 
vállalat több száz székely munkást fog foglalkoz­
tatni. Az igazgatóság tagjai: mint. elnök Tauszik 
B. Hugó, kir. tanácsos, az Agrár Takarékpénztár 
li. T. vezérigazgatója és iparkamarai elnök. Fekete 
Mér a Borszéki fürdővállalat r.-t. elnöke. Bürger 
Albert sörgyáros, kereskedelmi és iparkamarai ül­
őinek, <lv. Fenyvesi Soma országgyűlési képviselő, 
Radó Elek kolozsvári bankigazgató, Popp János 
földbirtokos. A felügyelő-bizottság tagjai- dr. 
Tischler Marton, Herency Károly Fo-l.'.i- József, 
Schwarz Móricz, Bartaiis János és dr. Benedek 
Miklós.

Borkiállitiis. A Délvidékét Földművelők Gaz­
dasági Egyesületének nagyszentmiklóai fiókegye­

sülete a központi vezetőség közreműködésével feb­
ruár 2S-án Nagyszentmiklóson a Czenczinger-féle 
szálloda helyiségeiben borvásár cs díjazással, va­
lamint vándorgyűléssel egybekötött helyi bor- 
kiállítást rendez.

A Dunngőzhajózási Társaság bojkottálása. A
gabonakereskedők által elhatározott bojkott ügyé­
ben nem történt semmi jelentős dolog, legfeljebb 
az, hogy Becsben a mezőgazdasági termények ex" 
portjával foglalkozó kereskedők köteléke gyűlést 
hivott össze, amelyen, hír szerint, a Dunagwahajó- 
zási Társaság ellen foglalnak állást s a bojkott 
kimondását helyeselni fogják. A budapesti piaicz 
gabonakereskedői már megállapodtak abban, hogy 
mit követeljenek, amelynek teljesítése ellenében, 
hajlandók megszüntetni a bojkottot. Jelesül: a 
kirakodási időnek néhány nappal való meghosszab­
bítását, a várakozási illeték mérséklését, a nedves 
búza átvétele miatt felmerült vitás ügyek elinté­
zésére nemcsak a hajózási vállalat embereinek, ha­
nem a kereskedők megbízottjának is legyen be­
folyása s végül az elevátorokkal való kirakodás 
esetén a társaság térítse meg a hiányt. Ezeknek 
a kívánságoknak teljesítése ez idő szerint azért üt­
közik nehézségekbe, mert nemcsak a Dunagözhajó" 
zási Társaság, hanem a vele érdekszövetségben 
álló többi hajózási társaságok egy cs ugyanazon 
megállapodásokat léptették életbe, amelyeken ön­
hatalmúlag egyik társulat sem változtathat. Ezért 
van az, hogy a Dxmagőzhajózási Tíirsaság nem 
hajlandó semmiféle engedményre, nincs kizárva 
azonban, hogy ha sikerül a tárgyalások megindítá­
sára elfogadható alapot találni, a gabonakereske­
dők s a Dunagözhajózási Társulat között a háború 
nem fog nagyobb arányokat ölteni.

Deczember hava számokban. A statisztikai ki­
mutatások szerint 1908. év deczsmben havában. 
57-271 gyermek született élve a magyar birodalom­
ban, az elhaltak száma pedig 41.821-re rúgott, úgy, 
hogy a természetes szaporodás 15.450-et tett. A 
közölt számokból a társországokra esett 6.860 élve- 
születés, 5.720 halálozás és 1.140 főnyi szaporodás. 
Kedvezőbbnek mutatkozik az 1908. évi eredménv, ha' 
az egész év adatait hasonlítjuk össze az 1907. év 
adataival. Az 1908. év folyamán 4.144-gyel keve­
sebb volt ugyan a születések száma, mint az 1907. 
évben, viszont a halálozások száma is 11.128-ezal 
apadt úgy, hogy a természetes szaporodás 6.984-gyel 
nagyobb az 1907. évi szaporodásnál. Népünk legna­
gyobb pusztítója, a kivándorlás most sem szünetelt. 
A ki- és visszavándorlási statisztikai adatgyűjtés 
eredménye szerint a magyar birodalomból múlt év. 
deczember folyamán 7.404 egyén vándorolt ki, 
6.434 útlevéllel és 970 útlevél nélkül. E számból 
Horvát-Sizlavónországokva esett 506. A kivándorol­
tak közül 6.602 ment Amerikába. Az 1907. év decz. 
havához képest erősen emelkedett a kivándorlás, 
amennyiben 1907. deczcniberben 3.660 volt a kiván­
dorlók száma, az emelkedés e hónapban
csak Magyarországban volt jelentékeny, mert 
az összes kivándoroltaknak 34.9 százaléka,
2.5S7 egyén magyar anyanyelvű volt. —
A betegségek közül a giknőkórnak 5.332, a torok­
gyíknak 1.304, a kanyarónak 986, a szám árhurut.- 
naik 479, a vörhenynek 1.673, a hasihagyxmáznak 
448, a várhasnak 46, a gyermekágyi láznak 79 ha­
lottja volt. A gümökórnak legtöbb halottja 926 n, 
Dun-a-Tisza- 'közén volt, (magában Budapesten 237), 
a legkevesebb 414 a Tisza jobb partján. A torok­
gyík legtöbb áldozatot, 286-tot a Duna-Tisza közén 
szedett. Nem pihent a vörös kakas sem. Deezem- 
berben 572 községben 693 tüzeset fordult, elő 894 
károsulttal és 1,315.371 korona kárösszeggel. Ebből 
a szoros értelemben vett Magyarországra 506 káro­
sult község és 622 tüzeset esik S06 károsulttal 
1,026.559 korona kárösszeggel. Hor\-át-Szlavonor- 
szágokban a tűzvész ált ni sújtott községek száma 
ugyanakkor 66, a tüzesetek száma 71. a károsultak 
száma 88 és a, kárösszeg 288.812 korona volt. Hogy 
ilyen szomorú világban nincs nagyon házasulásí 
kedv, azon nincs mit csodálkozni. Csak 7.013 pár 
kötött házasságot a magyar birodalomban, még pe­
dig 6.913 a szorosabb értelemben vett Magyaror­
szágon és 100 Horvát-Szlavonországokban. Az 1907. 
év deczember havával összehasonlítva 190S-ban 
320-al kevesebb házasságikötés történt, az egész évi. 
eredményt tekintve pcdiig 18.810-al kevesebb a há­
zasságkötések száma, mint az 1907. év folyamán 
volt-

IV. kerület, Belváros
Magyar-ü. 3.
I. emelet. Telefon 1!0 -59. 
Kossuth Lojos-u. mellett

készpénzrendszerQ országosan ismert o)s5- 
rangu url szabó-termek 
szállít mérték szerint, 
kifogástalan kelméből, 
többszöri próbával, 
príma munka.

Téli kabátot . . 35 írtért 
Smoking-öitönyt 35 „ 
Frakk-öltönyt . 45 „ 
Prima öltönyt . 30 „
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Szaporodik a? arany. Most, hogy nz európai 
péezpiaezokon mindenfelé nagy a pénzbőség s a 
jegybankok a-közgazdasági élet kifejlődését, a vál­
lalkozási kedvet clömozditfindo, mindenütt igyek 
szenek leszállítani a kamatlábat, igen aktuálissá 
lett az Osztrák-Mag; ar Bank kamatlábának 1 el­
szállítása is. Közgazdasági életünknek igen uag\ 
érdeke az, hogy minél alacsonyabb legyen a jegy­
bank kamatlába, mint azt ma lapunk élén egyik 
kiváló közgzdászuuiv nagy feltűnést keltő ezikké" 
ben kifejtette. Hogy mennyire az osztrák részvé­
nyesek érdekében tartja fönn az OMB. az indoko­
latlanul magas kamatlábát, azt bizonyítja az is, 
hogy a bank aranykészlete a legutóbbi kimutatás 
óta 16 millió koronával emelkedett, mit főleg az 
utolsó napokban beszolgáltatott arauyrudak, né­
met, francda, orosz és angol érmék beszolgáltatása, 
okozott. Érdekes az, hogy a bank a külföldről na­
gyobb összegű aranyat kapott osztrák és magyar 
veretű aranykoronákból, melyek mintegy három 
évvel ezelőtt nagyobb tömegben jutottak ki kül­
földre. Az osztrák és magyar liuszkoronások eddig 
a franczia bank pinezóiben voltak s vsak most, a 
nemzetközi pénzpiacz jelentékeny javulása után 
jutottak vissza a belföldre.

A kiállítások jogi szabályozása. Most jelent 
meg egy füzetben az a tanulmány, amelyben dr. 
Dóczi Sámuel, az országos magyar kiállítási köz­
pont megbízásából tanulmány formájában össze­
foglalja mindazt., ami fontossággal bir a kiállí­
tások ‘ jogi szabályozásának tekintetében de lege 
lata. és ferenda. A füzet kiadója Benkő Gyula 
es. és kir. udvari könyvkereskedő (\., Dorottyá­
éi teza 2.). Ára egy korona.

Az alsómeczenzéii hámoripar fejlesztése. Kos­
suth Ferenc?, kereskedelemügyi miniszter fontos 
akcziót indított meg az alsómeczenzéii hámoripar 
fejlesztésére. A szóban forgó ol/mjtornamegyd 
községben 16 ezég 202 hámortüzet tart üzemben és 
400—450 munkást foglalkoztat. Gyártmányaik fő­
képpen különböző tipusu kapákból, ásókból és lapá­
tokból állanak. A kereskedelmi kormány arra tö­
rekedett, hogy az alsómeczenaéfi humorosokat kö­
zös termelésre, továbbá a modern eszközök ós el­
járások használatára bírja, ami sikerült is. Közös 
termelésre szövetkezetét alakítanak, melyet, a ko± 
many a közös sajtolómü és köszörülő gépiberemle- 
zésének államsegélyként való engedélyezésével tá­
mogat. A többi felszerelést és a forgótőkét az ipa­
rosok adják össze bámc-rtüzeik arányában-

Felelés szerkesztő:
PUEJESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó RéesvénytárasBŐg.

Igazgató: ERDŐS ARMAHD.

TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.

Budapest, február IS,

A gabonatőzsde ma a mozgósítási hírekre kissé 
izgatott volt. A határidőpiaczon — amelyről a köz- 
gazdasági rovatban emlékezünk) mez; — mozgalmas 
volt az üzlet, uiig a készáruüzletben szintén ki­
fejezetten szilárd volt ma az irányzat. Mérsékelt 
kínálattal szemben a malmok elég jó vételkedvet 
mutattak és jobb árakat is szívesen fizettek, mégis 
csak igen kisarányu maradt a forgalom, mert az. 
eladók tartózkodók és a vevők nézete szerint tul- 
követclők voltak. Mindössze mintogv 9000 q búza. 
kelt el a tegnapiaknál 10 fillérrel drágább árakon. 
A legdrágább eladási ár 27.80 korona volt S0.5 ki­
lós tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb pedig 25.50 
korona 75 kilós erdélyi búzáért. Egyéb gabona- 
nemüek közül rozs 10—20 fillérrel, tengeri 10 fil­
lérrel drágább, zab és árpa szilárd. Forgalomba ke­
rült: 300 q rozs 20.50—20.60 koronás árakon, 200 
q zab 17.20—17.55 kornás árakon, 100 q árpa 16.85 
koronás áron és 500 q teugeri 14.30 koronás arou.

A készáru piaczon elkelt •
Búza: Tisza-vidék-i: 250 q 80.3 k 27.80 K 

200 q SO k 27.80 K. 200 q 80 k 27.40 K, 100 q 80 
k 27.55 K, 400 q 79.5 k 37.70 K. 500 q 79.5 k 
27.60 K felső, 100 q 79 k 27.50 K. 100 q 79 k 
27.50 K, 100 q 79 k 27.55 K, 500 q 78.7 k 27.80 
K, 400 q S0 k 27.80 K, 100 q 78 k 27.40 K, 100 q 
77 k. 200 q 77.5 k 26.20 K üezöghegyü, 500 q 76 k 
26.70 K felső.

Pestvidéki: 420 q 79 k 27.05 K, 100 q 78.5 k 
27.20 K, 400 q 77.5 k 26.40 K üszkös, 200 q_77 k 
200 q 77.5 k 26.20 K üszkös, 200 q 76 k 26.50 K.

Bácskai: 200 q 80 k 27.70 K. 200 q 27.50 K
Fejérmegyei: 100 q 79 k 27.30 K, 2o0 q 

7S.5 k 27.20 IC, 200 q 76.5 k 26.70 K.
Tolnai: S80 q 78.3 k, 120 q 79 k 27.55 K. 

110 q 78 k 27.10 K.
Felsömagvarországi: 100 q SO k 27.30 K, 100 

q 79 k 27.30 K.
Erdélyi: 100 q 75 k 25.50 K, 100 q 76.5 k, 

100 q 75.5 k 26.50 K.
Szarvasi: 300 q 80 k 27.80 IC,
Budai: 200 q 76.5 k 26.50 IC.
Rozs: 100 q 20.50 K, 100 q 26.60 K, 100 q 

20.30 K kpí par.
Zab: 100 q 17.55 K, 100 q 17.20 IC sárga kpf.
Árpa: 100 q 16.85 K kpf par.
Tengeri: 500 q 14.30 IC kpf pa*
Az árak 100 kilogrammonkiut koronaértékben 

értendők.
A készáru jegyzése a mai tőzsdén a követ­

kező volt:
Ara 100 kg. k

Perut .ók, fobmáa." 19.

A hatiiridőpiaczou köttetett:
Délelőtt J

Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1909-ro ‘
Búza áprilisra 13.22—13.19—13.33—13.34-——.——
Bnza októberre 11.34—11.29—11.45—11.50---- • —■
Ilozs áprilisra 10.50—10.54—10.65-----.------ .
Ilozs októberre 9.49— 9.65— 9.74-----.------ .----
Zab áprilisra 8.72— 8.91---- .------- .-------•;——
Tengeri májusra 7.43— 7.52---- .------- .-------.----

1 óra 30 perczkor zárulnak:
1909. áprilisi búza 13.33—13.34
1909. októbert búza 11.47—11.48
1909. áprilisi rozs 10.62—10.63
1909. októberi rozs 9.72— 9.73
1909. áprilisi zab 8.89— 8.90
1909. májusi tengeri 7,o2— 7.53

Budapesti gabonaforgalom.
1909. február 16-tól 1909. február 17-ig.

Érkezett Hl száll itta.tett

Búza
méter

12311
múzsa

Rozs 100 —
Árpa 101 —
Zab 1662 50
Tengeri 1007 —
Liszt 102 0942
Korpa —5 266C

26.45-26.75
27.------26.75
26.05—27.15

Ara 100 kg.

26.50—27.80 
27 80—26.65 
26.75—26.60

26.50—27.50

26.45—25.10
-_7.----- 27.05
26.80—27.05

Értéktőzsde.

rA tegnapi tartott irányzatot ma általány* 
lány haság váltotta fel, s a. vezető értékek nagyobb 
árhullámzásoknak voltak kitéve. Okot erre főleg 
az szolgáltatott, hogy a háborús híreket mind ko­
molyabb formában terjesztik az értéktőzsdén. A 
déli tőzsdén már nagyobb áresés is történt, s csak 
a megbízható helyekről jött nyugtató jelentének, 
hogy a háború kitöréséről terjesztett hírek minden 
alapot nélkülöznek, hozott változást s igy zárlat, 
felé némileg javult a helyzet. Az Osztrák hitel 
3.— JC-val, a Magyar hitel 3.— IC-val, a Hazai 
bank 2.50 K-val, a Lcszámitoló-bank 2.— K-val 
csökkent. Egyedül a Jelzálogbank részvényekben 
mutatkozott némi kereslet A helyi piaczou élőn - 
kebb forgalom mellett a Hazai bank, a Kereske­
delmi bank, a Salgótarjáni, a Fegyver- és gépgyár, 
továbbá :i Városi vasút részvéinyetkben volt üzlet. 
A járadékpiaezon az eladások nyomták az árfolya­
mokat. A zárlat előtt azonban élénkebb keroelet 
volt n koronajáradvk-kötvéuyeklxui, mely a nyo" 
mott árfolyamokat némileg megjavította. A mai 
üzlet folyamán egyébként forgalomba került: 
Osztrák hitel 629—626.75—627.50 koronán. Ma­
gyar hitel 730—701—737.n0 IC, A Hamvasait 6il 
671.50—670.50 K, Les zárni tolóba nk 484—482 K. 
Jelzálog 426.60—428.25—42S K, Ki ma 528.50— 
530.25—529.50 K,. Városi villamos vasút 261.50 
K, Közúti 572—573 IC, Magyar koronajáradék 
91,45—91.60 K, Hazai Lank 270.50—2.1.50 K, 
Salgé 580 IC, Beocsini 620 koronán.

Az elő tőzsdén előfordult kötosek:
Osztrák hitel 629—628.50, Magyar hitel 739— 

738.25, Osztrák-magyar állami aaut 671—671.ön K, 
Leszámitolóbank -184, Jelzálogbank 126 50—428.50 
Kimamurányi 528.50—530.25 IC, Magyar korona­
járadék 91.65 K.

A deli tőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 62x50...626.75-627.50. Magyar

hitel 738—737 — 737.50. Osztrák-magyar ál la Hívás­
ul 670.80—670.75- Leszúrni folóbunk 182.50—482. 
jelzálogbank 428.25—428. ltimamurányi 530.25— 
529.50. Városi villamos vasút. 261.50. Kvzuti vas 
pálya 572—573. Magyar korona járadék 91.45— 
91.60 ív.

BijbiitosUások osztrák liitelrc-szvényve: hol­
napra 1—5 korona, uyolez napra 8 —10 korona, 
február hónap végére 12—11 K.

Ui'jlö'.sdi.- délután 1 órakor:
Osztrák hitel 027.23. Magyar hitel 137. Ál­

la mv a .-mt 670. Leszámítoló 182.50- Jelzálog^ 421. 
Jíimarnuranyi 329.50. 5, árori villamos 261. lCvZUfi 
villamos 572.50 K.

Bai»
TwaviJcki uj

amelMlt megjelentBh az 
Egyetéríés Vasárnapja 
ingyenes heti melléh 
letten semeiteass

Fejérmegyci uj
26.25—26.45 
26.45—26.75 
26-75—20.9'

I'ealvidiki

n" u-25.7,

Bácskai uj

20.20-21.90
20.90—21.25

Rozs I-rsndü uj
közópmiuöségü uj —

az Egyetértés kiadó 
hivatalában eeieeia

17.65 -17.90 
17,30—17.ti 
14.50—14.90BBtvös-ntca 3?.

Káposztát upezoKepe

SCHMIDTMAUER.féle
használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak és székszorulásban szenvedőknek

Kl« üveg 40 flUér, 
nagy üveg 60 SU6r.

I«-i—- p.

BÉCSI GABONATŐZSDE:
Bél'«, fcl.iruár lv. (Saját tudóéi tónktól.) A 

iil földi tőzsdék jelentései ma .<cm ml lak unszo- 
ist. mert egyré-ziik bágyadt irányzatról hozott

a: elvont itt gyomrot 
2—3 óra alatt tel­
jesen rendbe bottá.



Péntek, február 19. 15EGYETÉRTÉS

hirt. Az itteni piaczon gabonanemüokben csak 
egyen vaffgrmok kcltdc cl és na i rányzat fölei tv 
szilárd volt. Búza ára nem emelkedett, úgyszintén 
tMigfrió sem, el lenben zab 1(1 fillérrel drágnit- 
Árpa szilárd iiányzat mellett megtartotta tegnapi 
árait.

jegyeztetett buta-. TiszavidŐki 14—14.40, hi'mfiti 
12.75—14, mosoni 13.25—13.50, tétfelvidéki 13.25— 
13,50, déli vasú ti 13.25—13.50, marclifeUli 12.85—13.20.

Roes: Tétfelvidéki 10.45—10.65, csepeli 10.40— 
10.65, pesti negyei 10.65—10.75, délvasuti 10.40-- 10.60, 
különféle magyar 10.40—10.60, osztrák 10.25—10.45.

Árpa: Morvaoi-szfigi 0.20—10.35, mavchfeldi 8.20— 
í>, bécsvidéki 0—9.30, tótfelvidéki 8.10—0.80, csepeli 
7.PO—8.40, középdunai állomások 8.20—8.80, déli vasúti 
M—9.50, észn kma gy aror szfi gi 7.60—9.10, tiszavidéki 
7.1',»—8.50.

Magyar tenrjeri 7.75—8. C'inquantin. 8.85—9.40. 
Magyar zab 0.25—9.65, váloga4ott 9.65—10.05.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bérs, február 18. Az clőtözadlén az irányzat 
továbbra is g^hnge a tegnapi minisztertanács és a 
külügyi politika miatt. Forgádh belgrádi követ el­
utazása is kedvezőtlen befolyást gyakorolt, úgy­
szintén a belpolitikai zavarok is, amelyeket a piacz 
aggodalommal itol meg. NewyorkbéA bányadt irány­
zatot. jelentettek. A forgalom csekély, később az 
árak némileg javultak. A déli tőzsde irányzata 
folytonosam kedvetlen és az. árak újabban ismét 
hanyatlottak, mert, Bu<ia pesten 11 i te 1 rész vények bon 
el adások történtek és a berlini tőzsde is bágyadt 
volt. Korlátok közt Dunagüzhajózási részvények | 

hanyatlottak. •
11 órakor zárultak:

Osztrák hitel 628.75, Angol bank 202, Villon 539, 
Rankegvewiilet 520, Magyar hitel 730, Uiendei-bank 433, 
Állam vasút 671, IV-livasut 102.75. i;im*nurán.vi 529.50, 
Kegyvergytir 618, Török sorsjegy 182.25, Májusi járadék 
94.15, Magyar koronajáradék 91.60, Alpesi 028.25, 
Márka 117.07 K.

1 órakor jegyeztek?
Osztrák Ilitől 626.75. Magyar hitel 738, Anglo 292, 

Rank egyesület 519, l'.ildhitelintézet Ultit, l.aeiulerbank 
182.50? Vnion 539, Magyar jelzáloghitel 427, A Ham vasút 
070, Délivasufc 102.25, DimagOztiajózásl 900, Alpesi 627, 
Klman,lírányi 529, Orosz járadék 9,, ’lövök sorsjegy 
182.25 K.

BéCS, február 18. (Magyar ériélccl: zárlata.) 4 száza­
lékos arany» arad ék 111.75. Tiszai és szeg. kii'es. 
sorsjegy 144.50, Magyar hitelbank részvény 7515.50 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 480.—, Rima- 
mnriinyi 529.90, Magyar ezukoripnr 1880.—, Adrin hajó­
zási részvénytársaság —.—, Magyar koronajáradék 
91.45, 1 százalékos magyar főldtoherm. kötv. —, 
Magyar nyer.-k. sorsjegy 192.60, Knssa-Odorbergi 
Yasutrúszvény —.—, Magy-ar Jelzálogbank 425.50 
Magyar kerosk. bank 3450.—.

Bécs, február 18. (Osztrák értékel: zárlata). 4'2 száza­
lékos pnpir-járadék 94.10, 4 százalékos osztrák arany­

járadék 114.80, 1860-as sorsjegy 155.25, Osztrák kitol- 
sorsjegy 470.—, Angol-osztrák bankrészvény 291.50 
Bécsi Bankverein 518.60, Osztrák-magyar bank 1745, 
Déli vasút. 101.60, Duniigözhajózási társ. 89».—, Dohány 
részv. 354.—, Cs. k. arany (vert) 11.33, Nómot bankv. 
116.97, Osztr. Lloyd 414. -. 4.2 száz. czitst jár. 94.10— 
98.25, Osztr. koronajáradék 91.07, 1864-os sorsj. 268.50, 
Osztrák hitelintézeti részvény 626.50, Union-Bank 
537.—, Osztrák Liinderbnnk 432.35, Osztrák-magyar 
lUlamvasufc 069.40, Elbevölgyi vasút 444.50, Alpesi 
részvény 626.40, 20 frankos 19.06, Londoni váltóár 
239.85, Lipótkohó —, Töröksorsjogy 181.75,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, február 18. A tegnapi newyorki tőzsde 

csalódást keltő lefolyása és a mai bécsi elő tőzsde 
gyöngébb magatartása a tőzsde megnyitásakor 
nagyobb rcalizácziók.ra adott okot, amelyeket to­
vábbi és részben jelentékeny esések követtek. Bá- 

j nya.részvények közüli, amelyeket a Iron Age ki 
I nem elégítő jelentése is kedvezőtlenül befolyásolt,
I egyesek 1 százaléknál többet veszítettek. Bankok 

a százalék tört részével alacsonyabban jegyezlek, 
a Handelsgesellschaft részvényeinek kivételével, 
amelyeknek árfolyama emelkedett. X a suták ke­
véssé változtak, szintén járadékok, amelyek meg­
lehetős vllvntúlló képességet mutattak. 1902. évi 
oroszok hajlottak kínálat következtében gyengít 
lésre. Villamossági részvények szinten engedtek, 
míg gőzhajó részvények közül a Korddcutschei 
Llo\d részjegyei valamivel javullak. A további 
folyamatban a-z. összstatus igen csendes üzlet mel­
lett majdnem változatlan maradt. A National bank 

1 für Deutschland részvényei ki nem elégítő zárlatra 
nyomottak voltak. A készpénzpiac ipari értékei 
túlnyomó részt mérsékelt veszteségeket szenvedtek. 
Napi pénz l12, százalék mellett kínálva, m-agánlc- 
szátnitolási kamatláb 2* t százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2 százalékos papirjára- 
dék 98 50, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.30. 
osztrák hitelrészvény 198.60, Déli vasút 17.70, orosz 
bankjegyek 216.05, 4 százalékos uj orosz kölcsön 76.90. 
Disconto Commandlt 188.10, Dinamittruszt 160.60, llar- 
peni 190.90, Unifikáit török járadék 94 50, 4 2 százalé­
kos ezüst-járadék 94.50, 4 százalékos magyar arany- 
járadék 94.60, Magyar koronajáradék Osztrák­
magyar államvasut 144.10, Bécsi váltóár 85.40, Olasz 
járadék —, Alt. villamossági Edison 224.30, Gelson- 
kirchoni 228.40, Laurakohó 200.—. Gyengébb.

Frankfurt, (Zárlat.) február 18. 4 2 százalékos papír- 
járadék —.—, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.45.

. . .. 1 .I..-..a,-. 1 oc Crt fic. tfób.mn iTuar-

Hamburg, (Zárlati február 18. 4'2 százalékos ezüst, 
járadék 98.10, 1860, sorsjegy —.—, Déli vasút 17.60- 
4 százalékos aranyjáradék 98.75, Osztrák hitelrészyény 
199.20, Osztrák-magyar államvasut —.—, Olasz jára­
dék 104.—, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 94.45. 
Nyugodt.

London, február 18. Angol consol 857 .
Päris, (Zárlat) február 18. 3 százalékos Franczia já­

radék 97.95, Osztr. aranyjáradék 99.05, Magyar arany­
járadék 95,—, 3 százalékos Olasz táradék 103.20, Déli 
vasút elsőbbségi kötv. 289.—, 5 százalékos marokkói 
járadék 525.—, 4 százalékos spanyol járadék 971,02 
4 százalékos u ultikéit török jár. 95.05, Török sorsjegy 
176.—. Török dobányrészvóny 378.—, Osztrák földhitel- 
intézet 1148.—, Osztr. Länderbank 4S0.—, Magyar jel­
zálogbank —.—, Banque de Paris 1582, Banquo Otto­
mane 711.—, Osztr. magyar államvasut —, Déli vasút 
109.—, Hartmann gépgyár 516.—, Urikányi kőszén — 
Váltó Amsterdamra (rövid) 208.25. Váltó német piaczokra 
(rövid) 122.75, Váltó Bécsro (rövid) 104.87, Váltó Bel­
giumra (rövid) h/.'g, Olasz aranyváltó (rövid) V*. Váltó 
tivájezra (rövid) '•>/aa, Csők Londonra 251.65, Magán­
kamatláb 1.75 Szilárd.

még ha betegség után való szervi betegség is, 
könnyen le lehet győzni, valamint az egészsé­
get és az erőt gyorsan s biztosan helyre lehet 
állítani SCOTT-féle Emulsio által.

Kényes iny és gyomon
amely nem birja el a közönséges 
csukamájolajat, a

SCOTT-féle Emulsiot
eszményi gyógyszerként fogadja. 
Ehhez még az az előny is járul, 
hogy háromszorta táplálóbb, mint 
a közönséges csukamájolaj.

Egy eredeti üizg ára Z H. 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

AzEmulsid vásár 
1 Ásnál a SCOTT 
féle módszer véd 
jegyét — a ha­
lászt — kérjük 
figyelembe venni

Osztrák hitelintézeti részvény 198.60, Osztrák-magyar- 
államvasut 144.50, Északnyugati vasút —, Eustioh- 
radi vasút —, Londoni váltóár 20.49, Bécsi Bank­
verein 132.—, Villamos részvény —, 3 százalékos 
many, aranykölcsön —.—, 4‘2 százalékos eztistjáradék 
98.65, Osztrák koronajáradék —, Magyar korona- 
járadék 92.40, Osztrák-magyar bank 126.00, Déli vasút 
részvény 17.60, Elbevölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
854 —, Párisi váltóár 812.75, Union bankrészvény —,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti szurómarhavásár.
Február 18. Fel hajtatott 396 drb élő borin, (kjszte 

135 ingott), 11 drb leölt borjú, 1744 drb leolt bárány. 
Árjegyzések: Elsőrendű élő borjukért 94—104 fillérig, 
középminőségü élő borjukért 84-—94 fillérig, léölt bor­
jukért 10»—11-2 fillér, silány és rúgott borjukért 40—70 
fillérig, kilogiammonkint (levonás nélkül.) Bársonyokért 
11—is korona pár ónk int. Irányzat: a borj-avásárrm 
lanyha, az árak 3—4 fillérrel ldlogminmonkimt csök­
kentek, mig a bárány vásáron élénk volt.

Budapesti értéktőzsde.
11 Mai záró árf.

Pénz Áru
Államadósság

Magyar aranyjfiradtk — - ■
koronajáradék ------- ■

»W kt,. iillaiapénzt. jegy «'£. 
ÁllamkolcB. \ nikapu eéljár» -■ 4.0 
1H7u. évi nvereiuénykölcson — —
lt -Szluyonreg.ktrt. kötv.-- 4 * /« 
Magyar (öliltcnerment. koty. — 4 o 
Hnrv. Szlavort , - --
Tiszai és szegedi nyer. knles. 4 
Kgvesitett jármi, papírban Vipr » 

n t-/.üstben - 4* i» o .j
Osztrák «.ranyjáradék - - — 4''° !

koronajáradók -- --- * o
" Allamij. i860, évb. -- — *' 0 

1864. 200 K. n. ti.
" " 1864. 100 K. n. 6.

Bprs't fiz föv. köles., adómén.- 4^o 
Temes htigav. szab köles. * 0

Záloglevelek, elsőbbségek.
Egyes. budapesti fŐv. takp. 41

azai bank" r t. kamat kötv. 41 .
Kisbirt. urez- földhitelint. ^ ^ ft'*«

M acr. és’járadb. szőlökötv. 4 ' ■> 
b járj. vfiz. 41 4

" * „ záloglevél 41 o i
M. ált. takpt. r.-t._ - —

>f acr var földhitelintézet — — 4,lo 1
___  5' ?"'>

Q sz. talajj. 4 0
Magv. helyi érd vas. kötv. 60* 2 évre 
Magyar jelzáloghitelbank

M. jelzáloghitb,’ közs. kötv. 412^0

* nyer. kötv. - 4
" . n - T' O '

w konv. n\ k. lOo K
nyer. kötv loti K

Magyar orsz. központi t.ikp. V ■'"
Magyar t4^p kózp. jelzh. — *
"To k"Z8. k1v. 4 

Osztrák magyar bank - ‘
Pesti hazai tukp. Uozh. kötv. •«’

n * ^ záloglev. 4"
n n „ 100 K 11. ti. nyer. k

111 őú: 112!-
01 4", 'Jl T

loo
77

1V3
US
93
93 

146
08
98

114
94

1
26H
268

97

30)j lm

715
11». >j 7." 
93|r,< 
97 ‘ 7‘ 
97 |V

uul-
921-2:
84 <>■:

fit
ui r/i

118

197
9ií
94
94 pr

ló05

98, 
női 
94 i

16'»!-

'fill 2: 
961-

98'" 
98 —

i'"i|r.
14)117' 
94'y 
98'7:

98
V
98)
Sö-
fil

luo — 
991 -

100,.'
120'-
t 17
124 j —

94 j-
V" ■
‘»4;

____ 4°/o

Záloglevelek, elsőbtziégek

Pesti magy. keresk. bank —

Pesti a keresk. b. közs. Utv.
« „ n -- 4°/0

AÍria "tengerhajózási r.-t. — 4l'2n'-i
Hudupesti közúti vasp.-tArs. — 4 1 
Budapest vili. vár. vturnt r.-t. — 4" r
Budapest-pécsi vasat------------— 4*’°
Kassu oderbe,-gi vasút 1830. . - 4 0

„ is«t). ar. 4 
I l « 1801. p. 4

1891. ar. 4
M. folyam- és tengerh. r.-t. *1/»

Bankok.
Angol oszt rák bank _ — «—

udap

99' — i
97jlii>

Fiumei hitelbank - — —
Hazai bank részvénytársaság — — 
Hermes m. ált. váltóiiz.let r.-t.— — 
Horvát-szliivon orsz. jelzálogb. — 
Magyar agrár- tis járadókb. r.-t.
Magyar ált. hitelbank.....................
Magyar ielzálogliitelhank-------
Magyar kereskedelmi r.-t. — — 
Magy. kir. szab. osztálvsorsj r.-t 
Magyar leszámítoló es pétvzv. banu 
Magvar taknrtikp. közp. jelz. ban 
Osztrák hitelintézet ... — — — -
Osztrák-magyar bank------- — - -
pesti magyar kereskedelmi bank . 
V'nionhank — -- •

Takarékpénztárak. 
Belvárosi takartii; v'nztar.----------
iJmia: t'st-ervseb.*tvainsl tnp. _ 
Budap st-Lipótvárosi takar- kp. r.* 
Budapest tkv és orsz. zálngk. r.- 
Kcvesiiltbudapesti föv. t;-»< kp. 
Magyar általános takaréki-m./ -r

Aliztonltó társaságok.
Btiesl biztosító t Atya fi" — .
Béepi tiiet- és jár.-biztosit.I int.... 
KI só magyar íi 1 ’. liiztm ito társas; 
*Koneitire'“ pcsii biztosító intézni 
Magvar jég- és viszontbiztosító tv 
„N. őszeii* baleset bizUmitó i .-t. 
Pannónia viszontbiztosító in-e

•2—
1 Mai záró

árfolyam
j Pénz Áru

lí 98! 25 99 2d
93 —

ji 98 Í25 99 25
I 92!- 93 -

! 99,50 100 50
94 - 95

1 99:50 dl 50
! 89 J — 90
i 08 -! 94
! 108|— 109
' 93 j — f|l
1 198,— 109
j es - 99

'! 293! —
294

! 4"'—: 43
386 - 391

|| 270 .50 •tit
! 350 —-1 35>

218,- 221
410 — 415
737 — 738
428 - - ■ij-.i

!! 5631 — 564
|l 15351- 101V

482!-- 480 -
102 1 - 1025 50
627 - 627 5(1
tno- 17*-5
33 " - 836U

ott:.1- 540
I

610 - 618
H's'_
144 — , 14
4 - M __ 412

1; 2(i05 j — l -

-H- 18b ■

iiJ| 489' — 49
Jl 740 j— 

j o87.» —
76'

10 1
II 2601 — •ja;
jl 280i — 1 Sült

21* -
l! üiW - 231"

r)

Mai záró
árfolyam

Pénz
Gőzmalmok.

Áru

Pesti molnárok és sütök gózm. r.-t. 
Pesti Viktória gőzmalom ---------------

Iparvállalatok.
Beocsinl cementgyári Unió r.-t. — 
tindapest-s/fvitlőrinci téglagyár - 
Észak magyarországi kösnénbánya— 
F.-magyar, bánya- és kohóina— —
István göztéglagyár ... — —------
Kőbányai gőzt égi a gyár r.-t.— .— —
Köszénbánya és téglagyár r.-t-------
Magyar aszfalt részvénytársaság — 
Magyar általános köszénbánya r.-t. 
Magyar kerámiai gyár r.-t. .. — —
Salgótarjánt köszénbánya r.-t-------- -
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.
Első magyar gazd. gépgyár r.-t. —
Danubius ............................................
Fel ver- és Gépgyár ré^zv.-tdrs, — 
tianz és társa vason tői le r.-t. — —
..Nicholson“ gépgyár r.-t.-----------------
Rimamnrányi s.-t. vas mii r.-t. ... 
Schliok-félo vasöntöde és gépgyár 
TeudlOfi és Dittrich gépgyár r.-t. — 
Weitzer J. gép- és vaggon r.-t. __ 
Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t.
Franklin-táraulat ------ — — — —
-Könyves Kálmán“ m. in. r.-t— —
Festi könyvnyomda r.-t. - -----------
Révai tesiv. írod. int rószv.-tfus 
Bihiir-Szilágvi olajipar r.-t. ... —
Budapesti ált. villanionssági r.-t. 
Első m . :var betűöntődé r.-t. — — 
Első magyar gyapjumosógyár — -
Első magyar részvónyseríödo------
Első magyar sertéshizlaló r.-t.------ |
Klau m.i.Vvar szálloda r.-t. — — . 
Első pesti snódiumgydr r.-t. — .
Fiumei rívfhántoló -------— .
Gs-diwtrdt-féb' szeszgyár — —
.Hungária- mua-ágyagyár---------
Rt'bányai polg. sori ózó r.-t.---------
Magyar cukoripar r.-t. ... — . ,
M tv.in és iámpaárugyár r.-t. j 
V, var ha 1 fel ZMelésl r.-t.
Magyar rnggyant.-xárngyár r.-t..

42ö220
1450•2VÖ
295
335
3ŐÖ
612

-i 43Ő —! ‘j‘2°
— ;I460
— I 3')0

30?,
— 84'
— 375 
-jl 617

I

: 630 
360'— 379
278- 
57b -

282
; 58.

236 - 246 —
87fi. ■ - 900
450 — 45.)
1461 - 150
Glő; - 625

- 212
1 580 - 581
1 285! — 290
! 8801 - 400
í 2681

326k
-' 270
- 835

29-Vl —12920 —
- 209

5301 ~ 5311 50
I 4.5-2 4óG
1 3851 -1 39" _
' JlKl] — 203

4<8 - 49 >
!| 200 -! 205
3140 - 8340

—j 210
il 38" - 385

1 3-IS -1 330
5 350 — 370
i! 780
■4700 — 4900
ií 44-, -1 45 r

30 — 56(
100 -I 110

1 284"
heti, ' 1360
ti 3-25 - H3t
1, 37 1 —1 38'

1398 10 V
- 29*

!' 8 ' - 1 106
385 -- 89i

_

Iparvállalatok,
__ „„ or vafluti forgalmi résssv.-tftre.
Magyar villamossági r.-t._.-------—
H&gyszetx ni villamosmti r.-t. — — 
Neuschloss nasici tanningyár — -
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-------

Közlekedési vállalatok.
Adria m. kir. tengerhajózási r.-t. 
Budapesti közúti vaspálya-társaság 
Budapesti villamos vár. vasút r.-t. 
Bpest-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t. 
Bpest-njpcst-rákoap. vili. v. r.-t. -
Déli vusut .....................—------------
Első cs. kir. szab. dunagözh. társ.
Kassa-oderbergi vasat------------------—
Magyar helyi érdekli vasutak r.-t.
Mag var nvugoti vasat ------------- —
Oszt rák-magyar államvasut — — — 
Pécsi-barcsi vasat-------— — — —

Sorsjegyek.
Bazilika------------------------------

„ osztrák felülő---------—. —
Bécsvárosi nyer.-kölcsön--------------—
Budavárosi sorsjegy ------------------ —
Erzsébet-szanatoríum sorsjegy-------
„Jó szív“ ... —--------------------------

„ ^ osztrák feliilb.------- — —
Magyar vöröskereszt------------

„ „ osztrák felülb.
Olasz vöröskereszt------------—

M n osztrák felülb. _
Osztrák vöröskereszt,----------------
Osztrák hitelintézeti — —-------
l’álfiy —------- — -----------------

Pénznemek és váltók,
M. v. oszt. arany, vert------- —
20 frankos arany-------— — — —
2o márkás arany-------------------------
Német bírod, bankjegy----------------
Francia bankjegy ----------------
l’apirrubel darabonként — — — —
Román bankjegy ------------------------
Szerb bankjegy-----------------------------
Amsterdam — - — — —------
London 10 font sterling---------------
Német bankpiacok — -- -----------------
Olasz bankpiacok ...--------------------
Pária 100 frankért-------------------------
Pétorvár —------—------------------- -

Mai záró
árfolyam

Pénz Áru

374 -1 380 _
! 319 321
- -.in, 960

450
950 1050 —

398 401
572 -1 573
261 262
260 270
182 188
102 103
920 930
350 360
288 290
401 405
670 671
412 H 415 —

•21 J 29
25

490 500
210 -1 220

7 50 8 .50
10 50 12 50
10 50 12 50
28 30
31 33
41 44
44 48

1 54 58
|í 476 485

202 - 212
03 103 —

11 86 11 43
19 05' 19 11
;M,40 23 46

ii 116 lOO 117 20
07' 95 87

2 5Í5 58
1 94170 95

-
1! 198 198 65

239 85 240 2b
II 116 90 117 20

1 95 07, ar, 37
95 17 0" 47
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Kőbányai sertéspiacz.
Február 17. napján, fii zott ser tó-árak. Magyar eV" 

rendű: Fiatal nehéz, (pá rönk int Ö:?0 Ugrón í'lviil) 1 ÍV­
ŰI ti II ér. Fiatal közép (párunk int -J.'.l ‘.-V fi’gv.1
140—141 fillér. Könnyű (párunkint -">0 klórig) 140 — 

,141 fillér. Magyar s evict 1 : Közép (páron kint -10 -280 
klgr.l 130—140 fillér, könnyű ipáronkiní 210 ki grigt 
130—HO fillér. Sertés lét'szán»: HM»!». lehniár hónap 
Ifi. napján volt. készlet. ItMSS d ifi mt".-. 17. na pián
telha j tiltott 1 fi'» darab svaié-. 17 én e!-/ál|it i a tot t 02 
darab sertés, 18. napjára marad készlei !oátil 'larufi 
sertés. A hízóit series üzlet irány/ata x áll-..at lan.

Budapesti v:i^ómar1ia> ásái\
Február l&-án. Felha jt atoll: "Magyar bika 202 diái, 

ökör 1714, tehén 004, bivaly 130 drh. NőxemlOkmarha 
xfi drb. Pót felhajtásra bejelentve 40 drh. ö-'/v-vr. 31.30 
darab. Árjegyzék: (méter mázsánk int élősúlyban, le­
vonás nélkül.) Magyar hízott ökör. legjobb minőség 
fi fi—74 koronáig, kivételesen 82 korona, középmi nösvg 
54—04, silányabb 44—52 koronáig. M agyar paraszt- 
marim, 53—ifi2, silányabb 42—50 korvináig. Tarka hí­
zott ökör legjobb minőség 74—8fi, kivételesen 04, kö- 
zépminőség fit)—72. silányabb 45—58 kora-iáig. Bika, 
jobb minőség 54—(»fi, kivételesen 70, silányabb 40—52, 
bivaly 20—40, kivételesen 44, magyar teli-'ni 40—5fi. ki­
vételesen ti6, tarka telién 44—US, kivételesen 80, ki 
csontozni való marha .30—40, növeaidékniarlm. 32—52
koronáig minőség szerint. X'áltozailan nagyságú felírni- 
1 ás mellett az árak és irányzat K változatlanok, marad 
lak. A jövő héttől kezdve a konzervgyárak megkezdik 
^■vásárlásaikat s betelik int több <záz darab ökröt fog­
nak beszerezni.

Sertéskonzumvásári jelentés.
(A székesfővárosi állafv.Wir és kézvágóbid igazg. - 

(ósága.) Február 18-án. Iái őzé» napi eladatlan marad­
vány 1063 di n sertés, 00 drb süldő. 7 drb malavz. pót - 
felhajtás 00 drb sertés. Mai felhajtás 11 V>5 drb -értés, 
47 drb süldő, összesen 2 )10 dri* sertés. 107 drb süldő, 7 
drb n.alaez. Kiadni ol l 1330 drb rlé--. 25 di h süldő. 
Mai maradvány 088 dib sertés, 82 dri süldő, 7 drh ma­
laca. Következő árak jegye tettek: Xmi ~ei tó>: Öreg I. 
rendű 350 kilogrammon felüli életsnlyban 108—113 fil­
lér, 11-odrendii 280—350 kilogrammig 104— 1 OS fiber, 
fiatal nehéz 300 kilogrammon felül é 1 e t s u i y i ev o n á -'; 11 
12S—140 fillérig, fiatal közép 220—300 klg.-ig éleHuly- 
lovonással 130—142 fillérig, fiatal könnyű 120 kilo­
grammig levonással 12fi—142 fillérig. 1!u-^-rié'. küv.v 
nyü 140—300 kilogrammig élet sufivlcx onással 137 fil­
lérig, belföldi süldő 100—120 fillérig. Arak minden le­
vonás nélkül kilógva mm ónk int, élősúly hau értendők. A 
vásár irányát a közepes. Az árak 2 é- 1 fillérrel v»«",:, 
kentek.

Bécsi szurőmarhavásár.
Február 18. A mai vásárra fölhozlak Ötílö durah 

Un jut. 2580 drb fialni sertésl, 2fi'U drh Jevágolt. ser­
tést, .307 drb le.xáírott juhot, 1403 drh bárányt. Kiadási 
árak kilogrammonkint : Le vágóit. borjú 00—122 fillér; 
elhőrend": 12! -1.3(1 lilié-r, legeleje I 10—Ili fillér, elő 
hússertés 00—1 1 ti fillér, élő liizuit series 1 10- 120 fil­
lér: levágott hússertés 112-134 fillér, levágott hizotr 
sertés 100 -132 fillér, könnyű sertés 130- 140 fillér, el- 
són- i.dii Miidő 112—134 fillér: levágott juh 70- 100 lil 
léi ; bárány 28-4 1 korona pá rönk int.

Heti lóvásár.
Február 1 < A TflWorszal telepen ma megtartott 

beli lő\á-árra. felhajtottak 25 darab első. .304 darab 
másodosztályú, összesen Obi drh lovat. Kiadatott 330 
darab ló. melyből ;j székesfőváros vágónak 53 darabot 
vásárolt 34—1 OS korona között váltakozó árban.

VÍZÁLLÁS.
írni
Duna

Sch'árdiug

líécs 
Pozsony 
Komárom 
Budapest 
P..ks 
Moháis 
(lombos 
I jvidék 
V tncsova

Morvafala

Trencsén

Szt. üotthlrd 
Sávvá r 
(jyér 
Varasd Zákány
Eszék
M.-Szerdák. 
Zágráb 
Szisfcok 
Mitrovicza 

Szamos Deés
Szatmár

Kraszna N . Máj tény 
LotorczaMunkács 
Lkborcz Hunionná 
Ung Perecseny

fiába

Dráva

Száva

(U;í
t e v
0.14 Tini M-Seiget

m A t
0.16 0.15

1.03 ]. 12 Tekeház» 0.25 0.32
1.00 1. 0 V.-Namény O.TS
1.40 1.42 Tokaj 0.48 0.46
1.72 0.61 Tiszafüred 0.52
i:n 1.78 Szolnok 0.76 0.71
1 . - G 1 50 Csöngvád 1.42 1.46
•'.-is 0 (,t) Szöged 0.54 0.57
ö. őti : 80 T.-Becse 0.48 0.8 4

4.07 Titel 2.45 2.86
2.84 2.44 Ondóvá Hoór 0.80 0.75

Tapoiy Márti» O.20 0.20
1.1S 1.27 Bodrog Ladmóoz» 11.20 0.20
2.00 Sajó 1.26 1.25
11.08 o.to Mernéd H.-Németi 0,24
ft 02 0.02 Berettyó Margittá O.H' 0.12

0. V 1 B.ujiala O.O'i
0.40 0.40 Körös (sncbti 0.38
0.00 N. Várad • M2 O. 16
1.70 1.80 Belényes

Tenke 0.18 o.oi
0 02 1.12 (jurabonc 0. — 0.42
• 1.02 0.81 tiorosjenő 0.10 0.10
í.".; 1I Békés O.20 0.18
t‘,14 0.12 Gyónta 0.12
0.12 0.12 Maros Gy.-Fehérvár 03)2
0.50 0.64 Branyicska (UO 0.36
1.07 1.60 Sobovsiu 0.—

0.08 1.16 1.16
0.28 0.32 Makó U.02 0.04
o.íh; 0.— Temes K. Kostély O.30 0.31

0.22 Béga Kiszetó 0.00
0.— Temesvár J.t'4
o.~ Beeskerek 0.22 0.24

EGYETÉRTÉS
politikai napilap.

Kiadóliivatali igazgató; PAJOR MÁTYÁS,

I Kivonat a hivatalos lapból.
— Február IS. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi 
ni.-/, lor l l.tubelt Vándor oklevele-» tani túl a fel \i nézi 
állami elemi népi-koláfioz rendes íanilóvá. Síi tő lolán 
okleveles tanítónőt a vi-ki állami elemi népiskolához 
mules tanítónővé, (lodz-a Iáuo- oklvveh-s tanítót, a 
Iclsörúnai állami elemi népi-kólához rendes tanítóvá, 
Zsigora Krzséhet okleveles tanítónői a nagybocskói ál­
lami elemi nvpiskofiih«-/ rendes tanítónővé, l’zit.rovs/ky 
József okleveles la nil ót a (lomhői állami elemi népisko­
lához rendé.- tanítóvá. Permits Hona okleveles tani tú­
li öl a huszti állami elemi népiskolához rendes tanító­
nővé. Kövdögh JVi enezné, szid. Kaszt a Mária, okleveles 
la ni lém) t a -úudor falvi állami elemi népisolűhoz rendes 
tanitóu.öx é, Poll ágii lferenez okleveles tanít ól a korom - 
pai állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, Bonc 
l.a i:,. okleveles tanítót az erz-éhei falvi állami elemi 
nvpi-l-iolálmz rendes tanítóvá. Bakonyi 1 'erenez okleveles 
jani tói a já-/.herényi kül kerületi állami elemi népi-ko- 
lál'oz rendes tan it óvá, Nix Ida okleveles tanítónőt a 
kisfalai állami elemi népiskolához rendes tanítónővé, 
s/fil'd its Krzsébet. okleveles La ni lónőt- a mezőkovávsh ázi 
ál land elemi népiskolához tanítónővé, Ma-rinea-a Vazul 
okleveles tanítót a bányai volt hat/vmrvidéki köraégl 
(lemi iskolához rendes tanítóvá, Hegedűs Gyula, okleve­
les lanitót az alsóporumháki állami elemi népi-kólához 
vende.s ianitóvá, Zóna Leopoldina losonczapátfalvi ál­
lami állandó monhá/vezetőnőt, a losonezapá(falvi állami 
kisdedóxodához kisdedóvónövé: az állami száiinvevőszétk 
elnöke dr. Bíró Benedek állami számvevőszéki szóin - 
vizsgálót- a XII. fizetési osztály Isi állami számvevőszéki 
titkárrá; a kolozsvári ítélőtábla elnöke, dr. Almáéi 
De/-ö nagv'ilondai j;irásbiré/sági díjtalan joggyakornokot 
a kolozsvári Ítélőtábla kerületébe segélyei!jas joggya- 
•kovnokká. .szabó Tstván maro.su j vári járá.sbiiWsági díj­
talan joggx akornokot a kolozsvári ítélőtábla, kerületébe 
-egélydi jas joggx akornokká : a kassai ítélőtábla elnöke 
dr. Lukács Zoltán kassai lakos végzett- joghallgatót a 
kassai. Ítélőtábla kerületébe díjtalan joggvakornokká-u 
a nagyváradi ítélőtábla elnöke a. vezetése alatt ál lő 
Ítélőtábla kerülőiébe. Podhraezky I-erenez ügyvédjelölt 
nagyszalontai lakost di jtafiui joggyakornokká ne­
vezte ki.

Áthelyezés. X vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Fankovfis Mária, szolyvai állami óvónőt a vo- 
lúv/i állami óvodához eddigi mi nő-égében áthelyezte.

Ibii váza tok. A fiel óvári pen zügy igaagatőflág- 
nál állami xégrchu jlói állásra. 2 hét alatt; a veszprénri 
pén/.iigyignzg-.itóságnál pénzügyi s7.áingvakoriioki állásra 
2 hét alatt: a nagy-'Zent miklösi járásbíróságnál román 
tolnue-'i álfií-i a 2 hét alatt; a nvitrai tfirvényséiki fog- 
házövmest, ri állásra márczius 20-ig lehet beadni a pá­
lyázat oka u

DflBROW HALÁLA.
— REGÉNY. —

Irta: M. L. SEVERG.

— Milyet: jó — iftormogla halkan önma- j 
gának — hogy ezt észrevettem. ,

Most már teljesen biztos volt a nesz okát 
illetőleg és odalépett az ablakihoz, liogy !.<■- • 
1 egxe.. Amint: azonban mindkét kezét fel- 
o.melte, hogy a kereszt lat lehúzza, egy erős : 
kar kividről megragadta a bit és egy iszonyú , 
mag'as fóriialak egyenesedett tel előtte.

Rendkivüli termete folytan az ismeret­
lennek leje egyforma magassághaii volt az ! 
övével, átivbár a férfi kivid, a mélyebben | 
fekvő homokom állt. Olyan közel voltak egy­
máshoz, hogy Florence érezte a lohelelet é~ , 
borzalmas, fenyegető fény vi!himlőtf ki a i 
saemöből, amely izzó parázsnak tetszett.

Amint felbukkant ez az ijesztő megjele­
nés, pillanatnyi nagy gyengv-ég vett erőt 
l'Moronceu és mind a kő-t kezével belekapasz­
kodott. az ablakpárkányba, hogy Ív ne zuhan- | 
jón. Azután az az iszonyú 6- voss/.iiuhTIatii 
pillantéts megfogta őt. Mar nem reszketett. A | 
halál félelem mindig az, életösztönből pattan 
ki. Még teljesen leverte a nagy bánat. I'lo- i 
rence tehát nem is igen törődött saját maga- í 
vak A jövő nehéz terhet rakott vállára, ha [ 
tehát most mindenkorra lerázza, az nagyon 
vigasztaló tudat lenne. Mialatt e gondolatok 
árnyék szerűen suhantak végig az agyán, ön- j 
kénteleníti is vonzotta ez az iszonyú ember 
nreza. A férfi pillantáisn szinte bilincsbe verte , 
tekintetét, úgy hogy nem tudott lélrepillon 1 
tani. De érezte, liogy lm nem szedi össze ma­
gát, elveszett. Összeszedte minden erejét, , 
hogy szabaidlitsa magát. Gyorsan, mint egy ; 
felpattanó iiyil. ugrott fel. Minden legkisebb ! 
mozgás nélkül teljes erejével rávetette ma- : 
gát az ablakpárkány ra, liogy lehúzza. Ivz a j

hirtelen mozdulat felriasztotta az embert 
fenyegető merevségéből; első pillanatba.]) ön­
kéntelenül vissza ugrott, de rögtön utána vil­
lámgyors mozdulattal nagy kiét húzott é 
.Florence felé döfte. Ugyanakkor azonban az 
egyik kezével elengedte az ablak párkányát 
ié mialatt Florence látta a villogó kiét lesuj 
tain, ugyanabban a pillanat Isin sikerült Ív 
húznia az ablakot.
. Még hallotta, amint az aczéi iszony ú erő­
vel belevágődolt a párkányl).i. de úgy anak 
kői' leereszt et te a nehéz faredönyf, amely el 
belülről lehetett, szabályozni s Így egy erő- 
védhástyát állított fel maga és a gyilkos kö­
zöli. A többi ablakot szintén gyorsan elzárta, 
azután a teljes .-ötéi ség bed kisietett, a másik 
ajtóhoz és azt i.- elzárta. Majd egy szék után 
tapogatődz.ott félig ajultan lielezuliant.

Hosszabb idő telt bele. inig Florence is­
mét magához tért. Később azt mesélte nékem, 
hogy az egészet inkább e.gy rossz álomnak 
vagy tulizgatott képzeletének gondolta. 
X’égiil is azonban tisztáim .jött vele, hogy 
tényleges teltről van szó, még pedig1 nagyon 
fontosról, amitől azonnal jelentést kell ton 
nie. Óvatosan egy másik szobából kikémlelte, 
hogy az liteza liizlonsitgos és épiHU. akkor, 
mikor egy nagyobb társaság ment arra. 
gyorsan kilépett a házból es hozzám sietett, 
Jiogv mindent elmondjon.

Ibi a magam részéről .izomnál vrtesitel 
lent a rendőrséget és az a pontos leírás után 
megindította a vizsgálatot.

Harrow kisasszony azt mondta nékem, 
hogy támadójának sötét volt a haja. de tel­
jesen sima. X'íibiini kevés hasonlatosságot 
vélt felfedezni a néger típussal. F.zt és reite 
netes nagy alakját tudta csak Florence beje 
len te,ni, de e tények nem voltak e!é>.g.M’-/e-ek. 
AmInir az ablak alatt a puha földben egy pár 
különösei; kicsiny lábnyomot fedeztek léi. de 
most nem voltak <,11 a négy -zögletes deszkák 
nyomai, amelyeket Harrow volt gyilko.-a 
liasználl. A kerte.n ál még megvoltak e nyo­
mok, de a határos rétiéi már elvesztek, f,eg­

áléi bb a rendőrség nem tudta kipuhatolni, 
hová ment az az ember, aki Florence!, megfe­
nyegette. Mindeii kutatás eredménytelen ma­
radt. Maitland, aki talán segíthetett volna, 
betegen feküdt, OsHonira és A1 lenre pedig 
egyéiHaláin ttom számi that tunk. Egyetlen ro- 
inénylink az volt, hogy Godin tán idővel 
mégis talál valami nyomot.

Mi magunk Maitland betegsége folytán 
szomorú tétlenségre voltunk kárhoztatva. Az 
újabb esemény még jobban levert. Rajtam 
volt a sor, hogy Mail landol minden erőmből 
helyetesiisem és törtem is a fejemet, nem 
tudnék-e \ alamit kezdeni, ami altul az ügyet 
előbbre vigyem. Végre el határoztam valamit 
é- Floreiiecvel közöltem is c 1 határozásomat.

Az elhunyt föl jegyzései l»öl követ,keltetve 
nem is fért kétség ahhoz, hogy Ragobah a 
g'yilkos. Itt has'ztalatiul keressük, nem lehet­
séges-e talán, liogy kerülő utón Bombay bél 
tutijuk meg felőle valami újabbat.

M iképptMl él, esetleg hol tartózkodik. 
Belát tani, lAigv nagyon csekély remény ez, 
mely he kapaszkodom, de az cgyotloni irt, me-, 
lyet követ Ind.teni. Süldőn ozime kezünk bein 
volt é- az elhunyt, feljegyzései szerint telje­
sen ismerte a helyzetet és> 'hiiségoB jó barátja) 
volt Harrownak.

Vsak egy részlete.- sürgönyt koll me- 
nesztenom ét- segifst'igxM ké>ri;ent, egész biz­
tonsággal száinithatok rá. Flomnieo aaontial 
hebvgyezett. amint «‘zt a. tervet közöltöm 
vele é- még az nap elküldtem a sürgönyt, 
Süldő.inak.

Másnap megérkezett n véri,őse; igy mólt:
Nagyon elszomorít Harrow halála, 

minden lehetőt el foguk követnél!
Így legalább tudtuk, liogy távol Incfiá- 

bon egy jó Imréit inilködik <«a érdek link ben 
é.s in1 ni marad eg-yéb tnVru, mint türelmesen 
iiieg\árui. hogy mit f< >g nekünk időin kint ji- 
k’iíjfyni.

(Folyt, k<*\*.)

KiaaZZWnBKiiliLL .wa-tfVéal-aiifctejáiVi «eiátiiüKautiűíiw
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színhazak.
Péntek, 1309. február 10-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERÁKAT

A nászinduló,
Szinmü 4 felvon. Ina; Bataille 
Henry. Fordította Császár Imre. 

Személyek:
Lechateller Roger Odry 
Suzanne, neje Alszeghy I. 
Nelly, leányuk Kiss A 
De Plessans Grace Márkus E 
CJoziéres Bóms
Cloziáresná K. Gerő L.
Morillot Claude Dezső 
De PlesBansné He'vey L. 
Hortense Győ'gy I.
Marietta Várnát I

Kezdete Vs Q órakor. 

ITlGSZrWHAZ.

A kivándor ó.
Szinmü négy íelvvuasban. irta; 

Herczeg Ferenci.
Személyeit t

Hatfaludy herczeg 1 enyves!
Pa'falvi M'klos 
Báró Szontgrótby

G. Falktn Mary la felléptévé.;

A walkiir.
A »Nibelung gyuiuio zenedráma 
trilógia 1-so regzo tolv. Szöveget 
es zenéjét irta Wagner Richard. 

Fordította Csiky Gergely.
Személyek:

Siegmund 
Bunding 
Wotan 
Sieglmde 
Brünhilde 
Fricka 
Helmwige 
Gerhilde 
Ortlinde 
Waltraute 
Schw-ttleite 
Sioirrune 
Grimgeide 
Uus.weiBse

Anthes 
Venczeli 
ftzemer« 
Va-quezuó 
O. Faiken M 
Fodornó 
Márkus A. 
Har'y H 
Pavoi M 
Szilágyi né

Váradi M,
N. Valout V 
Borts M.

Kezdete 7 órakor.

I egyi
Keie^ztes^y 
Mihályi 
A felesége 
Adél. leányuk 
Kelemen 
Beta

Kristóf
Henrik
Béni

Góth 
Tanay 
Harmat H. 
Tupo'czay 
Vendrei

R I as 'ékiné
Hegediiaoó
H»ge-lüs
Ba assa
Kazaüczxy
Piáidi
Sarkadi
G?5ző

UTAOVAI* gyTVTTAr.

A meztelen nő.
Szinmu 4 le vunasoan Irta: Henry 
Batai.le. Ford.: Ad r;an Andor.

Személyek:
Piere B rniere Csortos
Louise Caseagne Medgyaszay
Cha rm heiczeg Törzs
( h-bian hvrezegnó Forral R.

Kezdete Vi 8 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Nincs előadás.
KIRÁLY SZÍNHÁZ. >

Tánczos huszárok.
Operett három tehonasoan. Irta; 
Barna Ferencz. Zenéjét Szép 
Ernő verseire szerzetté; Szirmai 

Albert
Személyek:

Hubert Egon herczeg Gábor
Von r Itiggen bztrmai
Vvn Saarburg Csiszár
Von Deooenvitz S&roii
Von Stack el berg Margittá*
HeJlbnirk Simái
Canti-ius Wo f
Herma, neje Erdei B.
Thea, leánya Petráss S.
Pioksch Libor Németh
Ede, a Ha Ötvös Q.
Dürenslein
F. na, a felesége Nvarainó
Hnrtha, leányuk T Harmath.
Lr Frolocker R-sko

Kezdete 'i B órakor.

Rouchard 
Gertin 
GrevHe 
Ro sini 
Lafargue 
Arnh-im 
Roussol 
Selier 
Choiilard 
Soun Cassagoe 
Carsinná 
Isadora Lorinz 
Monbiiné

Y\ r -eile 
Derent'ourg 
Tabourot 
C- rtinné 
Ápölónő

László

Róthey 
Mo nár 

Dobi 
Ritkái 
Kurmendy 
Pap.) 
Vándori 
Lóránt 
Tan.oky G. 
Fábián Cr 
Kacsr h F. 
To b I 
Zal ( K. 
Czobor 
Tárnái 
Tnu oczy 
Somi • l.
Be a P.

Kezdete Ve 8 órakor.

Tf-P >WT\ STTTTRáZ.

A franczia forradalom.
Kezdete V* 8 órakor.

STEINHARDT MULATÓ
Wókóozi-ut 6», ejt,_______ Tslpfon 54 23.

Kezdet»- 8 őrikor. Ma és mindennap Újdonság :

EGY NAGY PETITE.
Bohózat, Irta: Lucián. — Ezt követi:

SZERELMI FÉSZEK.
BooóJht. írták: Olinger és Tausbig. Ford.: Steinhardt. 

Továhbá: Steiuhardt, tiyúi lú*, X« diets, Sándor, férti 
kettős, PApa.y teljesen uj m.tgánszámaikhan, valamint: The 
Jobbern, am rikai én- k- és Tánezkettős, Walo dn család, 
tornászok, Matouka amerikai *'nck- ea táneztnüvés nő fellépte. 
Jegyük: 9—12-ig és 3*—fl ic Rákóczi ut 03. sz. és özv Romíné 

dohAnykülónleguseégi árndájában, Andrássy-ut29 
A reu.ek télikertben reggelig tán ez és zene — Elsőrendű 

attrakciók. — Belépődíj nincs.
Vámár* és ünnepnap deluí n tél n<Tiy "f“1 

Jettel met'gékeL helyárn^ I« »iidii»

APOLL0-PROJEKTO6W
Nópeelnház-utoa 1-3. szám* 

Telefon 68—39.___

A sakkozás őrültje.
(Az Ai olló saját fölvétele.) — 
Az Ezüstpart. — Waterloo. —
Életmentő Dernéthegyi kutyák. — 

Szerelem es az ot érzék. —

Néma ajkak.
— Nines otthon a macska, tán- 
ezolnak az eceiek. — Nyaklóid 

automobil. —

Julius Caesar.
Kezdete 5 őrikor, vislr- H dn- 

nepnipokon 3 őrikor.

Legmegbízhatóbb RoiTfiáll OSZkáf
FOGMÜTERME

Budapest, VII., Rákóczl-ut 14. sz. I. em.
Munkálatai Jóságát részlelflietesi kedvezménynyel Is biztcsitja.

ii-p

VI., Nagymezö-utoza 17. sz. Weidmann Imre ijazg.

í«’a és mindennap

Harmony isir
THE BRAKES || FÖRMEIM 
Hasfus aiííS Sasilks 
Hans Hauser II USB VOLTA

és a többi elsőrendű különlegesség.
Az előadás kezdete 8 órakor.
Jegyelővétel: délelőtt 10—1 óráig és délután 

0—6 óráig. — Telefon : 93—36.

Minden este 8 órakor
Szerizácziős újdonság s: 

I ft r fi r

mikmk
S

Prof. P.urghard’R Mvtholo-;i Revived — \ megeleve- 
iiedctt myíliologin. (A zéns gcaték tnociorában).

Azonkívül a 14 alkataiéból álló fényes műsor 1
A hálószobalsny. 3 Kiesi no.

lükián király fia.
Tréfák, ulitii 'í Iím kupiék» mó ák, mapdnsfeAmok.
Jegy k elövét-ll dij nélkül vő thatók a bét ös-jges előadás lira, 
a délutáni előad:*sokra mérsékelt, árakon, dél lőtt 10—2. dél- 
utáu Cl — (i-ig. — Vasárnap dala an 3V2 óralt .r m raékelu 

h-alyáru előadás.
A telikert tükörteiméhen Royal-Ca .-.rét és tácezattrakeziók. 

___ r cgfli 5 óráig. _____

Hdapestl Cabaret
OBTBOSEIÉBB

M

VI., Teréz.k rut 28. Telefon 52—8
Ma, és mieden este 91 « órakort

A .Müncheni Scharfrichter1 habaró alapitőinah j 
és első tagjainak rövid vendégjátéka.

Marya Delvard — M. Henry Carl Hollitzer ... Heinz Lebrun | 
Arons Troli .. Oscar Len.

Művészeti esemény t Budapesten először. Azonkívül a fénye» ma­
gyar műsor (Az el »adás második része teljesen német.) Jegyek: 
6, 5, 4 és 3 kor. Bérlet és kodvezméityes-j-gyek érvénytelenek. I 

Elővétel rendes áron. — Bővebbet a plakátok.

P0L1ES fiAPRICE
Révay-utcza 18, RmslSobR

PARISU,«-»^«.»
^ Márvány-palota. Igazgató: Friedmaan A.

S^erecseö-nleza
Nappali pénzt» 1 O I -1g —6-1(1» Telehm •

Kezdeti) 1 .10 órakos*.

A taf Ä 4= Farabonis
és a szenzacziuis ie^ryái'á mii sor*

12—1 óráig fényes Cabaret előadás a tündén télikertben; Con­
stance de Linden, Elsa de Sylvia vezet»-s»- alatt.

A Parisianába váltót; jegyek a Cabaret látogatására is jo rositanak.

Sbi;: Hagy Korncuél-DóS
d< sével. A honvédzenekai Buckó vczeies.1 alatt, a new-yorki 
néger zenekar és Ikaiojjlt Károly hírneves czig nyzeuékara 
BELÉPTI DIJ 4 KORONA. - Az esti előadásra váltót’- 

jegyek 2 kor. ráfizetéssel a hál látogatására jogosítanak.

Igazgatósán: 
LEITNER és KELETI

Az előadás kezdete r:9 órakor. 
eV« órakor! Ma e1« ómkor!

Az első stäcziö.
Bohózat. Irta: SATYR. Rendező: Rótt S,tudor. 

Viliin 11 órakor ! VíiiHl 11 órakor!

wBADE ZU MÄUSE“
jelenet a gözliiidőben. Irta: Satyr. Rendező. Rótt S

Nappali pénztdr délelőtt 8-1 óráig és délnlán 3—6 óráig. 
Az I-BÖ emeleti „Casino do PArisban“ elsőrangú tánc- 
attrakezióh. — Kezdete 1 al2 órakor. Telelőn 14—22.

Étterem és lcá,vrél3.á,zi.
a úunaparti korzón (Wurm-ulcza sarkán),

Z3SZ ™u FIVE O’CLOCK.
Délután cs esie a KRAUSE miivószkvartett hang­

versenyt rendez.
A fényesen berendezett emeleti díszterem estélyek 

rendezésére kiválóan alkalmas.
A meleg és hid g ételeknek hácüioz szál­
lítása, alkalmi ebetíck es estélyek rendezése, 
úgy mint eddig, a legponto-abban és Ízlésesen 

eszközöltetnek.
DELI étterem es káv ház Mária Valéria-u. 12.

E0ISOE
MczgofényHep üállaiat

VI., Nagymező-utca 21.
Első előadó* lictköz- 
m: (> d. u. 5 órakor. 
Vaséir- én Ünnepnapo­

kon il. a. 3 órakor. 
Utolsó előadás kez­

dete 11 órakor.
Szcnzáczins újdonság!

Műsoron kívüli 
páratlan lintásu éne­
ke« és zenéM moznő­
ién v kép a vllá|| leg­
el «őr iiflu művé» el 

közreműködésével.

Minden órában 
váltazó műsor.

He lyű rak:
Páholy 1 K . I. hely 60 öli., 
II. hely 40 tül., Ili hely 
20 till , Gverun-koknck félái.

CHäMLBOEg
legújabb
belső szerkezettel, melynek 
hangja, hangtartása rendkívül 
jónak bizonyult, resztet zetésre 
is legme.'Szoobmenii jótalláe al 
ka hatók Fonográfok,gramofonok, 
htged k, fuvolák, óit rák, ukarinak 
stb. olcsón legjobbak. Kitünteive 

elismert jó munkáért. 
Árjegyzéket ingyen küld

Moipréssp Ejfii!a
ni. kir. szajadaim. hantisz rgyára
Epést, Vili., liáiiéczi-iit 71.

Telefon oö - 20.

RÓZSATEJ
kitűnő tcint-ápolósz<5r 2,— kor.
fiatalos udeséget kÖlc önöz a bőrnek, 

balzsamszappan hozzá 60 fillér.

OSAN

7$ tájt
1

kííö foo-í
szájvíz 1 k •r. 76 üli. Fvgpor S3 fill.

IVlUiiUieilJßijl'/iiilliläl iüi»juvü«iivtt íiyvimu*
Megjelent v.o.ooo méter újdonságot tartalmazó legújabb
kép- (film) a* Jegyzékünk. Kívánóira Ingyen 
és bérmentve. Telefon ($4—20.

TAN N1N GENE
lep- hoi?ietn070r ß korona. Hetekig megmarad.

HajiJMUoígI engedi festékét. Sötétszőkére, barnárajobb engedi
és feketére.

és nem

ANTON J. CZERNY, Wien, XVIII.. C-rl Ludwigstr 6, 1., Wallflsohg. 5.
Raktár : gyógyszertárakban, parfümériákban stb.

e 'tá JL iOL SS JC»§

lltoo. februftr lió m. kir. Opcrabaz Hemícti Színház Várszínház Vígszínház ha;yar Szinluz Kiraly-Sziaiaz Uranii Hangversenyei!

20 Szombat ....................................
Mendelssohn-

Ünnepély
Antonius és 
Cleopatra A király A m^zlolca nő Táncíos huszárok

Az Országos Szín­
művészeti xkauémia 

előadása
-

21
íd.u.

Vasárnap .................... jeste
Bsjazzók 

Paiasztcecstilet 
Tanczogyvol- g

Az ember tra. édiája

A vadkacsa
-

Tatárjárás

A kivándorló

A szcroticso fia

A meztelen nő

A hollandi lány

^Tánczos húszatok

A franczia 
forradalom

Zenepalota:
Sziinfumkus-est

;,h»

“M
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mit csinál Dn
minden este??

— Diana sósborszeszszel dör- 
zsöltetem magam.

— Miért éppen Diana sósbor­
szeszszel?

— Mert meggyőződtem arról, 
hogy csak a

masszírozás:

1. csillapítja a derékfájást,

2. csillapítja a hátfájást,

3. csillapítja a csuztól eredő fáj­
dalmakat,

4. csillapítja a reumatikus fáj­
dalmakat,

5. csillapítja a köszvényes fáj­
dalmakat,

6. csillapítja a fejfájást,

7. csillapítja a lábfájást,

8. csillapítja a szaggatás! fájdal­
makat,

9. csillapítja az oldalszurás fáj­
dalmait,

10. csillapítja a megerőltetett és 
nehéz munkától származó 
fájdalmakat

■— Éppen ezért én csakis Diana 
sósborszeszt vásárlók és semmi 
mást!

és mindenütt kapható

Konvertált klzálg|-sir:
Legközelebbi húzás düeEÍ™E£Bio

25 6 ™ részletfizetésre baphatúh.
6 kor. ellenében bekiildjük a sorsjegy száméi tartalmazó részletivei.

főnyeremény-------— — —
hozás felír. ‘J5. ára 5 kor.

ígérvény:
75.000 K. 

300.000 K. 
Tisza B^SiÄo'ki; 180.000 K.

három darab együtt portómentes beküldéssel 33 korona.

1 Jelzálog
1 Bécsvárosi -(5ttyor-mé,,yhúzás tnárc. í. ára 20 k.

MERGUR-BANK VÁCZI-UTGZA 37.
ÉS V. ü. RÉSZV.-TÁRS. BUDAPEST, (FSercur-paloia).
Megrendeléseknél kérjük pontos czsmünkre ügyelni.

Most
jelent 
meg /

A BUDAPESTI’
UJ LAKÁSBÉRLETI 
SZABÁLYRENDELET
Jegyzetekkel és magyarázatokkal.
A föv. tirréoyhatósigi bizottsága áltaJ eU»g«doU

::: tervezet.
Kapható: Ára 60 fillér.
T ATVTPF.T B konyvkereskedeseJ-jülHl íj J-i IV. (WodianerF.ésFiai)r.-t
Budapest, VI. kér., Ancirássv-út 21. szám 

 és minden könyvkereskedésben. — .

Polgár Sándor
Mngy. kir szabod. nyeri 
un ősi mit- és böl.zerá.z

Budapest,
VII., Erzsébet-kürut 50. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt, raktá 
rrif t-aját gyártmányú orvosi, 
sebészi és b- toyápolÓBi 

tárgyakban.
Saját gyártmánya magy. kir. 

szabadalmazott Polgár-féle

sérvfeötő,
haskötő, görcsér elleni gummi- 
harisnya, ortnopediai készülé­

kek, mülábak és kezek stb. 
Valódi franvzia. különlegességek 

I« F. Berguerand tilspárisigyárbol. 
Részletes kepe* árjegyzék 

ingyen és bórmentve.

Hamisítás ellen. védve
16202. szám alatt.

D császári ás királyi szab. osztrák bcrcsbedelmi ás ipari hitelintézet
(Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe)

részvényeseinek

ötvenharmadik rendes évi közgyűlése
kedden, április hó S-án, este 5> s órakor az Osztrák Mérnök- és Építész Egylet nagy dísz­

termében (T., Eschcnbacbgasso 0.), tartatik meg.
A gyűlés tárgysorozata•

1. A választmány évi jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése az 190?. évi zárszámadásról os határozat e felett.
3. Határozathozatal az 1908. évi tiszta nyereség hováforditásáról.
4. Választások a választmányba.
5. A felügyelő-bizottság választása az 1^09. évre,
A szavazatra jogosított t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, ezennel fel­

hivatnak, liogv részvényeiket, szelvényeikkel együtt, vagy az intézet helyettesítő letéti jegyeit legkésőb­
ben folyo évi márczius 9-itr, mint alapszabályszorü határnapig, helyezzek leletbe es pedig

Becsben az intézet számviteli osztályánál |T., Am Hol ti.), hétköznap 9 -12-ig. Bozen, 
Bregenz, Brünn, Feldkirch, Gablonz, Görz, Innsbruck, Karlsbad, Laibach, Lern- 
berg, «fl .rwa-Ostrau, Oltnütz, Pola. Prága, Reichenberg, TepPitz, Trtesi, t roppau 
és Warnsdorfban, az intézet fiókjainál. Budapesten a Magyar Altalanos Hitelbanknál. Uerlmhen 
a Disconto-Gescllst'haft igazgatóságánál vagy a Bank für Handel unci Industrie-mil, vagy Bloiclirodor h?;, 
va-ry pedig Mendelssohn & Co. ezégeknél, Boroszlóban a Schlesischer Bankverein mil. vagy h. Hói- 
rnan-nál, Drezdában az Allgemeine Deutsche Credit Anstalt Ahthelluncr Dresden. Maina nt. Frank­
furtban a Diseonto-Gesollschaft igazgatóságánál, vagy a Rank für Handel und Industrie tlók.j :nál, 
Hamburgban I.. Behrens & Söhne vaey M. M. Marburg A Co. czc.'okuél, vagy a Norddeutsche Bank­
nál, Kölnben Sal. Oppenheim ji . & Co." uzégnél, Lipcsében nz Allgemeine Deutsche Credit-Anstalt- 
náh Münchenben a Bayerische Hypotheken und Wochselbauknál vagy pedig Mcrck-Finek & Co. ozég- 
nél, Párosban a De Rothschild Kréres czcgnél. .... „,

A részvények vagy letéti jegyek számszerűit rendezve az alulírott intézetnél egyszerű, a Becsen 
kívüli letéthelyeknél kettős jegyzékkel nyújtandók be, erről a benyújtónak nyugiatvuny adatik, mely 
ellen a közgyűlés megtörténte" után a részvényeket vagy letéti jegyeket visszaszolgáltatják.

Minden 25 részvény egy szavazatra jogosít. Énnél kevesebb részvcnynvcl bírók meghatalma­
zottat választanak, ki a közgy űlésen részt vehet-, ha az általa képviselt részvények legalább 25 drbot tesznek.

Ha egy részvényes szavazati jogát egy másik szavazatra jogosított egyén által kívánja gya­
korolni, akkor é meghatalmazott részére szóló jogosítványt az illető igazolójegy hátára rávezetni és 
sajátkezűié? kiállítani tartozik. — .azon t. részvényesek, akik ily meghatalmaz,is birtokaim jutnak, koto- 
leztetnek az Így rájuk ruházott jegyeket legkésőbb egy nappal a közgyűlés megtartása előtt az igazga­
tóságnál benyújtani. ,,. , , , . , , .

Felhivatnak tehát mindazok, akik saját és a reájuk átruházott igazolójegyek birtokában vannak, 
hogy azokat folyó évi márczius 29-től április 5-ig bezárólag az intézet számviteli o.-zta yanál a fentebb 
említett hivatalos órák alatt beadják, minek megtörténtével nekik az öcszes gyakorolható szavazatokat 
toltüntetö igazoló-jogyok kiszolgáltatni fognak.

Bécs, 1909. február 17.
ts. és kir. szab. osztrák kereskedelmi és ipari hitelintézet.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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I Titkos betegségek
gyógyítására legjobban ajánlható 28 óvon át szer­

zett kórházi tapasztalatai alapján

Dr. KAJDACSY
v. es. es kir. ezredorvoi is kórházi főorvos.

Biztos sikerrel, rövid idő alatt gyógyít hngvcsőfnlyást, hólyag- 
bajt, sebeket, t u/.ikort (syp ilist), borba jókat, elgyeu^tUt 
férflerőt, idősei-bekm4! is, öaiertözést és annak utobajait, ideg- 

és hátgerinczbajt, valumiut minden női bajokat.
mmmmmm RENDEL • 4—9-lfl ÓS este 7 —8-ig. mmm

BUDAPEST, Vili., JÓZSEF KÍRUT 2.
Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik

Levél «tjfin I« blstoi« gy égy siker.

Birtokeladás és vétel.
Leidenfrost László és Bauer Antal

birtokvéteiok és eladások közvetítésére

Bpesten, VI., Dalnok-u. 26,, földszint 2. |
alatt közösen irodát nyitottak.

Megbízásokat készséggel vá’lafnak.

THE GRESHAM
Életbiztosító Társaság Londonban.

ALARITTATOTT 1848.

Magyarországi Igazgatóság Budapesten]
V., Perencz József-tér 5—6. (saját paiotabas.)

El'ogad éleibiztosilásokat a Iegkü'önhöz őbbkombináczlók 
szeiint, előnyős dijak és feltételek mellett. A Gresharr

ötvényfeltételei kiválóan liberálisak.
Magyarországi igazgatótanács i 

Gróf Andróssv Géza v. b. t. t. orszggy. képv.. elnök- 
Batthyány Tivadar g-ól országgyűlési képviselő, 
lenvovszky Sándor gróf országgyűlési képviselő.
Dr. Gerenday György kincstári jogügyi főtanácsos, 
íaratsonyi Jenő grot v. b t. t. országgy képviselő. 
Bogiári Simon lakab a budapesti tőzsde alelnőke.

Beckett A Reginald
Igazgatóki

Sebük lózsei
Vsgvonállás 1907. deczembet 31-én 235,867.664.35 K 
Érvényben lev' bizto itásoa _ _ 600,000 000.— »
Bixtoshott feleknek kifizetett _ _ S64,b26.6v5.95 »
Msgysrértékein, clhel.ezet di tartalék 27.436 065.10 »

oua választékba
keszpínzí-

:ü TE;
,___ Fizetésr; !
ENOMivúu oicsoÁron * TÓ--KAPH'ATCEÖTVÖS-UTCA 17(Andráaa

EHRL...____________r _ „
VI., eOTVÓS'UTCA ír (AMORASSV^tH^AFOKj I 

1 AOJtOVZIBK IMOVAN .======== jreuCFON ÖZeT"

ÍEKiÉil

^usíein|pilQpl

Ihashajtó labdacsait
I inni miniIIjijiijn1. *ggSE55S5!25£B£SBBS£S5f.

(NEUSTEIX-léle ER ZSÉBET-labdaoeok.)

E pilalAk liasonló készítményeknél minden tekintetben többre 
liecsülentlök; mentek minden ártalmas anyagtól, az altesti szer­
vek bajainál legjobb eredménnyel használtatván, gyöngéden 
hashajtók, vérti. ztitók; egy gyógyszer sem jobb s melierte Oly 

ártalmatlan, mint o piluták, a

S2T:
legtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott kül­
sejük miatt még gyermekek is szívesen veszik.

E#jy 13 pi'uliit tartnlnmzú doboz 30 fillér, egy te­
kercs, mely H dobozt, tehát 120 nilulát 4 a rí a! máz, 
csak 2 kor. 2 kor. 45 Cili. elölegcs beküldése mel­

lett egy tekercs bermeutve küldetik.
flvae I Utánzásoktól különösen ovakodinnk. 
V1» db ■ Kérjünk határozottan NEHJ---TEIN 
I Cl.ÖP lm Hhn$t ó-lob ilaceot. Valódi csak 
ha minden doboz törvényileg bejegyzett védje­
gyünkkel, piros-fekete nyomtatásban nSZENT 
LIPÓT1* és r Neustem Fül'öp vyógyszerész“ alá­
írással van ellátva. A keresk. tórvónyszékileg 
védett csomag:aink aláirftsnnkkal vannak ellátva
NEUSTEIN FÜLÖP .Szent Updt'-hoz
•imzett gyógyszertára, Béoe, I., Planken". 6. 
vapható: Budapesten, Török «I. gyógy-
zertára, Király-utca 12. és Andrássy-ut 23.

tavim

utorszállitás
eraktározás
alassa Gyula és Társa
udapssf, Teréz-körut 19. Telsfon 33-32.

Pinninn 200—300 nagyságban nyírott]
ti/flílVníl"- Jacquard ssőnyeg, tartós mlid-;

3 WU s eg boa 6 irt 80 krért

újdonság I Rosenberg «Qiiti
41 (Svat, szőnyeg- és tészenáruk j 

nagy áruháza

Budapest,VI, Király-u. 32, saroküzlet ]
Alapit*« toto. *895.

Hirdetések felvételinek
lap kiadóhivatalában.

Biztos gyógyulást zeresöänek]
kik bármely

m
mint húgycső és Ijólvagbajok, hngyosöszükületek, vizelési 
zavarok, éjjeli magömlések, sebek és búj a kóros hánialmak 
ísiphilis) az önfertözés utóbajaiként fellép > idegbajok, 
korul férHerő elgyengülés, bármily bőrkiütések síh., 
nőknél féhérfolyás, rnékbajuk alá os, gvors é« yyf> 
keies gyógyítására szigorúan tudományos és 5e.l 
kil-m-eretes gyógymódjánál fogva legjobban ajánljuk

hírneve» szakorvosi rendelő-intézetét

Budapest, VI., Andrássv-nt 24.
Rendelés naponta 10—4-ig és este 7—8-ig. Idült húgycső és 
hólyagbajok vizsgálata vi lamos hugvesőtükor segélyével. 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
nyernek, gyógyszerekről gondoskodva lesz. Titoktartás

— — r ■ I m ■ I ■ ■ OR H He lap kiadóhivatalában. öa. Warczius 15-iki irodák m!
SAS EDE: Hdsök-höse. Nyolcz képmcllóklottol. Diszkötésben
SEBŐK ZSIGMONDI Kossuh Lajos életrajza, Kötve

......... 7.— kor.

......... -.60 fill.

4.-
kor.
kor.

RÍ KOS I VIKTOR : Korhadt fakeresztek, Harmadik itj. kiad; Diszköt.
PÓSA L. i Szól az énét. Szavalni való ház. versok, fűzve 2 K, diszkót.
RÁKOSI VIKTOR s Hős fiuk. Regényes történet a szabadságharczból.

Diszkötésben ..........
PÓSA LAJOS: A szabadság hősei. Képek az 1818—49. szabadság-

harczból. Képekkel ........
|f „ Razo ás szabadság. Hazafias szavalmányok és költ.

GAUSS VIKTOR: I piros köpönyeg. Elbeszélés a mag\ar szabad-
sághnrezbúl. Képekkel ..........

CAÁL MÓZES: A vasember fia. Történeti elbeszélés, képekkel ...
„ „ Sem apó. Történeti elbeszélés ... . ... ...--------

HAVAS MIHÁLY i A hősök. Hazafias elbeszélés, képekkel ................
KhUDY 6YULA ; A komáromi (luk. Törh neti elbeszélés ................

„ „ Előre. Hazafias elbeszélés, képekkel _. .. — ...
LENGYEL LAURA: Magyar hősök. Történeti e beszólás, képpel ...

M „ A vlr/adat napja Történeti elbeszolés, képekkel
MADARASSY L.: A kis hadsereg. Történeti elbeszélés ... ..........
PPRtNYI LAJOS: A hazáért. Hazafias elbeszélések, képpel .„ ...
tábori LOBÉRT : Babér Aren. Történeti elbeszélés------------------—
FARKAS IMRE: A kapitány. -Jelenet. Előadja 2 lm fi é< 1 n<>..........
ILLYÉS BÁLINT: Hazafias költemények. Ara fűzve 3 kor., kötve . .
ÜNNEPI VERSEK: Szerkeszti dr. Vajda Gyula. Szavalókönyv. Iskolai ünnepé­
lyekre alkalmas költőin nyék gyűjteménye. 2. kiadás. Ez a gyűjt raéuv 
aranykönvvo a magyar ifjúságnak. Egyrészről az összes iskolai ünnepélyekre 
alkalmas‘szavalatokat csoportosítja, másrészről remekíróink költeménye mel­
lett az újabb macyar költészet i -. s nevesebb képviselőinek müveit tár­
taim ZZH A vaskos kötet 3U0 költeményt tartalmaz. Ara tűzve 3 kmona

T.— kor.

—.60. till. 
-.60 fill.

—.63 till. 
1.50 till. 

-.60 fill. 
-.6 fill.

I. — kor. 
-.60 fill. 

I,— kor. 
1.50 fill. 
I,— kor. 

—.80 till. 
- .60 fill. 
-.30 fill. 
5.— kor.

v aróteremNőknek It ülőn.

diszkötésben 5 korona.

SINGER és WOLFNER kiadása
Budapesten, VI., Andrássy-ut 10.

Minden háztulajdonos,
ki meggyőződni óhajt, vájjon Általány szerint, vagy vízmérő után kevesebb t. 
vtzdljat"tartozik-e fizetni és ha konstatálni óhajtja, vájjon egyes bérlő a ga­

rendes fogyasztáson kívül sok vizet pazarol-e, vezettessen házába

KUN Z-féle vízmérő-órát. |j
Felvilágosítást készséggel nyújt a

„Budapesti Vízmérő Betéti Társaság“ KÉZ S\ ezég
Központi iroda: I., Bors-utc a 14 s*. - Gyár és ö-tddc: I., Maros u cza 19. sz.
Telefon 11—06. Saját gyártelep. Telefon II — Oö.

Kiváló szakértők által belőtt és elismert 
egy és kétcsövű vadászfegyvereket, 
flóberteket, karabélyokat, céllövő fegy­
vereket és revolvereket csekély havi

résziéi í(*■
(tV v iSP®

árfelemelés nélkül szállít

Aufrecht és Goldsehmleii
fegyveráruháza

Budapest, VII., Bákóczi-ut 26. szám.

Kfpts árjcgyzlk ingyen fs tfmeaWe.
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20 EGYETERTES Péntek’, február 19.

E hirdetési rovatban min den-szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 ttUérrel, kompakt 
{jetiikből szedve 6fi!.-rol fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
Petiikből szedve 6 ftl.-rel fizetendő.

Pénzsze>réByek
Használt.* és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
e, budapesti pénzezekrény- 
raktárbaii, Budapest, V., 
Bílvány-utcza ö—C. SS

Csemegeszőlő?,
fagymentesen csomagolva 
postakosaranként 3250 K. 
csemogoalma, papirhéju 
dió 3.90, világos kajszin- 
baraczklekvár kg. 1.80, 
mézédes szilvalokváriiak 
SO fii!., különleges birs- 
almalekvárnak vagy sajt­
nak 1.80, hordóskáposztát 
hasábbal postaüvegként 

2.20 kor. Gyümölcskivitel 
Csongrádról. 24956

Eordéská posztót,
fcosáriivegként 2.20, \ ilá- 
gos kajszínbaraezklekvárt 
íkg.-ját l.SO, mézédes szil- 
valekvart 80 fillérért, 
különleges birsalmalokvár 
vagy sajt 1.80. Fajborokat 
lefejtve, kölcsönhordóban 
28 koronáért. Gyümölcs­
kivitel Csongrádról.

Faibcrokst,
lefejtve, kölcsönhordóban, 
28 koronájával, kisüstön 
főzött törkölypálinkát ö 
literes üvegekben 10 koro­
náért. — Gyümölcskivitel 
Csongrádról. 24956

Pénzt azonnal
fintorra, zongorára, ko­
csikra, varrógépekre, ke­
rékpárokra, kereskedelmi 
czikkekrv, melyeket n’ó- 
Iagos díjfizetéssel logjutá- 
nyosabban bizományba be­
raktározunk. Tauber Ármin 
és Társa, kizárólagosan 
csak VII., Baross-tér 18. 
Telefon 97-JS6.________

Csoda grammofon
200 koronás, hatalmas, 
vadonatúj 10 forintért el­
adó. Lemezek! Nyái-uteza 
5. sz., ajtó 5. 5722

30 forint.

Varrógépek
egv uj valódi csa­
ládi Singer varró- 
gép. zárszekrény- 
nyel 6 évi jotí dóssal 

oettlde

[SINGER Ä.
a nrügépóeznél

Bpest, főüzlet Aksefa-u. SS,
Mindennemű varrt,gépek javítá­
sit a leyíntAuyneatib Virbnn el­
vállalom. Árjegyzék Ingyen,

Stenografie
Bikóozi-ut 60. sz. Magyar, 
német gyorsírás - oktatás. 
Ingyenes gépdrás-tanitás 
az összes rendszerű Írógé­
peken. 6 „S.enográfia“ Or­
szágos Gabelsbergergyori- 
Ira- és gepiró-l.koUban 
havonta uj magyar, német 
gyorsír «síi gepi.'ási, keres- 
iodaírni bs sokszorosítási 
taHfolyamck nyitnak. Leve­
lező és vitairási tanfolya­
mok. Q'-.lesslas gyorslré- 
és keresksd Imi iskolai 
reedes tanárok. Az intézet 
sokszorosíts és másoló iro­
dája elvállal mindennemű 
Írás és díszmunkák elké­
szítését és sokszorosítását, 
1 „Kalllgrsfia“ szapirásl 
osztályában fényesen be-

gktatss. Mérsékelt tandíj.
Beiratások naponta kizáró­
lag Rákóozl-st 60, I. em.lem tévesztendő össze ha-

Eérjen tájékoztatói.

Pénzszekrények
és amerikai irodabúto­
rok, használtak és újak 
rendkívüli olcsó áron 
szállít Hirsch és Társa 
Budapest, V. kerület, 
Alkotmány-uteza 19. sz.

Saját gyártmányú
r r-Hí

Rézágy ...---------... írt 4&.—
Vasftgy mutraczczal ~ ■ 8.60 
Gyermekágy ... — — « 11.50 
Sodronyágy-betét —. ~ « 3.60
Vas- éa réxbatorok gryóri

árban.
WEÍSZ LIPÓT
Király-utcza 99. sz.

TELEFON 67-01.

Brilliantot,
aranyat, ezüstöt, ékszert 
és régiséget veszek éa 
eladok. Kertész éks erész 
Budapest, VII., Király.

uleza 85. sziir..
— Telefocszám 95-48

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. tsc

SCHILLER IZIDOR
ékszerkereskedő

Budapest,
Sip-utcza 8. szám,

Irály- »

kJ
Ha meglepő és

praktikus alkalmi aján­
dékra akarunk szert tenni, 
akkor Hohn Ede és Tta 
utóda, Budapest, Város- 
ház-uteza 6, (volt Graná- 
tos-uteza) czeghez fordul­
junk. E régi szolid ezég- 
nel előnyösen szerezhe­
tünk be arany-, eittst- és 
ékszerárul. 2950E

Modern
urasági buforoh
alkalmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, up 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktár 
szőnyegek, függönyök, to 
ritők, csillárok, vas- és 

rézbutorokban.

GROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Perencz-téi 
8. szám, ezelőtt Gyár utcza.

Teleton 14—09.

CSÍZ
a kontinensen a legorössb’í 
Jód torom gyógyfürdő. A meg­
lepő gyógy-redményekban ne­
vezetes szerep jnt az ásványvíz 

nagy radioakttvitÁwánsk, 
melyét Lengyel Béla egye­
temi (anár legújabb vizsgálatai 
felfedeztek. Megnyitás május 
i-én. ßzSmos elsőrendű bérház, 
szana utium. gyógytár, zongora, 
kávéház, lawu-t-unisz, tóm o- 
Iák. kirándulások. Vasút álló*

hivatalnokoknak elé- ée utó- 
ídonybou 60 százalék ked­
vezmény. Prospoktuss.il szol­
gál a fűi döiga valóság Az
ásványvíz rendelhető haszn 'lati

Jogi-,

politikai szigorlatokra, 
alao- és államvizsgákra 
továbbá ügyvédi vizs­
gákra, úgyszintén ál- 
tamszámviteltani állam­
vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan, olcsón elő­
készít : Dr. Kállay Zol­
tán jogi szemináriuma, 
Bpest. IV-, Hagyar-utca 
3„ III., em. 6. (ezelőtt 
VI., Rózsa-u. 44) Ne 
téveszsze össze más 

hirdetéssel. «ei

Neu Samu és Fia
szállítóeszköz és gépgyár, 
kir. országos fegyintézet

ifáczo ==

Gyári: mindennemű fa- 
cs vastalicskát, kő- és kéz­
kocsit, szerszámokat, eme* 
lögépeket, kettős áttétellel 
tiizifaüirészasztalokat, sérti 
és loeomobilíecskendöket 

stb. stb.
Állandó nagy raktár.
1 Kérjen ajánlatot !

lagósá^oüat
értékesítő es beraktá- 
rozó vállalat BákÓCZÍ- 
Ut 19- bejárat a Szent­
királyi utczából. Kész- 
pénzeiőieggel beraktá­
roz bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá­
raiba csekély díjazásért 
értékesítés czóljából 
vagy anélkül. Telefon 
110—08. 9984

■fl» Souányság «j»

Az egyedüli eredmény- 
11 kísért háziszer a 
dr William Hartley tanár 
araerkai erötáp-pora 
Soványak tartós, szép 
telt tostidomoknt nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét atatt 2U 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve:

IVVt/iUU UilUUGU UlBEdH-
Lói. Dobozonként 1 Irt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: li­
lái! Mer E, Budapest, 
VII, István-ut 11, n/l.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar, német gyorsíró­
iskola. Díjtalan gépírás- 
oktatás, magyar, nőmet 
fogalmazás. Kereskedelmi 
akadémiai tanárok Altat 
oktatott szaktantárgyak.
Az Országos Dagyar 
Gyorsiro-Egyesület hiva­
talos tanfolyama. Alapí­
totta fflarkovils Ivan 
1868-ban. Biztos állásköz-
vetítés. Nyitva szeptember 
l-tő július 1-ig. Tájékoz­
tatót leüld a Gibelsberger 
szakiskola. (Csak Liszt 
Eerenc-tér 10. sz. előbb 
Gyár-utca 4.) Czimre vi- 

■ győzzünk! Az egyesület 
I etem kizárólagos szakis- 
I kólája irógépczégektől s 
i más hirdetésünket utánzó 

njabb tanfolyamoktól füg. 
getlen. Telefon 64—68. Be- 

j írások egész napon át.
! 2S94.1

Alegelfinyöseibrészletllzetésre
zongorát,
piaainot,

czimbalmot,
hegedűt

készpénzben! árakon a leg 
újabb tendszerü

bankhitel
utján kizárólag csakis

REMÉNYI
nagy magyar hangszertelepén 

Prospektus és árjegyzék 
ingyen. 64»

Budapest Király-u. 58.

Meghűlésből
származó huruto» bajoknál 
haszníUjon Réthy-fflc cu­
korkát Ara gyógyszert .1 - 
rakban 60 fillér. 26796

Pénzeiőieggel
berak tárolunk bizományba bá­
tort, varrópépet, kerékpárt, 
kereskedelmi ozikkoket utó­
lagos dl,fizetéssel száraz 

raktárainkba

Szendrö Sándor és Társai
VII., Dobány-utoza 43. az., 

Telefonszám 105—94.

ELEKTRO­
MOTOROK

minden nagyságban 
állandó nagy raktár

LAUB LÉPŐT
BUDAPEST, £48 

Liszt Ferenoz-tór 17. sz

BÚTOROK
háló-, ebédlő-, szalon- 
berendezések, továbbá 
nriszoba, iroda beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bátorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s vétele
Wechsler Húrolpé
VII., Király-utcza 23, I, er.
Kazlnczy-uteza sarok. 26?

törne. Valter
angol- és franczia női sza­
bónk Budapest, Vili. kér., 
Fecske-utcza 8., I. cm. 6. 
Elvállal minden c szak­
mába vágó munkát a leg­
utolsó divat szerint legt! 
nomabb kivitelben, szolid 
árak mellett. Átalakítások 
elfogadtatnak. Qyászruhák 
24 óra alatt készülnek.

Ajtóé, Ablakok,
Vasredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók.

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐI Di’ 123. 

Telefon 62—80.

!! Olcsó kölcsönök!!
Tisztviselő kölcsönt
6—Gt/V/o-ra, 15-r35 évre, 
kezesek és óletbiztositái 
nélkül is. Életbiztositótói 
való elutasítás nem akn 
dály. Előzetes költség 
nincs! Díjazás utólagos: 
Jelzálogkölcsönt 4-4'/í0/o-r« 
4-62—5.06% annuitás mel 
lett. Másodhelyre 61 s%-ra 
Óváöékoltra az érték 75°, o-ig 
hatoúatiszteknek hadnagy" 
tói kezdve előnyös feltéte­
lekkel, Tárczahitelt, Váltó 
kölcsönt gyorsan és elő 
nyösen folyósítunk. Ingat­
lanok, erdők, hányák adás- 
tétel Osttálysorsjegyeli 
hivatalos áron. Mindenféle 
bankügylet lebonyolítását 
elvállaljuk ! ! Minden fel­
világosítás díjtalan ! Kép­
viselők alkalmaztatnak ! 
Knn és Társa bankbizo­
mányi és kereskedelmi 
iroda. Budapest. V. Lipót- 
körut 29. 11. cm. Telefon: 
10é—o4. Válaszbólyeg.

23430

A FranUln-Társulat
leadásában most jeleni nteg:

(II
a Magyar Tudományos Akadé­
mia támogatásával szerkesztik
Alexander Bernét és 

Bánóczi József. 
----- - VUI. kötet.

KANT
prolegomena! 
minden leendő 
metafizikához,
mely tudományként 
log szerepelhetni.

Kord. és bevezetéssel ellátta
Alexander Bornát.

Második javított éa bőví­
tett kiadás.

Ara 2 kor. 80 fillér.

LAMPELÜd“eÄL

F. é«- Fiai) r.-L-nál Budapest, 
VI., Andrássy-ut 21. es min­

den könyvkereskedésben.

Beszélőgépek

feljebb, lemezekkel.
Kapható

Habán Alajos
mtlflépleznél,

Budapest, Izabella tér 3. sí.

íHEVEM!

Sérvkötő,
műlóbab, njhBZBk, mü- 
ffizüli, fámgépeH, eg«e- 
nesfarfóft, hashotőhpől
és az összes betegápolás! cikkek­
ről szóló iiiigy képes árjegyzé­
künket berkinek ingyen és hór- 
mentve zárt borítékban küldjük.

UNIVERSALIS
SÉRVKÖTŐK

páratlanok, kis gummi nvomlap- 
pal legnagyobb sérv iE elzúrhaió.

SÉRVKŐTŐK
egyoldalú -t—w, két old. s-as, 

gummiből 8—12 korona.

Gummiharisnyak,
haskötők

nérték szerint készíttetnek.

Magyar Orvosi
hfiüszenár +

Budapest, VII., Bákóci-nt 32.
(■ Rókus-kórházzal szemben.) 

footoe cinre és a vörös keresztre 
ügyeljünk.

Vadászfegyver
Bitka kedveid alkalmivétel.
egyenként Is p-tom áron 
eladó. Közöttük Toplewer- 
kulcsú Lancaster 20 frt. 
Előrefokvő lakatszorke- 
zetii, modern Hammerles 
8ö forint. Urener-záru. 
Bücksllinto 40 frt. Schnel­
leres Mannlicher 28 frt. 
F ijectoros (tölténykivető) 
Hammerles, 10"> frt. Dril­
ling, valódi Krupp aczél- 
csövekkel 6íí forint. Win­
chester 35 forint. Néhány 
jobb revolver, mint Brau- 
ning Welodogglinmmcrles, 
ugyanitt alkalmi ajándék 
tárgyak szcbhnél-szcb: disz 
és használati tárgyak éa 

Gramoion beszélőgépek

k.pozögóp, perzsa szőnye­
gek és egy motorkerékpár 
nagyon meson azonnal el­
adó. IV K Egyetem t.-r 6. 
szám. Rád ón ál. (Nem Egye- 
tem-uteza. Telefon lUü-82.

BÚTOR
részletre la 

mélyen leszállított ár­
ban kapható a

Bútor - Udvarban,
Budapest, VI,, Eöhfös-u. 17,

(Andrássy-ut sarkán )

Árjegyzék ingyen.

Telt kebel.
Teli kebel két hó^ap alatl,
Pilules Orientales

(keleti pilulAW) 
által, az e yedu- 
liek áltaj, me­
lyek a mellet 
fejlesztik, szi­
lárdítják, hely­
reállítják 9 1 UOÍ 
mellnek gráczio- 
zustclteéget köl­

csönöz,anél­
kül, hogy az 
egészs- gn k 
ártanának. 
Garantálva 
arzenikum- 

mentes.

.. u vuui k ,.«ówil||ol<tól 
njAiilvu. Abszolút diszkréczió. 
Egv doboz használati utasítás­
sal franko 4 45 korona előz-tea 
beküldése vagy fi 75 korona 

utánvét.-) mellett.
I. KATIK gyógyszeré» a 
leAKIS. - Raktárak: Bées, 
R. Pserhofer gyógyszerész Sin 
gerstrasse ifi. Budapest, Török 
József gyógyszerész Király 

utcza 12.

df.a6
Uitui«*

"TMVtt

Sfrütw tun* .fest

15$' * as
igvif-'

?ev

noau

iSStfeiSSíntasitáss&l a fiírd igazgatóság- 
ÉDEBKUTYL. fővláru-cál és EDEBKU

Bitónál Budapesten

Nyomatott a Hazai Hírlapkiadó Bészvénytársaság körforgó gépein, Budapest, V„ lionvcd-uteza 10,
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